
Blesteča
zmaga
tržaških
kmetov
DUŠAN UDOVIČ

Verjetno bi si težko pred-
stavljali uglednješi okvir za
podpis sporazuma o uradnem
poimenovanju zaščitenega po-
rekla našega prosekarja, kot je
bil včerajšnji dan na veron-
skem sejmu Vinitaly. Razlo-
gov za zadovoljstvo je veliko.
Dosežen je bil izredno po-
memben cilj ovrednotenja de-
janskega izvora vina, ki je bilo
od davnine predznak naših vi-
nogradnikov s Tržaškega, pa
čeprav je najbohotnejši razvoj
pozneje doživelo v sosednjem
Venetu. In ravno v tem je tiča-
lo tveganje, da bodo veliki na-
zadnje pohodili interese malih,
kot se pogosto dogaja. Slabe iz-
kušnje iz preteklosti so tržaške
vinogradnike prisilile v sodni
priziv, ki je bil, tako kot je bi-
lo napovedno, korektno uma-
knjen, ko so javne uprave in
pristojno ministrstvo izpolni-
le obljubo o podpisu sporazu-
ma o razvoju kmetijstva na
Tržaškem.

Vsi, ki so spremljali to
bitko, vedo, da je bila zelo
zahtevna in njen pozitiven izid
sploh ni bil samoumeven. Za-
to gre poudariti zlasti zasluge
Kmečke zveze in vinogradni-
kov konzorcija Kras, ki so
vztrajno vlekli ta voz in vloži-
li v zastavljeni cilj izjemno ve-
liko truda, pa tudi dobršen del
lastne verodostojnosti. Morda
je bila to zadnja priložnost, da
se za tržaško kmetijstvo in vi-
nogradništvo iztrži to, kar so
mu dosedanje deželne uprave
doslej desetletja odrekale.

Sporazum je sedaj podpi-
san in njegove postavke so ja-
sne. Če bo uresničen, se bo na
Tržaškem morda vendarle da-
lo rešiti marsikaj, kar se v kme-
tijstvu še rešiti da, hkrati pa
spodbuditi in ovrednotiti vi-
soko kakovost proizvodnje, s
tem pa tudi identiteto teritori-
ja samega. Zapisali smo »če«,
kajti pogojnik je obvezen, o
tem jasno govorijo izkušnje iz
preteklosti. Tudi ob razlastit-
vah za gradnjo sinhrotrona je
bil namreč v začetku devetde-
setih let s tedanjo deželno
upravo podpisan programski
sporazum, a je z vsako novo de-
želno upravo čedalje bolj ble-
del. Nazadnje je bilo od vsega
zapisanega uresničenih morda
kakih štirideset odstotkov, bolj
ali manj. Tokrat bo treba izva-
janje sporazuma budno sprem-
ljati, včerajšnjo zmago je torej
treba vzeti kot začetek novih
prizadevanj. Ampak blesteča
zmaga je to vendarle bila, lah-
ko je v posebno zadoščenje
vseh, ki imajo zasluge zanjo.
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PRAGA - Včeraj zgodovinski podpis novega sporazuma o zmanjšanju jedrske oborožitve

Nov korak k svetu
brez jedrskega orožja
Obama in Medvedjev: Dober rezultat in podlaga za nadaljnji dialog

PRAGA - Predsednika ZDA in
Rusije, Barack Obama in Dmitrij Med-
vedjev, sta včeraj v Pragi slovesno pod-
pisala novi sporazum o zmanjšanju
strateške jedrske oborožitve, ki bo
nasledil pogodbo Start iz leta 1991.
Predsednika sta se v izjavah po pod-
pisu strinjala, da gre za velik dosežek
in zgodovinski dogodek.Obama je
ocenil, da je podpis sporazuma zgo-
dovinski dogodek, po katerem bo svet
varnejši. Po njegovih besedah je po-
godba le »korak na dolgi poti in bo
»podlaga za nadaljnja zmanjšanja« je-
drske oborožitve.

Na 13. strani

Trst: še vedno brez
Slovenca v okoljsko-
krajinski komisiji

Na 7. strani

Bombo je našel
domačin Valter Ban

Na 8. strani

Roberto Giurastante o
»mafijskem« opozorilu

Na 9. strani

V Tržiču ranjen 50-letni
mopedist iz Turjaka

Na 14. strani

Anita Kravos se
poteguje za nagrado

Na 16. strani

VERONA - Sporazum na sejmu Vinitaly

Meddeželno vino Prosecco DOC
odslej tudi v tržaški pokrajini

VERONA - Meddeželno pri-
znano vino Prosecco DOC bodo lah-
ko pridelovali, ustekleničili in tržili tu-
di v tržaški pokrajini. To je bistvo do-
govora, ki ga je kmetijski minister Lu-
ca Zaia včeraj na sejmu Vinitaly (na

sliki) podpisal s predstavniki Dežele
FJK, kmetijskih združenj iz naše de-
žele in s predstavniki vinskega kon-
zorcija Kras. Zastopniki kmetov bo-
do sedaj umaknili sodno pritožbo v
zvezi s priznanjem omenjenega pe-

nečega vina.
Zaia, ki zapušča kmetijsko mi-

nistrstvo, se je pohvalno izrazil o kra-
ških vinarjih ter izpostavil njihovo
vztrajnost in požrtvovalnost.

Na 3. strani

NOVA AKCIJA 

Zbiramo
spomine
na leto 1945

TRST - Letos beležimo 65. oble-
tnico konca druge svetovne vojne. Ma-
ja 1945 je bil nacifašizem poražen, na-
ši kraji so ponovno svobodneje zadi-
hali. V tistih dneh se je v Trstu rodil Pri-
morski dnevnik, ponovno so začela de-
lovati številna društva in ustanove.

Kakšno je bilo življenje leta
1945? Kakšni občutki so spremljali
prebivalce naših krajev? Kakšne spo-
mine hranijo na tiste prve povojne
mesece? Posodite nam svoje foto-
grafije, posredujte nam svoje spo-
mine! Spoštljivo in z veseljem jih bo-
mo iztrgali pozabi.

Na 2. strani

BENEČIJA - Nova zagotovila odbornika Molinara

Dežela vztraja: dvojezična šola
mora celovito delovati v Špetru

ČEDAD - Dvojezična večsto-
penjska šola bo tudi v bodoče ohra-
nila celovitost in bo ostala v Špetru.
Deželni odbornik za šolstvo in je-
zikovne manjšine Roberto Molina-
ro je to znova zagotovil staršem in
učnemu osebju šole in tudi doma-
čemu županu Tizianu Manziniju.
Srečanja se niso udeležili zastopni-
ki italijanskega večstopenjskega za-
voda Paolo Diacono iz Čedada.

Nekateri v desni sredini bi
vseeno želeli, da bi se dvojezična šo-
la vsaj začasno preselila v sosednje
občine. To bi pomenilo njeno raz-
drobljenost.

Na 2. strani



TRST - Maj 1945 je pomemben mejnik v svetovni zgodovini.
Konec druge svetovne vojne so seveda pozdravili tudi primorski Slo-
venci, za katere so imeli tisti dnevi poseben pomen: ob osvoboditvi
so namreč prinesli tudi konec petindvajsetletnega zatiranja.

Maj 1945 je za naše kraje in ljudi sinonim za pono-
vno rojstvo: svoboda in mir, a tudi dejstvo, da je v Trstu
začel že 13. maja izhajati Primorski dnevnik, da so Slovenci
kmalu nato začeli obnavljati svoja društva, da je lahko dru-
žabno življenje ponovno potekalo »pod svobodnim soncem«.

Ob letošnji 65. obletnici konca druge svetovne vojne zato
naprošamo bralke in bralce, da z nami delijo svoje spomine. Da
nam posredujejo morebitne fotografije iz tistega obdobja, spo-
mine na prihod jugoslovanske vojske, na povratek partizanov in
deportirancev. Zanima nas, kako ste doživljali tiste dni, ki so bi-
li za večino praznični, a za marsikoga tudi zaznamovani z novim
trpljenjem. Radi bi vedeli, kako ste doživljali takratni »preporod«,
kako je potekalo vsakdanje življenje v mestu in vaseh, če se spo-
minjate rojstva Primorskega dnevnika.

Zelo veseli bomo, če boste želeli svoje spomine deliti z na-
mi in našimi bralci! Zato vas vabimo, da se zglasite v goriški ali
tržaški redakciji (osebno ali telefonsko) in nam posredujete svo-
je podatke: naši novinarji bodo z veseljem prisluhnili vašim zgod-
bam in ne dvomimo, da jih bodo z zanimanjem prebrali tudi bral-
ci Primorskega dnevnika. Prav tako bomo z veseljem preslikali
vaše fotografije, če jih pa imate v digitalizirani obliki, jih lahko
sami pošljete naši spletni strani www.primorski.eu.

BENEČIJA - Ponovno zagotovilo deželnega odbornika Molinara

Dvojezična šola bo ohranila
enotnost in ostala v Špetru
Srečanje z občinskimi upravitelji, starši in učnim osebjem

Roberto Molinaro
(prvi z leve za

mizo) na sredinem
srečanju v Špetru,

ob njem je Roberto
Noveli, zadnja na

desni predstavnica
staršev Elena

Domenis

NM

ŠPETER – Špetrska dvojezična
večstopenjska šola bo tudi v bodoče
ohranila svojo enotnost in bo ostala v
Špetru. To je zagotovil deželni odbor-
nik za kulturo in šolstvo Roberto Mo-
linaro, ki se je udeležil posvetovalnega
srečanja, ki ga je priredila občinska
uprava, ki jo vodi župan Tiziano Man-
zini. Molinara sta spremljala deželna
svetnika Roberto Novelli in Stefano Pu-
stetto. Prisotni so bili še ravnateljica
dvojezične šole Živa Gruden, pred-
stavnica staršev Elena Domenis in
opozicijski občinski svetnik Giuseppe
Firmino Marinig.

Povabljeni so bili tudi predstavniki
italijanskega večstopenjskega zavoda in
vzgojnega zavoda Paola Diacona iz Če-
dada, ki pa se srečanja niso udeležili. Po
srečanju, ki je trajalo več kot dve uri, je
deželni odbornik Molinaro sprejel tu-
di približno dvajsetčlansko delegacijo
staršev in učnega osebja, da bi jim ob-
razložil, kaj so sklenili na seji.

Dvojezična šola, ki jo v tem šol-
skem letu obiskuje 221 otrok in najst-
nikov (70 je malčkov iz vrtca) iz razli-
čnih občin v Nadiških dolinah in oko-
lici, že od svojega nastanka omogoča iz-
obraževanje tako v slovenskem kot v
italijanskem jeziku, tako da ni po-
membna samo za manjšino, ampak za
celotno tu živečo skupnost. Na začet-
ku je bila privatna, od leta 2002 pa je
postala državna, podpira pa jo tudi De-

žela Furlanija-Julijska krajina. Odbor-
nik Molinaro je dejal, da bo verjetno
pred naslednjim šolskim letom nemo-
goče najti dokončno rešitev. »Najprej je
treba vsekakor šolarjem omogočiti, da
vsi ostanejo v Špetru, za to pa se lahko
izkoristi že obstoječe strukture. Nato bo
treba odločiti, kje bo nov sedež dvoje-

zične šole,« je poudaril Molinaro, ki je
tudi sam predlagal nekaj možnih reši-
tev.

Za novo šolsko zgradbo trenutno
ni ne časa ne denarja. Tudi preureditev
starih prostorov ne pride v poštev, ker
bi bilo to predrago, da bi zgradili zača-
sno montažno šolo, pa bi bilo nesmi-
selno. Ostajata torej v bistvu le še dve
možnosti, zato da bi lahko vse stopnje
šole imele sedež v istem poslopju, ki bi
moralo seveda biti v Špetru. Kot je po-
vedala predstavnica staršev Elena Do-
menis, bi se lahko učenci dvojezične-
ga šolskega centra preselili v prostore
vzgojnega zavoda Paola Diacona, ki pa
bi jih bilo treba primerno preurediti, ali
pa v bivše učiteljišče. Župan Manzini je
že obljubil, da se bo o tem posvetoval
s predstavniki šolskih ustanov. »Deže-
la FJK pa bo še na prej nudila svojo pod-
poro Občini Špeter,« je dodal Molina-
ro. »Ti dve opciji nista neuresničljivi in
bi se jih dalo vključiti tudi v šolsko re-
formo ministrice Gelminijeve, ki bo
stopila v veljavo z naslednjim šolskim
letom. Gotovo pa je to, da je treba re-
šitev najti v že obstoječih zgradbah. Sa-
mo če bomo dobili dodatna sredstva, to
pomeni vsaj pet milijonov evrov, bomo
lahko razmišljali o novem poslopju za
dvojezični šolski center. Vsi pa mora-
mo biti prepričani, da je sožitje med ita-
lijansko in dvojezično šolo lahko ures-
ničljivo.« (NM)

BENEČIJA - Desna sredina

Novelli  vztraja: Šola
tudi v sosednjih občinah

ČEDAD - Stališča deželnega
odbornika Roberta Molinara, da
mora dvojezična šola ostati v Špetru
in tam ohraniti svojo celovitost,
očitno niso v celoti prepričala de-
želnega svetnika Roberta Novellija.
Zastopnik Ljudstva svobode iz Če-
dada je že na nedavni seji deželne
skupščine izrazil mnenje, da bi mo-
rali trajne rešitve za dvojezično šo-
lo iskati v sosednjih občinah, zlasti
v Podbonescu in v Sovodnji.

Tokrat se je Novelli, ki je
spremljal Molinara na srečanju v
Špetru, oglasil s tiskovnim sporoči-
lom. V njem izraža bojazen, da ne bi

iskanje rešitev za probleme dvojezi-
čne šole povzročilo druge probleme,
»zato je treba zelo paziti, da ne bi
ukrepi tako ali drugače škodovali
drugim šolam na teritoriju.« Zato
spet predlog, da bi pristojni šolski or-
gani vzeli v pretres začasno selitev
špetrske šole v Podbonesec in v So-
vodnjo, ki razpolagata - tako Novel-
li - s primernimi šolskimi prostori.
Čisto nasprotno mnenje od tistega,
ki ga je na sredinem sestanku s špe-
trskim županom Tizianom Manzi-
nijem, učnim osebjem in starši otrok
zagovarjal deželni odbornik Moli-
naro.

ŠOLSTVO - Prihodnji teden v Portorožu

Posvet za ravnatelje
slovenskih šol v Italiji

TRST, GORICA, ŠPETER -
Prihodnji teden bo od ponedeljka
do srede v Portorožu potekal že
sedmi posvet za ravnatelje šol s slo-
venskim učnim jezikom v Italiji, ki
ga prireja Ministrstvo za šolstvo in
šport Republike Slovenije, kon-
kretno pa izvaja Zavod RS za šol-
stvo oz. njegova koprska območna
enota. Ravnatelji slovenskih šol v
Italiji se bodo v ponedeljek zbrali v
hotelu Lucija, kjer se bo posvet za-
čel ob 14.30 s pozdravi vodje ko-
prske območne enote ZRSŠ Alice
Prinčič Röhler, predstavnika slo-
venskega ministrstva za šolstvo in
šport in pedagoške svetovalke za
slovenske šole v Italiji Andreje Du-
hovnik Antoni, ki je tudi koordi-
natorka programa. Ob 15. uri pa se
bo začelo predavanje Mihaele Za-
vašnik Arčnik na temo Vodenje za
učenje, ki bo zaobjelo ves popoldan.

Torkov popoldan bo name-
njen obisku krajevnih šolskih usta-

nov, saj bodo ravnatelji obiskali naj-
prej Osnovno šolo Lucija, potem pa
še gimnazijo z italijanskim učnim
jezikom Antonio Sema v Piranu, v
popoldanskih urah pa bodo v ho-
telu Lucija prisluhnili Alici Prinčič
Röhler in Sandri Mršnik, ki bosta
govorili o spremembah ob uvajanju
fleksibilnega predmetnika, nato pa
še Bogomiru Furlanu, ki bo preda-
val o vlogi ravnatelja pri uvajanju
sprememb v šolski prostor, in Moj-
ci Saksida, ki bo podala primer
vključevanja slovenščine v naravo-
slovni teden. Posvet se bo zaključil
v sredo, ko bo dopoldne posveče-
no prepoznavanju in preprečevanju
nasilja v šoli, o čemer bo govorila
Doroteja Lešnik Mugnaioli, ki bo
tudi vodila delavnico, popoldne pa
se bodo ravnatelji podali v Sečo,
kjer jim bodo v tamkajšnjem Cen-
tru šolskih in obšolskih dejavnosti
Burja predstavili programe Šole v
naravi.

DEŽELA - Prošnje

Projekti
o  rabi
slovenskega
jezika

TRST - Do petka, 30. aprila,
lahko deželne in krajevne javne
uprave, tudi v združeni obliki, ter
koncesionarji javnih storitev na
krajevni ravni predložijo lastne
projekte v zvezi z rabo slovenščine
v javni upravi. Obstoječi pravilnik,
ki je bil izdan z odlokom predsed-
nika deželne vlade v smislu dežel-
nega zakona št. 26 za zaščito slo-
venske jezikovne manjšine, navaja
razne tipologije možnih projektov
ter način vložitve prošenj za letne
državne prispevke v zvezi z rabo
slovenščine v javni upravi (8. člen
zakona št. 38 z dne 23. februarja
2001, »Zaščita slovenske jezikovne
manjšine v Furlaniji Julijski kraji-
ni«).

Besedilo omenjenega pravilni-
ka, zadevna člena zakonov in obra-
zec za predložitev projektov sta na
razpolago na uradni spletni strani
Dežele Furlanije-Julijske krajine
(naslov: www.regione.fvg.it)  pod
geslom »in evidenza« (v ospredju).

SPILIMBERGO

Za črnce
dražja kava
pri Kitajcih

SPILIMBERGO - V Spilim-
bergu (Pordenon) je pred dnevi
prišlo do rasističnega izpada, ka-
terega žrtev je bila temnopolti
afriški priseljenec. »Kot črnec
boš plačal kavo en evro.« S temi
besedami je kitajski upravitelj ne-
kega bara v Spilimbergu Afričanu
povedali, da je zanj kava pač
dražja, ker je črn. Temnopolti pri-
seljenec je celotno zgodbo pove-
dal karabinjerjem in dodal, da je
za ostale goste (belopolte) lokala,
kava stala le 90 centov. Ob tem je
karabinjerjem še dejal, da so mu
dali vedeti, da mora biti zadovo-
ljen, da so mu kavo sploh dali in
da je kot črnec sploh lahko vsto-
pil v lokal.

Karabinjerji so začeli s pre-
iskavo dogodka. Ugotovili, da se
je to pred nekaj dnevi res zgodi-
lo, vendar pa Afričan vsaj za zdaj
kitajskega upravitelja bara uradni
ni prijavil sodnim oblastem.

Maj 1945 na tržaškem Velike trgu MARIO MAGANJA - ARHIV OZ NŠK

www.primorski.eu

AKCIJA PRIMORSKEGA DNEVNIKA - Ob 65. obletnici osvoboditve in rojstva našega časopisa

Vaš spomin želimo iztrgati pozabi
Bralke in bralce naprošamo, da nam posredujejo svoje spomine in morebitne fotografije, vezane na leto 1945
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VERONA - Podpis dogovora o meddeželnem priznanju penečega vina

Zaia: Francijo je sedaj lahko strah
Vino Prosecco odslej tudi na Tržaškem
Fabec: Pomembna zmaga za naše vinogradnike, ki bodo skrbno nadzorovali izvajanje sporazuma

Zdravica
podpisnikov
dogovora o

priznanju Prosecca
na vinskem sejmu

Vinitaly

VERONA - Francijo je sedaj lah-
ko strah, saj bo okrepljeno vino Prosec-
co DOC enakovredno kljubovalo šam-
panjcu, za kar nosijo zaslugo tudi trža-
ški vinogradniki. Kmetijski minister
Luca Zaia je s temi besedami komenti-
ral včerajšnji podpis dogovora, po kate-
rem bodo do uradnega naziva Prosec-
co po novem imela pravico istoimenska
peneča vina, ki jih pridelujejo v Venetu
ter v Furlaniji-Julijski krajini, vključno s
tržaško pokrajino. Prav tržaško območ-
je je bilo dolgo časa kamen spora in
predmet pritožbe na upravno sodišče v
Laciju, ki jo bodo zastopniki kmetov in
vinogradnikov sedaj umaknili. Poleg
Zaie so dogovor podpisali podpredsed-
nik Dežele FJK Luca Ciriani, deželni od-
bornik Claudio Violino, predsednik
Kmečke zveze Franc Fabec, podpred-
sednik vinskega konzorcija Kras Sandi
Škerk ter zastopniki Zveze neposrednih
obdelovalcev-Coldiretti in kmetijskih
združenj CIA in Confagricoltura.

Zaia se je zahvalil tržaškim vino-
gradnikom za sodelovanje, pohvalil nji-
hovo vztrajnost in kraško kmetijstvo
označil za herojsko, saj se razvija v tež-
kih pogojih. Zelo zadovoljna s sporazu-
mom sta tudi Ciriani in Violino, medtem
ko je predsednik Kmečke zveze Fabec
dogodek označil kot veliko priznanje na-
šemu kmetijstvu in še posebno vino-
gradništvu. Izpostavil je dobre odnose s
kmetijskim ministrstvom in z deželno
vlado ter izrazil upanje, da bodo vse stra-
ni spoštovale sprejete obveze. »Z naše
strani bomo vsekakor skrbno nadzoro-
vali, da dogovor ne bo ostal mrtva črka
na papirju,« je poudaril Fabec.

Pravico do meddeželnega prizna-
nja Prosecco DOC bodo torej sedaj ime-
la le istoimenska vina, ki jih pridelujejo
in ustekleničijo v pokrajinah Treviso, Ve-

rona, Vicenza, Benetke in Padova v Ve-
netu ter Pordenon, Videm, Gorica in Trst
v Furlaniji-Julijski krajini. Letno ustekle-
ničijo okoli 150 milijonov steklenic v
skupni vrednosti 650 milijonov evrov, vi-
narskih podjetij je 10 tisoč. Trto prose-
kar gojijo na površini 16 tisoč hektarjev,
od katerih se približno 90 odstotkov na-
haja v pokrajini Treviso. V naši deželi pri-
delujejo to sorto vina na površini pribli-
žno 200 hektarjev.

Zaia računa, da bo območje Ve-
neta in FJK, kjer pridelujejo Prosecco
DOC, v kratkem doživelo še zaščito
Unesca (organizacija Združenih naro-
dov za varovanje kulturne dediščine).
Postopek je že v teku, je pojasnil mini-

ster, ki zapušča rimsko vlado, v kateri
bo njegovo mesto na kmetijskem mi-
nistrstvu prevzel Giancarlo Galan, nje-
gov naslednik v Rimu in predhodnik za
krmilom Veneta.

Kmetijski minister (Severna liga) je
kar nekajkrat polemično omenil Franci-
jo in konkurenco njenega šampanjca. Ita-
lija je sicer po količini največji svetovni
proizvajalec vina, za Francijo, ki je na
drugem mestu, pa je vino finančno do-
nosnejše, kar pomeni, da so cene fran-
coskih vin povprečno višje od italijan-
skih. »Bitko s Francozi smo vsekakor že
dobili,« je prepričan Zaia, po katerem so
med lanskimi božičnimi in novoletnimi
prazniki prodali kar 60 odstotkov manj

šampanjca kot leto prej. Minister je pre-
pričan, da Italijani vse bolj pijejo in ce-
nijo vina, ki jih pridelujejo v Italiji.

Ciriani in Violino sta dopoldne na
Vinitaly odprla sejemski paviljon Fur-
lanije-Julijske krajine, ki je vsaj imen-
sko posvečen izključno furlanskim vi-
nom. To je sprožilo nekaj negodovanj
s strani tržaških in goriških vinarjev ter
tudi politične polemike v deželnem sve-
tu in po časopisih. Na včerajšnji urad-
ni otvoritvi vinskega sejma in podpisu
dogovora o Proseccu ni bilo sicer na-
javljenega predsednika Dežele Renza
Tonda, ki naj bi prišel v Verono jutri v
spremstvu »botra« deželnih vin na Vi-
nitaly Gerarda Depardieuja.

VINITALY

Gabrovec,
Kocijančič
in Depardieu

VERONA - S podpisom vče-
rajšnjega dogovora na Vinitaly se je
zaključila zgodba o prizivu na upra-
vno sodišče, ki se je od vsega začetka
pokazala kot boj Davida proti Go-
ljatu. V letu dni je vprašanje Krasa
in novodobnih puntarjev pridobilo
na pozornosti tudi s strani vse-
državnih medijev, kar se redkokdaj
zgodi. Sporazum je treba sedaj ude-
janjiti. To nikakor ni samoumevno,
saj se lahko zlahka zreducira v se-
znam dobrih namenov, se pravi
sanjska knjiga obljub, ki se nato slej
ko prej razblinijo v vrtincu nezane-
sljivosti dnevne politike. Ne bi bilo
prvič, da bi se to zgodilo, meni de-
želni svetnik SSk Igor Gabrovec.

Njegov kolega iz Mavrične le-
vice Igor Kocijančič pa nikakor ni
zadovoljen, da je Dežela za »botra«
na Vinitaly izbrala francoskega igral-
ca Gerarda Depardieuja. In to iz
dveh razlogov, ker je Francija naj-
večji »vinski« konkurent Italije in
ker je igralec že protagonist velike
reklamne kampanje italijanskih te-
stenin in paradižnikove omake. Ko-
cijančič se sprašuje zakaj ni Dežela
za Vinitaly izbrala deželnega svet-
nika Giorgia Brandolina, ki je po-
doben francoskemu igralcu, govo-
ri tudi furlansko in bi v Verono naj-
brž prišel zastonj...
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LJUBLJANA - Na včerajšnji dan pred dvajsetimi leti prelomnica v zgodovini Slovenije

Slavnostna seja DZ v spomin
na prve večstrankarske volitve
Prisotne je nagovoril tedanji predsednik skupščine France Bučar

Po napadu neonacistov
pozivi k obsodbi sovražnih
gibanj in akcij

LJUBLJANA - Nevladne organi-
zacije, civilno-družbene pobude
in podmladki SD, Zares in LDS,
združeni v kampanji Za vse dru-
žine!, obsojajo torkov neonaci-
stični napad pred Filozofsko fa-
kulteto v Ljubljani. Ob tem pozi-
vajo vse, ki nasprotujejo idejam
neofašizma in neonacizma, da
dvignejo svoj glas v obsodbi gi-
banj in akcij, ki temeljijo na so-
vraštvu. Združeni v kampanji
ocenjujejo, da so v Sloveniji pri-
ča porastu organiziranih oblik
neofašizma in neonacizma. Pod
krinko domoljublja ekstremne
desničarske skupine vse pogo-
steje s pestmi, baklami, palicami,
kamni in solzivcem javno spod-
bujajo in razpihujejo narodno-
stno, rasno, versko in drugo so-
vraštvo, razdor in nestrpnost.
"Nacionalizem, ksenofobija, ho-
mofobija, romofobija, antiisla-
mizem in druge oblike sovraž-
nosti, za katere ne dvomimo, da
se napajajo tudi iz sovražnega go-
vora v državnem zboru, postaja-
jo zadnja leta pri nas normalen
del našega vsakdana," opozarja-
jo združeni v kampanji. Njihove
akcije vse pogosteje izzvenijo
brez refleksije aktivnih drža-
vljank in državljanov, brez opo-
zorila, brez distanciranja, brez ja-
vne obsodbe. Brez usmeritve v te-
meljne civilizacijske vrednote:
človekove pravice in svoboščine,
sožitje, solidarnost. Takšna pa-
sivnost ekstremno desna gibanja
legitimira in jim vliva pogum za
nove, vse bolj manifestne oblike
sovražnosti, še opozarjajo.
Skupina neonacistov je v torek
popoldne pred filozofsko fakul-
teto fizično napadla skupino štu-
dentov, ki je v avli fakultete pred-
stavljala časopis. Na policiji so
potrdili napad na 29-letnika.
(STA)

Danes v Štorjah
nastop harmonikašev

ŠTORJE - Kulturno društvo Kra-
ška harmonika prireja danes ob
19.30 uri v zadružnem domu v
Štorjah koncert za svoje člane. Na
prireditvi se bodo predstavili čla-
ni društva, ki uspešno deluje že
25 let. Med nastopajočimi velja
omeniti lanskoletnega mladin-
skega evropskega prvaka na dia-
tonično harmoniko Manuela Ša-
vrona iz Gradina, ki bo zaigral na
diatonično harmoniko ob sprem-
ljavi violine in kitare. Po prvem
delu koncerta, kjer se bodo pred-
stavili zlasti najmlajši člani, bodo
na vrsti še pevci otroškega zbo-
ra dutovske osnovne šole, ki bo
zapel med drugim tudi himno
društva Kraške harmonike, ki jo
je na besedilo Bojana Podgorška
uglasbil prof. Zoran Lupinc, ki že
vrsto let poučuje kraške harmo-
nikaše. Predstavila se bo tudi sku-
pina godcev, ki je lani nastopili na
Muzikfeštu v Šempolaju. Zaigral
pa bo tudi najstarejši godec Jože
Škrlj iz Mereč. (O.K.)

Vojko Turk novi predsednik
sežanskih diabetikov

SEŽANA - Sežansko društvo dia-
betikov je zadnja dva mandata,
kar osem let, vodil predsednik
Vladimir Janjić. Na nedavnem
občnem zboru društva v Sežani
so se mu zahvalili za opravljeno
delo ter mu podelili naziv čast-
nega člana društva. Janjić je pre-
jel tudi zlato plaketo Zveze dru-
štev diabetikov Slovenije, ki mu
jo je izročil predsednik Janko Ku-
šar. Naslednji mandat pa bo se-
žansko društvo diabetikov vodil
Vojko Turk, sicer predsednik KS
Tomaj. Na volilnem zboru so
podelili tudi društvena priznanja.
Prejeli so jih dr. Ljubislava Škibin,
Saša Likavec Svetelšek, Olga
Knez, Darinka Škamperle in Maj-
da Volovec. (O.K.)

Včerajšnji govornik
je bil takratni

predsednik
skupščine
Republike

Slovenije France
Bučar

ARHIV KROMA

LJUBLJANA - Državni zbor je
včeraj s slavnostno sejo počastil spomin
na prve povojne večstrankarske volitve
pred natančno 20 leti. Seje se je udele-
žil tudi predsednik republike Danilo
Türk. Tedanji predsednik Skupščine RS
France Bučar je v svojem govoru po-
udaril, da so bile volitve ena izmed veli-
kih prelomnic v narodovi zgodovini in
so pomenile tudi dejanski zaključek voj-
ne, ki se je začela z uporom proti oku-
patorju. Volitve so pomenile prelomno
dejanje, s katerim je "formalno prenehala
avtoritarna enopartijska oblast v Slove-
niji in je bila s tem ustvarjena možnost,
da se Slovenija preoblikuje v sodobno de-
mokratično urejeno družbo", je dejal Bu-
čar.

Volitve so po besedah Bučarja po-
menile tudi dejanski zaključek vojne, ki
se je začela kot osvobodilna in nadalje-
vala kot državljanska. Volitve so tako po
njegovem tudi končale "uničevalni po-
hod" ideologij klerikalizma in komuniz-
ma, ki da sta se izkazali za neustrezni in
nasprotni narodnim interesom.

Predsednik DZ Pavel Gantar je
uvodoma spomnil na nastanek političnih
strank, ki je bil rezultat pluralizacije slo-
venskega političnega prostora ter izraz
teženj in pobud civilno družbenih gibanj,
ki so zaznamovale osemdeseta leta 20.
stoletja, v devetdesetih pa postale osred-
nji akter procesov družbenih, gospo-
darskih, institucionalnih in političnih
sprememb. Z večstrankarskimi volitva-
mi in konstituiranjem večstrankarske
skupščine so bile nenazadnje dane tudi
formalne možnosti za proces osamos-
vojitve, je dodal Gantar.

Na včerajšnji dan leta 1990 so po-
tekale prve večstrankarske volitve v Slo-
veniji po drugi svetovni vojni, na kate-
rih je zmagala Demokratična opozicija
Slovenije (Demos), ki je tudi oblikovala
vlado pod vodstvom tedanjega pred-
sednika SKD Lojzeta Peterlta. Za pred-
sednika predsedstva pa je bil v drugem
krogu izvoljen Milan Kučan. Maja 1990
je bila prva seja 240 novoizvoljenih de-
legatov skupščine, ki je za svojega pred-
sednika izbrala Franceta Bučarja (SDZ).

LJUBLJANA - Pristojna komisija DZ o Slovencih v Avstriji

Manjšina naj razmisli
o novi obliki organiziranosti

LJUBLJANA - Komisija DZ za odnose s Slovenci v zamej-
stvu in po svetu je na včerajšnji seji predlagala slovenski manj-
šini na avstrijskem Koroškem, naj razmisli o novi politični or-
ganiziranosti, ki ne bo porajala konfliktov. Odgovorne funkcio-
narje v manjšini pa je pozvala, naj presežejo konflikte in vzpo-
stavijo odnose, ki bodo omogočili dialog in sodelovanje. Kot je
ugotovila komisija, sedanja nesoglasja v manjšini namreč slabi-
jo njen položaj in ne prispevajo k njenemu razvoju. Zato v ko-
misiji podpirajo takšno organiziranost, ki bo upoštevala plura-
lizem in omogočala demokratično predstavništvo. Razpravo o
organiziranosti manjšine bi, kot predlaga komisija, odprli v ko-
ordinacijskem odboru koroških Slovencev, katerega delo bi ob-
novili, vanj pa bi vključili vse strukture koroških Slovencev. Ko-
misija DZ je tudi predlagala uradu vlade za Slovence v zamej-
stvu in po svetu, naj nadaljuje s projektnim financiranjem slo-
venske manjšine na Koroškem in zagotovi dosleden nadzor nad
porabo sredstev.

V več kot triurni razpravi, v kateri so sodelovali predstav-
niki številnih organizacij slovenske manjšine v Avstriji, so bila zno-
va očitna različna stališča krovnih organizacij glede politične or-
ganiziranosti manjšine. So se pa načeloma vsi strinjali, da seda-
nje stanje ni dobro in da ima slovenska manjšina prihodnost le,
če se bo reorganizirala. To sta med drugim poudarila tudi Mar-
jan Pipp iz Narodnega sveta koroških Slovencev (NSKS) in pred-
sednik Zveze Slovenskih organizacij (ZSO) Marjan Sturm. Pri pro-
cesu reforme politične organiziranosti so po besedah Mateja Zen-

za iz Koroške dijaške zveze pripravljeni sodelovati tudi mladi.
Več udeležencev razprave, med njimi Avguštin Malle s slo-

venskega znanstvenega inštituta v Celovcu, je sicer poudarilo, da
je organiziranost koroških Slovencev na zelo visoki ravni. Ob tem
so opozorili, da je škoda, da se razprave omejujejo le na politi-
čno organiziranost manjšine. Nekateri so tudi menili, da je slika
sprtosti med koroškimi Slovenci napačna, saj ti dobro sodeluje-
jo na številnih področjih, težave so le v politiki.

Veliko se jih je tudi strinjalo z Mallejem, da bi se morali osre-
dotočiti na vprašanja, ki so bistvena za identiteto manjšine, kot
so izobraževanje, jeziki v družinah itd. in glede na to prilagodi-
ti organiziranost manjšine na političnem področju. Več sodelu-
jočih v razpravi je tudi posvarilo pred vnašanjem političnih zdrah
v kulturna, športna in druga društva, ki delujejo dobro in kako-
vostno.Na splošno so veliko pozornost namenili jeziku, za kate-
rega so se strinjali, da ga je treba ohranjati. Predsednik Sloven-
ske športne zveze Marjan Velik in nekateri drugi so priznali, da
brez pomoči Slovenije delovanje določenih organizacij na av-
strijskem Koroškem ne bi bilo mogoče.

Člani komisije DZ so v razpravi kot sredstvo za rešitev vpra-
šanja politične organiziranosti izpostavljali predvsem nujnost dia-
loga znotraj manjšine. Več jih je tudi opozorilo predstavnike manj-
šine v Avstriji, naj ne pričakujejo, da bo Slovenija našla rešitev
za njihove težave, temveč jih bodo morali najti sami. Krovne or-
ganizacije pa so pozvali, naj pri reformi organiziranosti prisluh-
nejo mladim. (STA)

GAŽON - Turistično društvo Gažon in Študijski krožek Beseda Slovenske Istre

Med bralci spet Brazde s trmuna
Štirinajsta številka zbornika v treh poglavjih prinaša vrsto zanimivih prispevkov - Osrednje poglavje namenjeno velikonočnim navadam

GAŽON -Turistično društvo Gažon
in Študijski krožek Beseda Slovenske Istre
sta v stari šoli v Gažonu predstavila že 14.
številko zbornika Brazde s trmuna. Gre za
enega najbolj dejavnih od 70 študijskih
krožkov na Slovenskem, ki delujejo v okvi-
ru Andragoškega centra, ki mu je leta 2004
namenil posebno priznanje za ohranjanje
bogastva slovenske besede za živelj v Slo-
venski Istri, na Krasu, v Trstu in njegovem
slovenskem zaledju.

Da si zaslužijo posebno pozornost, je
poudarila tudi vodja projekta študijskih
krožkov pri Andragoškem centru Sloveni-
je dr. Nevenka Bogataj. »Brez navezanosti
na zemljo, na korenine, dragocene, prele-
pe slovenske besede, brez svojega izročila
in kulture, ki jo nosimo v srcu, lahko kma-
lu izginemo v številčnosti sosednjih naro-
dov,« pa je poudarila Jasna Toplak, člani-
ca Društva za ohranjanje naravne in kul-
turne dediščine, ki že pol stoletja stanuje
na Ptuju, pa se še vedno čuti Primorka in
je tudi članica koprskega študijskega krož-
ka. Toplakova je tudi prispevala uvod k naj-
novejšim Brazdam s trmuna, ki so razde-

ljene v tri poglavja. Prvo poglavje so na-
menili romarskim cerkvicam, h katerim so
ljudje romali v preteklosti. Predstavili so šest
božjepotnih cerkvic. Osrednje poglavje v
zborniku je namenjeno navadam in obi-

čajem ob veliki noči. Ponovno so se izka-
zali številni pisci prispevkov o navadah in
običajih svoje vasi, uvodno misel pa je na-
pisala Marija Andrejašič Koren. V tretjem
poglavju pod naslovom V zraku po cvetju

diši objavljajo literarne stvaritve svojih čla-
nov in številnih sodelavcev.

Na prireditvi, ki jo je z uvodnim po-
zdravom pričela predsednica domačega tu-
rističnega društva Katja Tavčar in jo v na-
daljevanju vodila mentorica študijskega
krožka Nadja Rojac, so se predstavili člani
študijskega krožka: Marija Andrejašič Ko-
ren, Ivan Novak, Danila Tuljak Bandi in
Marija Šavron Jerman, pesnik Bert Pribarc
in Cvetka Starc ter pripovedovalca istrskih
zgodb Viktorija Pucer Štromar in Radoslav
Kostantin – Košte.

Kulturni program je s slovenskimi
ljudskimi pesmimi obogatila ženska pev-
ska skupina Stu ledi iz Trsta in mlada vio-
linistka Lea Žabkar, učenka OŠ Antona
Ukmarja iz Kopra. Številni obiskovalci, ki
so tudi tokrat spremljali predstavitev
zbornika, ki ga je ilustriral Darij Novak,
izdala pa divaška tiskarna Mljač, so si ogle-
dali tudi slike Mojce Zelenko in razstavo
umetniških del Danile Tuljak Bandi, Ma-
rije Andrejašič Koren in Radoslava Ko-
stantina Košteja.

Olga Knez

Predstavitev je v Gažon privabila precej ljudi O. K.

GORICA

Tednik Novi
Glas vstopa
v krizno stanje

Tednik Novi glas, ki ga izdaja Za-
druga Goriška Mohorjeva s sedežem v Go-
rici, vstopa v krizno stanje. Nastal je iz dveh
nekdanjih tednikov, iz Novega lista, ki je
izhajal v Trstu, in iz Katoliškega glasa, ki
je izhajal v Gorici, njegova prva številka pa
je izšla 11. januarja 1996. Uredništvi ima
v Gorici in Trstu, razširjen je na Goriškem
in Tržaškem, v Beneški Sloveniji, v osred-
nji Sloveniji in med Slovenci v svetu.

Novi glas vodita odgovorni urednik
Jurij Paljk in glavni urednik Andrej Bratuž,
sloni na delu še treh novinarjev, tehničnega
in upravnega osebja, ter nastaja tudi z do-
prinosom sodelavcev, posejanih po ome-
njem območju. Krčenje manjšinskega de-
narja utegne resno načeti njegove finan-
čne temelje, pravijo v zadrugi, zato je njen
upravni odbor 29. marca letos sprejel sklep,
da razglasi krizno stanje. Prizadelo bo
predvsem osebje, saj drugih poti varčeva-
nja naj ne bi bilo. V lanskem letu je zadruga
imela več kot 30 tisoč evrov primanjklja-
ja, stroški izdajanja se nezadržno višajo,
obeti, da bi prišli do novih prihodkov, pa
niso spodbudni.
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ŽARIŠČE

Angeli in demoni
PETER RUSTJA

Naslov, ki sem si ga sposodil od
uspešnice Dana Browna, bi lahko
uporabili za sleherno razmišljanje o
človeku in družbi. Dvojnost in več-
plastnost pojmov, besed in ideologij,
ki nas obdajajo in usmerjajo, ostajajo
zakrite do točke, ko je prepozno po-
tegniti za ročno zavoro. Svet, ki nas
obdaja, je bolj kompleksen od tistega,
ki si ga sami, hote ali nehote, pred-
stavljamo. Navdušenje nad novim ni
nič novega. Celotna zgodovina člove-
štva je nekaka sosledica takih dogod-
kov. Novo, ali navidezno novo, nado-
mesti nekaj, ki je bilo tesno zakoreni-
njeno v družbi in sestavni del življe-
nja in kulture. Človek se znajde čez
noč tako rekoč brez tistega, v kar je do
pred kratkem verjel: žalosten in pesi-
mist, družba pa na razcepu med zna-
nim in neznanim. Tudi danes lahko ta-
ko rekoč »v živo« opazujemo spre-
membe okoli nas. Življenje v skup-
nosti dandanes vse bolj nadomeščajo
sodobni poskusi iskanja nadomestnih
okvirov, ki so narejeni po meri posa-
meznika. Posameznik je merilo, skup-
nost pa je potisnjena v ozadje. To sin-
tagmo dojame že otrok, tako rekoč na
lastni koži. Starši ga že od malih nog
spodbujajo (silijo), naj postane naj-

boljši – v šoli, v igranju inštrumenta,
na športnem igrišču, namesto da bi ga
ozaveščali o pomenu izobrazbe, glas-
be ali športa. To otroka privede prej
do frustracije o lastnem neuspehu, bolj
do zavisti kot do zavesti, da pripada
širši skupnosti, s katero deli ista zani-
manja in cilje. Posameznik, ki ne ra-
zume pomena kulture, glasbe in špor-
ta bo lahko prej ali slej opustil te de-
javnosti ali jih nadomestil z drugimi,
ki mu bodo prinašale manj stresa ozi-
roma več ugodja

Podobni mehanizmi usmerjajo
tudi identiteto oziroma identitete po-
sameznika v družbi. Slednja je seveda
odvisna od zornega kota opazovalca:
pisec teh vrstic je npr. Slovenec, navi-
ja za Barcelono in rad posluša rock
glasbo. Zadnji dve kategoriji pisca ne
označujeta v takšni meri kot prva. Na-
cionalna pripadnost je dandanes še
vedno tista, ki človeka najbolje defi-
nira. Človek bere, razmišlja in se izraža
najprej s pomočjo materinščine: z njo
razvija odnos s svetom, družbo in dru-
gimi.

Na Koroškem me vedno znova
preseneča, ko samostalniško upora-
bljajo sintagmo dvojezičen. Na Koro-
škem si lahko torej Nemec, Korošec,

dvojezičen in Slovenec. Zmešnjava za
Primorca, a tudi za »domačina«.

Nič manj zapletena pa je tudi si-
tuacija na političnem področju. Do-
godki, ki so zadnja leta zaznamovali in
polarizirali naše koroške rojake, ima-
jo kljub navidezni različnosti, skupne
značilnosti. Podobno kot pri prej
omenjeni samodefiniciji, je za zuna-
njega opazovalca težko razumeti, za-
kaj ni mogoče najti med Slovenci na
Koroškem skupne poti, ne da bi pri
tem vključevali druge dejavnike, ki ni-
so izraz tamkajšnje slovenske skup-
nosti. Sicer podobno bi lahko koroški
Slovenec razmišljal tudi o nas, saj v bi-
stvu je razdalja med Trstom in Ce-
lovcem vedno manjša. Specifičnost
manjšinskih prostorov, ki je do pred
kratkim bila bolj izrazita, postaja da-
nes skorajda globalno vprašanje skup-
nega slovenskega kulturnega prosto-
ra. Prav v tej luči gre razumeti zakaj
nas dogodki v Celovcu tudi na Pri-
morskem tako prizadenejo in zakaj se
prav tako slovenski mediji na Koro-
škem ukvarjajo tudi z nami. Iskanje
skupne poti iz sedanjega stanja bo mo-
žna le, če si bomo, tako na Koroškem
kot pri nas, priznali, da smo najprej in
vsekakor le - Slovenci.

Povelikonočni beluši
Upam, da ste lepo preživeli veli-

konočne praznike in si privoščili vse ti-
ste dobrote, ki jih predvideva tradici-
ja ali pa požrešnost slehernega. Čas je
prišel, da pomislite tudi na zdravje in
pustite, da se tudi vaš prebavni trak od-
dahne in zato se bomo danes ukvarja-
li samo z zelenjavo.

Naj vam najprej svetujem recept
za belušev narastek, za katerega po-
trebujemo 250-300 g belušev, 40 g ma-
sla, 30 g moke, 250 ml mleka, 4 ru-
menjake, 4 beljake, sol in poper. Belu-
še očistimo in jih skuhamo v slanem
kropu, pri čemer pazimo, da se ne raz-
kuhajo. Kuhanim belušem odrežemo
glavice, stebelca pa s paličnim mešal-
nikom sesekljamo v gladko maso. Iz
masla in moke naredimo svetlo pre-
žganje, mu prilijemo mleko in preku-
hamo, vmešamo beluševo maso, soli-
mo, če je potrebno in popramo, ter od-
stavimo. Sedaj lahko vmešamo enega
za drugim rumenjake in dodamo še
glavice belušev, ki smo jih prihranili.
Beljake stepemo s ščepcem soli v trd
sneg, ki ga previdno primešamo belu-
ševemu pireju. Zmes vlijemo v ognje-
varni model za narastke, pri tem pa pa-
zimo, da zmes sega le do višine dveh
tretjin posode, ker med peko narastek
pač močno naraste. V vnaprej segreti
pečici (170 stopinj) pečemo približno
25 minut. Pozor: če narastka ne po-
nudimo takoj, bo hitro upadel.

Če se vam narastek zdi prelahek,
pa se lahko odločite za beluše po polj-

sko. Zanje potrebujemo 1 kg belušev,
2 trdo kuhani jajci, 125 g masla, 50 g
krušnih drobtin, 2 žlici sesekljanega pe-
teršilja. Beluše kot prej olupimo, ope-
remo in jim odrežemo spodnje konce.
Razdelimo jih v 4 enake snopiče, ki jih
vsakega posebej zvežemo s kuhinjsko
nitjo. Zvezane beluše kuhamo v oso-
ljenem kropu približno 6 do 8 minut:
morajo se zmehčati, a vendar ostati
čvrsti. Ko so kuhani, posodo odstavi-
mo, beluše odcedimo in jih položimo
na pladenj ter previdno odstranimo ku-
hinjske niti. Trdo kuhani jajci z vilica-
mi zdrobimo na majhne koščke in z
njim posipamo glavice belušev. Pokri-
jemo z alufolijo in pustimo na toplem.

V ponvi razpustimo maslo in ko
se začne peniti dodamo krušne drob-
tine, ki jih med stalnim mešanjem pra-
žimo približno 5 minut, dokler ne do-
bijo zlatorumeno barvo. Tudi pri tem
moramo paziti, da ne porjavijo preveč.
Na koncu dodamo sesekljan peteršilj,
vse skupaj hitro zmešamo in prelijemo
po beluših, a ne po glavicah. Jed po-
nudimo takoj.

Recepta nista primerna za divje
beluše.

Dober tek!
Ivan Fischer

KULINARIČNI KOTIČEK

ODPRTA TRIBUNA

SKGZ si prizadeva za potrebne reforme v manjšini,
ne more pa sama odločati o sredstvih in prioritetah
RUDI PAVŠIČ

Kot predsednik Slovenske kul-
turno-gospodarske zveze sem dolžan
nekaj odgovorov na pisanje Milana
Pahorja, ravnatelja NŠK. Odgovarjam
kot predsednik Slovenske kulturno-
gospodarske zveze, saj lahko dajem
pojasnila le v imenu organizacije, ka-
teri predsedujem in ne kake druge.

Globalna ocena stanja, v kate-
rem se danes nahajajo organizacije
Slovencev v Italiji, odgovarja tisti, ki
jo je opisal Milan Pahor. Prav tako je
sličen opisu italijanski politični okvir:
od Rima do krajevnih uprav, pred-
vsem pa Dežele FJK, je izrazito manj
naklonjen Slovencem, kot sta to bili
Prodijevi levosredinski vladi in Illy-
jeva deželna uprava. Resnici na lju-
bo tudi z bolj naklonjenimi vladami
in koalicijami Slovenci v Italiji nismo
dosegli bistvenih poviškov denarnih
podpor vsaj deset let, nekatere orga-
nizacije in ustanove pa skoraj 19 let,
odkar je pričel veljati zakon za ob-
mejna področja. Sredstva iz tega za-
kona so nato prešla v del budžeta za-
ščitnega zakona št. 38/01. Mimo
splošne krize, Slovenci ne uživamo
danes kake posebne naklonjenosti in
s tem dejstvom se bomo morali soo-
čati vsaj še naslednja tri leta. Naj opo-
zorim, da je v vladnem proračunu za
leto 2011 predvideno krčenje za de-
javnosti manjšine iz sedanjih skoraj
petih milijonov evrov na nekaj manj
kot tri milijone. Prihodnje leto ne bo
zadostoval torej z velikim trudom do-
sežen dodatni milijon evrov. To so
dejstva glede Italije. Vsi, ki delajo v
ustanovah, organizacijah in društvih,
poznajo te številke.

K finančni sliki moramo doda-
ti tudi spremenjen odnos deželne
uprave do slovenske komisije pri
odborništvu za kulturo. Dejansko je
odbornik Molinaro sam povišal sred-
stva za Slovensko stalno gledališče,
pri porazdelitvi dodatnega milijona
evrov pa smo izvedeli za odločitev iz
časopisja.

Glede Slovenije naj zapišem
naslednje: manjšini je bila v oporo v
odnosu do Italije in je s svojo težo
države bistveno pripomogla, da so
nam dvakrat dvignili podporo za v fi-

nančnih zakonih že odpisana dva mi-
lijona evrov (letos in lani). Slovenija
je lastno gmotno podporo manjšin-
skim organizacijam v Italiji malen-
kostno znižala, čeprav je šlo za »po-
pravke« navzdol in ne za prave reze.

Povedati moram, da sem za
omenjene rezultate, ki niso eklatan-
tni, prisostvoval na številnih sejah v
Trstu, Ljubljani in tudi v Rimu, ko je
mojo organizacijo ali pa SKGZ in
SSO tam kdo sprejel. Pahor to ome-
nja, vendar bi jaz zadevo poudaril: ni,
da SKGZ, in z njo SSO, nima moči:
celoten sklop strank, ki je podprl iz-
vajanje zaščitnega zakona, nima bi-
stvene moči ne v Rimu in ne na De-
želi v Trstu. To lahko ugotovimo iz
parlamentarnih razprav in iz samih
amandmajev, ki jih je v Rimu vložila
senatorka Tamara Blažina. Vsekakor
nas v Ljubljani bolj poslušajo, čeprav
ohranja slovenska vlada svojo avto-
nomijo. Na koncu so vse državne
podpore, bodisi italijanske bodisi
slovenske, sad političnih in torej
strankarskih odločitev. Organizacija,
kot je SKGZ, lahko v tem okviru odi-
grava vlogo sindikata, ne more pa
odločati na mestih, kjer je ni.

Ob splošnem okviru preidimo k
predlogom SKGZ in konkretno k
vprašanjem Narodne in študijske
knjižnice. SKGZ je na svojem ob-
čnem zboru, v sporočilih javnosti, na
sejah in povsod, kjer je to možno,
predlagala sestavo širšega sloven-
skega predstavništva. Imenovali smo
jo Zvezo Slovencev, vendar ime ni bi-
stveno. Ta predlog smo ponavljali, tu-
di sam sem ga v mnogih intervjujih,
ker smo v vodstvu organizacije, ki ji
predsedujem, zelo jasno predvideva-
li krizo, ki je tu med nami. Vedeli pa
smo, da SKGZ ne more sama odlo-
čati o sredstvih, prioritetah itd. Zav-
zeli smo se za reforme v manjšini, kar
pa ne pomeni, da lahko vse sami
odločimo. Današnja SKGZ ni tista, ko
je bil Milan Pahor imenovan za rav-
natelja NŠK, in to Pahor dobro ve.
Seveda se SKGZ ne bo odrekla las-
tnim predlogom, vendar je že v Pa-
horjevem pismu dovolj razvidno, ka-
ko lahko potem posamezne ustano-

ve in organizacije sprejemajo refor-
me, prerazdelitev sredstev itd. S
predlogi in posledičnimi odkloni ne
bomo danes prišli daleč.

V Trstu je NŠK v prostorih, ki
so posredno v lasti SKGZ. Konkret-
no sta lastnika poslopja v Trstu Ja-
dranska finančna družba in Dom. V
Gorici pa je KB center, kjer ima knjiž-
nica Feigel sedež, v lasti Finančne
družbe KB1909. Gre torej za gospo-
darske subjekte, ki ne uživajo podpor
in morajo imeti bilance, ki ne vodijo
v stečaj. Ker omenjene družbe ne
prejemajo za javne ustanove, ki de-
lujejo v njih, nobene podpore, je ja-
sno, da so najemnine za oddane
prostore del njihove osnovne dejav-
nosti. V Trstu plačuje NŠK v Ul. sv.
Frančiška najemnino, ki je »politi-
čna«, skratka, veliko nižja od tržne
cene in zaobjema (najemnina) le po-
lovico zasedenih prostorov. V Ul. Pe-
tronio je položaj še drugačen in na-
jemninsko ugodnejši ali ničen. To je
eden izmed prispevkov, ki jih daje
SKGZ za NŠK. V Gorici razpolaga
NŠK z odličnimi prostori in tudi tam
je najemnina nižja od tržne.

O porazdelitvi milijona evrov
sem že napisal, da je o tem odločil
odbornik Molinaro, za kar je sicer
pristojen, lahko pa bi ravnal druga-
če (kot sem mu predlagal v pismu).
Za odnose s knjižnico D. Černeta v
Trstu ni pristojna SKGZ. Poviške gle-
dališču je, kot zapisano, dal deželni
odbornik. Pred porazdelitvijo pa ni
bilo dogovora v sami komisiji (ki je
sinteza krovnih organizacij, sloven-
skih javnih upraviteljev in šolnikov),
ker v manjšini danes ni telesa, ki bi
lahko usklajevalo stališča krovnih or-
ganizacij in političnih strank, v ka-
terih se prepoznava večji del manjši-
ne. SKGZ na to opozarja, vendar, vsaj
doslej, brez pravega uspeha.

Glede Odseka za zgodovino pri
NŠK ne sam in ne SKGZ nismo ni-
koli izjavili, da gre za »luksuz« ali za
»potrato denarja«. Menim pa, da je
v danem položaju prav in možno, da
upravni odbor NŠK in sam ravnatelj
poiščeta za Odsek ustrezen položaj.
Tu so zaposleni štirje strokovnjaki

(ravnatelj, dva s polnim urnikom in
eden s polovičnim), Odsek pa raz-
polaga z obsežnim zgodovinskim in
etnografskim gradivom. Ne poznam
rešitev, morda pa je Univerza Koper
zainteresirana za drugačno in višje
sodelovanje, kot se to dogaja že z dru-
go zamejsko ustanovo. To je ena iz-
med konkretnih možnih variant.
Uresničljivost morajo preveriti pri-
stojni v NŠK: v SKGZ bodo ned-
vomno našli politično pomoč. Vse to
dokazuje, da SKGZ nikoli ni in ne bo
podcenjevala vloge Narodne in štu-
dijske knjižnice, očitno pa mora vod-
stvo knjižnice iskati tehnične in stro-
kovne rešitve, ki niso le v odpušča-
nju osebja. Tudi notranja »mobil-
nost« personala je v pristojnosti di-
rektorja NŠK in ne predsednika
SKGZ.

Ravnatelj Pahor se sprašuje, če
imata krovni kakšno strategijo za
NŠK. Mnenja sem, da sodi razvojna
vizija Narodne in študijske knjižnice
med prioritetne pristojnosti vodstva
NŠK in samega ravnatelja. SKGZ bo
v tem procesu gotovo zraven, če bo
njen prispevek zaželen.

Še nekaj besed o stavbi v Ul. sv.
Frančiška. SKGZ želi prenoviti stav-
bo. Izdelan je bil načrt in vsi so ga
lahko videli. Največ bi od njega ime-
la prav NŠK, ki bi dobila več prosto-
ra in seveda lepšega. Reduktivna se
mi zdi tudi ocena, da je vloga Feiglove
knjižnice v Gorici »kot kolešček
splošnega mehanizma«. Za primer-
nejše in sodobnejše prostore knjiž-
nice (rezultati se že kažejo tudi v po-
višanju števila obiskovalcev) je bila
opravljena precejšnja investicija. Če
že ne pohval, vsaj pozitivno nevtral-
nost bi bilo pričakovati.

Če vodstvo NŠK noče obnove
prostorov v Trstu, ne bomo zato vrgli
v koš dragocenega načrta-vizije o
multifunkcionalnem središču, pod-
obnemu KB centru v Gorici. V stav-
bi so namreč še Tržaška knjigarna,
Zveza slovenskih kulturnih društev,
Slovenski klub, Planinsko društvo in
še kaka organizacija. Med temi je tu-
di SKGZ, ki pa bo od obnove imela
najmanj oziroma nič.

LJUBLJANA

Koroški
kulturni
dnevi

LJUBLJANA - Društvo slovensko-
avstrijskega prijateljstva s Krščansko kul-
turno zvezo in Slovensko prosvetno zvezo
v Ljubljani pripravlja osme Koroške kul-
turne dneve. Program se bo začel 13. apri-
la z odprtjem razstave koroškega pesnika
in slikarja Gustava Januša, sklenil pa 20.
aprila s koncertom pevskega zbora Sele, so
povedali organizatorji.

Pokroviteljstvo nad razstavo slikar-
skih del Januša je prevzela mestna občina
Ljubljana. Razstavo bo v torek, 13. aprila,
ob 18. uri v Palaciju na Ljubljanskem gra-
du odprl ljubljanski župan Zoran Janković,
je na včerajšnji predstavitvi Koroških kul-
turnih dnevov dejal predsednik Društva
slovensko-avstrijskega prijateljstva (DSAP)
Peter Vencelj. Januš, ki je tudi avtor dese-
tih pesniških zbirk, bo na odprtju razsta-
ve prebral nekaj svojih pesmi. Za glasbeni
vložek bo poskrbela pevska skupina Hart-
mann'ce. Gre za skupino štirih deklet, ki so
ustanovile zasedbo z namenom koroški jav-
nosti predstaviti poezijo Milke Hartmann.

15. aprila ob 18. uri bo v Šentjakob-
skem gledališču mladinska gledališka sku-
pina Kulturno prosvetnega društva Šmihel
Vsi na kup uprizorila predstavo z naslovom
Kdo je Fabio?. Igralci predstave, ki spomi-
nja na kriminalko, so koroški najstniki, sta-
ri okrog 13 let. Za še mlajšo populacijo bo-
do poskrbeli 17. aprila ob 18. uri, ko bo lu-
tkovna skupina Slovenskega kulturnega
društva Celovec Navihanci v Mini teatru
na Križevniški odigrala Sapramiško Svet-
lane Makarovič.

Koroške dneve bosta popestrila tudi
dva koncerta. Prvi, orgelski, bo na spore-
du v nedeljo, 18. aprila, ob 19.45 v franči-
škanski cerkvi Marijinega oznanjenja na
Prešernovem trgu. Koncert bosta izvedla
koroška organista Andrej Feinig in Alek-
sander Kassl, ki sta svojo glasbeno pot za-
čela v slovenski Glasbeni šoli na Koroškem.
20. aprila pa bo v hotelu Union ob 19. uri
koncert mešanega pevskega zbora Sele pod
vodstvom Romana Verdela. S koncertom
koroških narodnih pesmi v spomin na ko-
roška skladatelja Pavla Kernjaka in Franca
Treiberja bodo sklenili letošnje dneve.

V sklopu prireditev bodo predstavi-
li tudi koroško literaturo. Slovenska pro-
svetna zveza in založba Drava sta namreč
izdali serijo knjig spominske literature, ki
vsebuje dela koroških Slovencev, ki so s svo-
jim delom zaznamovali kulturno in politi-
čno dogajanje na Koroškem. 19. aprila bo-
do ob 17.30 v Slovenski matici predvajali
tudi nekaj dokumentarnih filmov.
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SPLETNA ANKETA NAŠEGA DNEVNIKA

Predsednik vlade Silvio Berlusconi danes
brez levosredinskega volilnega tekmeca

V Italiji razen velikih presenečenj
ne bo predčasnih parlamentarnih vo-
litev, tako da bodo poslanci in sena-
torji skoraj gotovo izvoljeni na rednih
volitvah leta 2013. Takrat bo zapadel
sedemletni mandat tudi predsedniku
republike Giorgiu Napolitanu.

Od obiskovalcev naše spletne
strani smo v anketi želeli izvedeti kdo
lahko pripelje sedanjo levosredinsko
opozicijo do volilne zmage leta 2013.
Navedli smo nekaj imen, več kot po-
lovica sodelujočih v anketi pa ni iz-
brala možnih kandidatov, ki smo jim
jih ponujali.

Najvišje uvrščeni možni kandi-
dat je predsednik Apulije Nichi Ven-
dola, vodja levičarske stranke Levica-
Svoboda-Ekologija. Zelo daleč za njim
se je uvrstil Antonio Di Pietro, ne-
kdanji javni tožilec in vodja stranke
Italija vrednot. Sledijo državni tajnik
Demokratske stranke Pier Luigi Ber-
sani, komik Beppe Grillo in voditelj
sredinske stranke UDC Pier Ferdi-
nando Casini. Ne on in niti Grillo si-
cer nista deklarirana pristaša leve sre-
dine. Casini je bil na zadnjih deželnih

volitvah zaveznik tako desne kot leve
sredine, Grillove volilne liste pa so na-
stopile proti obema koalicijama.

Med možnimi kandidati nalašč
nismo navedli Romana Prodija, če-
prav je dvakrat volilno premagal Ber-

lusconija in dvakrat se je moral umak-
niti zaradi razkolov v levici oziroma
levi sredini. Nismo ga navedli, ker je
Prodi večkrat podčrtal, da se umika iz
aktivne politike. Kdo ve, morda si bo
premislil.

Naše ankete nimajo statistične
veljave, odražajo pa »stanje duha« vo-
lilcev sedanje opozicije in najbrž tudi
tistih (številnih) levičarjev, ki ne hodijo
več na volišča. Leva sredina torej da-
nes kot danes nima človeka, ki bi vo-
lilno tekmoval z Berlusconijem, seve-
da če se bo slednji še potegoval za
predsednika vlade. Leta 2013 bo Ita-
lija namreč dobila tudi novega pred-
sednika republike in ni izključeno, da
se bo za to mesto potegoval prav ak-
tualni ministrski predsednik.

Med vsemi ima največ možnosti
za premiersko kandidaturo Nichi Ven-
dola, ki pa bi danes kot danes zelo tež-
ko premagal Berlusconija. In to iz vsaj
dveh razlogov. Prvič, ker so deželne vo-
litve potrdile premoč desne sredine, in
drugič, ker je Vendola politično zelo
opredeljena osebnost, ki bi s težavo žel
konsenz sredinsko in konservativno
usmerjenih volilcev, kot je na volitvah
1996 in 2006 uspelo Romanu Prodi-
ju. Za levo sredino je torej zelo dobro,
da so splošne parlamentarne volitve
napovedane šele čez tri leta.

S.T.

Papež trpi »veliko bolečino«
zaradi primerov pedofilije

VATIKAN - Vatikanski državni se-
kretar, kardinal Tarcisio Bertone, je
izjavil, da papež Benedikt XVI. za-
radi številnih primerov pedofilije v
katoliški cerkvi trpi »veliko boleči-
no«. »Primeri pedofilije med du-
hovniki so pri papežu povzročili ve-
liko bolečino,« je dejal med obi-
skom v Čilu. »Sveti oče zelo trpi, ta-
ko kot naši duhovniki, zaradi pri-
merov duhovnikov, ki niso zvesti
svojemu poklicu in svojemu po-
slanstvu,« je dejal tesen sodelavec
konservativnega nemškega papeža.
Cerkev je ustanova, ki ima notranjo
silo in karizmo Jezusa Kristusa, ki
kljub tem primerom še naprej šči-
ti in podpira svojo Cerkev, je za-
ključil italijanski kardinal.
Katoliško cerkev zadnje mesece
pretresajo razkritja spolnih zlorab
otrok, ki so jih zagrešili duhovniki,
najvišji predstavniki Cerkve pa so
jih najpogosteje prikrili.

Dohodki družin upadli
za dodatnih 2,8 odstotka

RIM - Dohodki italijanskih družin
so v letu 2009 upadli za 2,8 odstot-
ka v primerjavi z dohodki v letu
2008. Vest je posredoval včeraj za-
vod Istat, ki je obenem poudaril, da
to je najhujši upad dohodka od 90.
let. V četrtem tromesečju leta 2009
je dohodek družin upadel za 0,2 od-
stotka glede na tretje tromesečje,
poraba družin pa je upadla za 0,1
odstotka. Tako je v letu 2009 do-
hodek družin upadel za 2,8 odstot-
ka, medtem ko je poraba upadla za
1,9 odstotka v primerjavi z letom
2008. Upadla je seveda tudi kupna
moč italijanskih družin. Po podat-
kih zavida Istat je kupna moč v če-
trtem tromesečju leta 2009 upadla
za 0,2 odstotka glede na tretje tro-
mesečje, v primerjavi z letom 2008
pa je upadla za 2,6 odstotka.

Nekdanji sardinski bandit
ubil dva Albanca

OLBIA - Nekdanji sardinski bandit
Nino Cherchi, ki je danes star 69 let,
je včeraj v Olbii ubil dva Albanca in
ranil eno Albanko. Cherchi je svo-
je dejanje sam sporočil karabinjer-
jem, ki so ga priprli. Nekdanji raz-
bojnik je v Olbii začel novo življe-
nje in odprl mesnico. Iz še nepo-
jasnjenih razlogov pa je na njiho-
vem domu ustrelil in ubil 30-letne-
ga Gazmena Peco in 32-letnega Ka-
sema Memaya. Pecova zaročenka
Ariana Zelo (31 let) je bila ranjena,
njen 5 mesecev star sin pa ni utr-
pel nobene poškodbe.

RIM - Gospodarska politika

Vlada išče 4 do 5 milijard evrov
Poleti nov boleč finančni manever?
Minister za ekonomijo Tremonti zanikal, novico pa je posredoval sam predsednik Berlusconi

Ali išče minister
Tremonti v

notranjem žepu
jopiča nov

prepotrebni denar?

ANSA

RIM - Italijanska vlada išče de-
nar: štiri do pet milijard evrov, s kate-
rimi naj bi krila tekoče stroške, pa tu-
di nadaljevala financiranje vojaških
mirovnih misij v tujini v drugi polovi-
ci leta. V ta namen naj bi vlada junija
pripravila nov finančni manever, da bi
čez poletje pridobila manjkajoča sred-
stva.

Novico je minister za ekonomi-
jo Giulio Tremonti demantiral, češ ga
so to le »govorice brez vsake podlage«.
Podobno se je izrazil podminister za
ekonomijo Giuseppe Vegas: »Nič ne
vem,« je rezko odgovoril novinarjem.

Pa vendar, novica naj bi proni-
cnila v javnost prav iz vladnih krogov.
Sam predsednik Silvio Berlusconi naj
bi med sejo strankinih predstavnikov
namignil, da naj bi bil za kritje teko-
čih stroškov potreben dodatni finan-
čni manever. Po nekaterih novicah naj
bi tehniki ministrstva za ekonomijo že
pripravljali poletni desant na žepe ita-
lijanskih davkoplačevalcev, da bi pri-
pravili ustrezni odlok. Zaenkrat je go-

vor o štirih do petih milijardah evrov,
ni pa izključeno, da bi vsota v prihod-
njih mesecih poskočila.

Novica o novih vladnih finančnih
posegih je takoj sprožila politično po-
lemiko. Načelnik poslanske skupine
Italije Vrednot Massimo Donadi je
zahteval, naj minister Tremonti o za-
devi čim prej v poslanski zbornici. No-
vice o korektivnem manevru so za-
skrbljujoči, državna blagajna se je že
znašla v rdečih številkah, manever naj
bi zapolnil luknje v proračunu. Javne
finance se nahajajo v težavah, vlada pa
nadaljuje z zanikanjem realnega stanja,
v katerem se država nahaja. Predstav-
nik Zveze levice Gianni Pagliarini pa
je ocenil: po volitvah je vlada pokaza-
la svoj resnični obraz.

Konec aprila naj bi medtem pred-
stavili združeno poročilo o gospodar-
stvu in javnih financah. Vprašljivo je,
ali bodo »zdržale« januarske številke
o 1,1-odstotnem porastu bruto druž-
benega proizvoda in o 5-odstotnem
državnem primanjkljaju.

MILAN - Protest županov in odbornikov občin Lombardije proti paktu stabilnosti

Upraviteljem je zavrelo
Včeraj manifestacija v Milanu - Določila pakta naj se omilijo za tiste občine, ki ga spoštujejo - Morattijeve ni bilo

MILAN - Krajevnim upraviteljem v Lombardiji je zavre-
lo. Čez petsto županov in občinskih odbornikov lombardskih
občin ne glede na politično pripadnost je včeraj prišlo v Milan
in tamkajšnjemu prefektu Gian Valeriu Lombardu simbolično
vrnilo uradne trakove z državno trobojnico. Župani, ki so v Mi-
lan prišli na pobudo deželnega združenja občin Anci, ki ga vo-
di ligaški župan Vareseja Attilio Fontana, protestirajo proti po
njihovem mnenju prestrogim določilom t.i. pakta stabilnosti, ki
bi jih morali omiliti za tiste občine, ki se tega pakta držijo, ter
kaznovati tiste uprave, ki ga kršijo. Pakt stabilnosti bi moral bi-
ti tudi drugačen za vsako deželo, prevrednotiti pa bi morali tu-
di način prenosa finančnih sredstev od države na krajevne upra-
ve, saj krčenje ne sme prizadeti vseh občin na enak način. Sa-
moumevna pa bi morala biti vrnitev sredstev iz davka Ici na prvo
stanovanje, ki jih država ni še prenesla na občine.

Pobudo je podprlo tudi vsedržavno združenje Anci, ka-
terega predsednik, turinski župan Sergio Chiamparino, ki pri-
pada Demokratski stranki, meni, da se mora zdaj vlada srečati
z občinami. Kritike so letele na milansko županjo Letizio Mo-
ratti, ki se kljub podpori manifestaciji slednje ni udeležila, saj je
menila, da bi bolj koristila s prizadevanji za sklic srečanja med
občinami in ministrstvom za ekonomijo, kar je po lastnih be-
sedah in besedah prefekta Lombarda tudi dosegla.

Lombardski župani
so iz protesta
simbolično vrnili
trakove z državno
trobojnico 

ANSA

8 % 22 - Bersani
3 % 10 - Casini

10 % 27 - Di Pietro
5 % 15 -  Grillo

51 %
23 %

122 - Nihče od teh
60 - Vendola
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Kdo lahko pripelje opozicijo 
do volilne zmage leta 2013
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klikni
in izrazi svoje mnenje

Se strinjate 
s celibatom, ki ga
katoliška cerkev
predpisuje 
duhovnikom 
in redovnicam?
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TTrrsstt
Obvestilo izletnikom
PD pred odhodom
na »maroški utrinek«
Udeležence izleta PD v Maroko,
v organizaciji potovalne agen-
cije First&Last Minute Adriati-
ca.net iz Trsta, obveščamo, da
bo avtobus za ronško letališče
krenil v sredo 14. aprila ob
4.15 zjutraj s Trga Oberdan (iz
Trsta). Nato, ob 4.35, se bo usta-
vil na Opčinah (na Cesti 202 -
na parkirišču nasproti črpalke
Esso), ob 4.50 pa na glavnem
trgu v Nabrežini (pri cerkvi). Iz-
letniki z Goriškega se bodo
vkrcali na redni avtobus števil-
ka 1 (proga št. 2), ki bo ob 4.35
odpeljal z železniške postaje v
Gorici proti letališču. Zbirališ-
če na letališču je ob 5.15 uri,
kjer vam bo predstavnik agen-
cije Adriatica.net izročil vse
potrebne potovalne dokumen-
te. Za odhod sta bila potrjena
oba leta: let št. AZ1356 TRST -
RIM ob 6:55 - 8:05 in let št.
AZ874 RIM - CASABLANCA
ob 9:20 - 10:35. Povratna leta, v
nedeljo, 18. aprila, pa sta sle-
deča: let št. AZ875 CASA-
BLANCA - RIM ob 11:30 -
16:35 in let št. AZ1359 RIM -
TRST ob 20:50 - 22:05.
Vse ostale informacije so bile
že posredovane preko pošte, za
eventualna dodatna vprašanja
pa pokličite na 040-637025.

Seja glavnega odbora
Agrarne skupnosti
Agrarna skupnost vljudno vabi
predsednike upravnega in nad-
zornega odbora jusov in srenj v
tržaški pokrajini na sejo glavne-
ga odbora, ki bo v ponedeljek,
12. aprila, ob 20. uri v sejni dvo-
rani Mirka Špacapana na sede-
žu na Padričah. Na seji bo govor
o dopolnitvi D.Z. 3/96 družin-
skih skupnosti, odnosih z javni-
mi upravitelji glede sporazum-
nih aktov ter poročilo predsed-
nika. Obenem se bo seja odvija-
la tudi v znamenju enotne orga-
nizacije Zveze upravičenih po-
sestnikov »jusov in srenj«, usta-
novljene 12.4.1926, katere na-
slednik je Agrarna skupnost.
Enotna organizacija je po tihem
in vztrajnem delu našla na ta-
kratnem občnem zboru zaslužen
odmev pri vseh udeležencih in
zastopala interese vseh posest-
nikov, kot izhaja iz članka iz dne
13.4.1926, ki je izšel v časopisu
Edinost. Pojem skupne lastnine
v sebi združuje veliko vrednot, ki
so med drugim vezane na skup-
no življenje na pripadajočem
ozemlju, oziroma na odnos med
ljudmi, skupnostmi in teritori-
jem samim.

V Nabrežini javno
srečanje o železnici
Gospodarsko-turistični odbor
Rilke Devin-Nabrežina prireja
danes javno konferenco s pred-
vajanjem diapozitivov na temo
Železnice v Nabrežini od leta
1857 dalje. Konferenca bo v lo-
kalu Franz Josef Stube (Nabre-
žina št. 39) ob 17. uri.

Na Alturi tečaji
za kopališčne mojstre
V bazenu na Alturi se bodo čez
dva tedna začeli tečaji reševanja
v vodi, ki bodo usposobili pri-
hodnje kopališčne mojstre. Vpi-
sovanja sprejemajo prek tel. št.
328-0173737 ali 339-6234169.
Dodatne informacije so na voljo
na spletni strani www.salva-
mento.it.

OBČINA TRST - Preložena razprava v urbanistični komisiji

Kdaj slovenski predstavnik
v okoljsko-krajinski komisiji?
Piero Camber (LS-FI) zahteval, naj se prej sestaneta župan Dipiazza in Brezigar (paritetni odbor)

Na imenovanje slovenskega člana
tržaške občinske okoljsko-krajinske ko-
misije bo treba še počakati. Slovensko
prisotnost v komisiji določa zaščitni za-
kon. O vključitvi slovenskega člana bi
morala razpravljati občinska urbanisti-
čna komisija na sredini seji. Seja pa je
bila rekordno kratka: vsega pet minut,
ker je načelnik Ljudstva svobode-Forza
Italia Piero Camber zahteval preložitev.
Razlog? Prej bi se morala o zadevi »po-
meniti« tržaški župan Roberto Dipiaz-
za in predsednik paritetnega odbora Bo-
jan Brezigar, šele potem naj bi o slo-
venskem predstavništvu v okoljsko-
krajinski komisiji razpravljala urbani-
stična komisija.

Slovensko prisotnost v občinski
okoljsko-krajinski komisiji predvideva
zaščitni zakon v 21. členu (Zaščita druž-
benih, gospodarskih in okoljevarstvenih
interesov). Ta v prvem odstavku določa,
da »morajo upravna ureditev, raba teri-
torija, gospodarsko, družbeno in urba-
nistično načrtovanje ter njihovo izvaja-
nje tudi v primeru razlaščanj, težiti k za-
ščiti zgodovinsko-kulturnih značilnosti.«
V drugem odstavku pa izrecno predvi-
deva, da »mora biti v pristojnih posve-

tovalnih organih zagotovljeno ustrezno
predstavništvo slovenske manjšine«, in
to »sporazumno z Odborom« (parite-
tnim, seveda).

Za vključitev slovenskega pred-
stavnika je treba ustrezno spremeniti
pravilnik o sestavi okoljsko-krajinske ko-
misije. To je doslej sestavljalo šest članov,
ki so jih predlagala poklicna združenja
(inženirji, arhitekti), dekana fakultete za
inženirstvo in za arhitekturo ter spome-
niško varstvo in arheološko varstvo. V
spremenjenem tretjem členu tega pra-
vilnika je predvidena vključitev sloven-
skega člana, in sicer tako, da naj bi pred-
sednik paritetnega odbora predlagal
imena treh slovenskih izvedencev za

okoljsko in krajinsko zaščito, od katerih
naj bi urbanistična komisija izbrala ene-
ga, izbiro pa bi morala potrditi občinska
skupščina.

Na sredini seji urbanistične komi-
sije je predsednik Roberto Sasco (UDC)
nakazal zadevo, o kateri so člani komi-
sije že predhodno prejeli ustrezno do-
kumentacijo. Takoj na začetku seje je po-
segel Piero Camber in zahteval preloži-
tev razprave za en teden. Po njegovem
mnenju bi se morali o zadevi prej po-
meniti (in dogovoriti?) tržaški župan Ro-
berto Dipiazza in predsednik paritetne-
ga odbora Bojan Brezigar, šele nato naj
bi razpravljali o vključitvi sedmega, slo-
venskega člana v okoljsko-krajinsko ko-

misijo. Urbanistična komisija je podpr-
la njegov predlog in razprava je bila pre-
ložena.

Zaščitni zakon je bil izglasovan le-
ta 2001. Doslej ni še nobena občina iz-
recno imenovala slovenskega predstav-
nika v okoljsko-krajinsko komisijo. Za
kraške okoliške občine je morda zadeva
razumljiva, saj so v njihovih komisijah že
prisotni slovenski člani. Drugače je s
tržaško občino. Svojo obveznost do črke
in duha zaščitnega zakona bo izpolnila
devet let po odobritvi zakona. Mandat
slovenskega predstavnika pa bo trajal pič-
lo leto, saj bo z občinskimi volitvami pri-
hodnje leto komisiji zapadel mandat.

M.K.

BOJAN BREZIGAR

KROMA

ROBERTO DIPIAZZA

KROMA

PIERO CAMBER

KROMA

DOMUS PERSONA - Od 15. do 18. aprila na tržaškem velesejmu

Sejem, ki spodbuja »zdravje v hiši«
Obsežna predstavitev najnovejših odkritij na znanstvenem, zdravstvenem in tehnološkem področju, ki lahko olajšajo življenje na domu

Domus Persona je sejem, ki ne po-
nuja proizvodov, temveč odgovore in mo-
žne rešitve, je na včerajšnji tiskovni kon-
ferenci v deželni palači na Velikem trgu
dejal odbornik Vladimir Kosic.

Prihodnji četrtek bodo na trža-
škem velesejmu odprli prvo izvedbo raz-
stave »Domus Persona - zdravje v tvoji hi-
ši«, na kateri bodo predstavili najnovejša
odkritja na znanstvenem, zdravstvenem
in tehnološkem področju. Odkritja, ki lah-
ko olajšajo življenje na domu in poveča-
jo avtonomijo tistih, ki se soočajo s taki-
mi in drugačnimi težavami (začasno po-
škodbo, trajno fizično prizadetostjo, de-
menco itd.).

Odbornik Kosic je prepričan, da lah-
ko tovrstni sejmi spodbudijo novo zdrav-
stveno kulturo, ki v središče postavlja člo-
veka in njegove potrebe. To je tudi nalo-
ga socialnega skrbstva, ki naj sloni na kon-
ceptu, da lahko fizične in psihične teža-
ve prizadenejo (pa čeprav za omejeno ča-
sovno obdobje) slehernega državljana. Za-
to »welfare« ne bi smel nuditi samo zdrav-
niških uslug, ampak bi moral pospeševa-
ti sodelovanje med krajevnimi upravami
in privatniki, ovrednotiti terapije na do-
mu in delo prostovoljnih združenj.

Predsednik tržaškega velesejma Ful-
vio Bronzi in direktor Alessandro Sietti sta
pojasnila, da so na zamisli o tovrstnem sej-
mu, ki bi na istem mestu združil tako ja-
vne kot zasebne subjekte, delali dobro le-
to. V štirih dneh bo svoje »rešitve« pred-
stavilo okrog sedemdeset italijanskih in
mednarodnih razstavljavcev, zelo bogata
pa bo tudi seminarska ponudba. Izvedenci
različnih strok bodo na primer primerja-
li zdravstvene sisteme FJK, Lombardije,
Veneta in Koroške, spregovorili o težavah
tretje starostne dobe, predstavili najbolj
inovativne sisteme, ki ljudem lajšajo ži-
vljenje na domu, univerzalni dizajn, ki ne
postavlja arhitekturnih pregrad in po za-
slugi katerega v bodoče ne bo treba pri-
lagajati svojega doma novim potrebam.

Kajti kot je opozoril predsednik
trgovinske zbornice Antonio Paoletti,
prevečkrat gradimo hiše, ki ne spoštuje-
jo potreb manj srečnih.

In pozabljamo, da bomo med njimi
morda tudi mi. (pd)

Skuterist po trčenju
z zlomom na nogi

V trčenju z avtomobilom
si je 45-letni voznik skuterja
včeraj zgodaj popoldne poško-
doval nogo, okreval bo v do-
brem mesecu dni. Do promet-
ne nesreče je prišlo ob 13.50 v
Drevoredu D’Annunzio, pri
hišni številki 12 (nedaleč od
Trga Sonnino). Med seboj sta
trčila avtomobil opel corsa in
motorno kolo piaggio fly (foto
Kroma). Avtomobil je privozil
s Trga Garibaldi, skuter iz na-
sprotne smeri, zaletela sta se pri
sredini cestišča, kjer je prehite-
vanje prepovedano. Poškodoval
se je voznik skuterja, 45-letni A.
S. Utrpel je zlom na nogi, slu-
žba 118 ga je prepeljala v kati-
narsko bolnišnico, kjer so izdali
35-dnevno prognozo. Posegli
so mestni redarji in policija,
večjih težav v prometu ni bilo.
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ATER - Predsednica Perla Lusa predstavila potek del v Ul. Cumano in v Ul. Capofonte pri Sv. Ivanu

Namesto vojašnice
bo kmalu nova soseska
Oktobra bodo predali namenu 180 novih stanovanj, poleti pri Sv. Ivanu pa 62

Desno:
Predsednica ATER

Perla Lusa (druga z
leve) je predstavila

stanovanjski
kompleks v Ul.

Cumano
deželnemu
odborniku

Eliu De Anni (tretji
z leve)

in drugim javnim
upraviteljem.

Spodaj: pogled na
novo strukturo iz

novega stanovanja
v 7. nadstropju

KROMA

Podjetje za ljudske gradnje Ater bo
predvidoma oktobra predalo namenu
pravcato novo naselje. Na območju ne-
kdanje vojašnice v Ul. Cumano bo namreč
nastal nov stanovanjski blok s skupno 180
novimi stanovanji, od katerih je velika ve-
čina namenjena štiričlanskim družinam.
Na tem območju bodo tudi trgovine in
druge storitve, vsako stanovanje pa bo raz-
polagalo z enim parkirnim mestom. De-
la, ki so se začela leta 2006, so zahtevala
skupno naložbo okrog 21 milijonov evrov
in se bodo zaključila jeseni. Vsako stano-
vanje je stalo v povprečju 108 tisoč evrov,
v stanovanja pa se bodo upravičene dru-
žine naselile pred koncem leta. Sicer bo na
območju med raznimi poslopji (podrob-
neje so to štiri stavbe, povezane v dva več-
ja stanovanjska bloka) tudi trg z zelenimi
površinami, v sodelovanju s pokrajinsko
upravo pa bodo poskrbeli, da bo prevozno
podjetje Trieste Trasporti okrepilo pove-
zave s tem mestnim predelom.

Predsednica podjetja ATER Perla Lu-
sa je bodočo »majhno občino« včeraj pred-
stavila pristojnemu deželnemu odborniku
Eliu De Anni, ki si je ogledal potek del sku-
paj s pokrajinskim odbornikom Dennisom
Visiolijem in občinskim odbornikom Car-
lom Grillijem. Ti so obiskali gradbišče v Ul.
Cumano in se nato podali do Ul. Capo-
fonte pri Sv. Ivanu. Tam je podjetje Ater ob-
novilo stara poslopja, ki jih je odkupilo od
države leta 2002, in je v luči energetskega
varčevanja v njih zgradilo 62 novih stano-
vanj. Skupna naložba je bila 6,9 milijona
evrov in so bili torej stroški za vsako sta-
novanje v povprečju 111 tisoč evrov.

Skupno bo torej podjetje Ater jese-
ni oziroma konec leta predalo namenu kar
242 stanovanj, ki bodo vsa zgrajena s sod-
obno tehnologijo. Perla Lusa je med dru-
gim poudarila, da je v obeh primerih prev-
ladala politika varčevanja z energijo, v Ul.
Cumano pa je bil namen tudi ovrednotiti
to periferno območje, ki bo moralo v očeh
načrtovalcev spet zaživeti. Sicer je pov-
praševanje po stanovanjih na Tržaškem še
vedno zelo veliko in dramatično. Zato je
predsednica Lusa tudi spodbudila dežel-
no upravo, da se čim prej sklene predvi-
dene sporazume na tem področju. V bi-
stvu se je nanašala na dva dogovora. Prvi
zadeva skupno financiranje 71 milijonov
evrov za podjetja Ater v deželi Furlaniji-
Julijski krajini. Programski sporazum bo
veljal za obdobje 2001-2012, tržaškemu
Aterju pa bi v tem okviru namenili 25,4 mi-
lijona evrov. S tem v zvezi smo izvedeli, da
bo upravni svet tržaškega Ater pred kon-
cem aprila predložil deželni upravi doku-
mente s predvidenimi posegi. Drugi spo-

razum predvideva posege na Tržaškem. V
tem okviru bi lokalno podjetje Ater zgra-
dilo 48 novih stanovanj v Ul. Cesare
Dell'Acqua, pri gradnji pa bi veljala nače-
la bio-gradbeništva. Sporazum bi v ta na-
men sklenili Dežela FJK, Ater, Občina Trst,
raziskovalni center na Padričah AREA in
tržaška univerza. Projekt bi deželna upra-

va financirala z 10 milijoni evrov.
Deželni odbornik De Anna je česti-

tal tržaškemu podjetju Ater za opravljeno
delo in se sploh laskavo izrekel o 5 dežel-
nih Aterjih, ki so si znali zavihati rokave,
ko si je deželna uprava letos dovolila mo-
čno krčiti finančna sredstva. Zato pa bo de-
želna vlada lahko ponudila 70 milijonov

evrov v obdobju 2011-2012, je poudaril De
Anna in še pohvalil tržaški Ater. Ta je na-
mreč poleg ostalega tudi znal graditi no-
va stanovanja z nizkimi stroški, je naglasil
De Anna, in ob upoštevanju deželnih
smernic glede kakovosti, energije in oko-
lja.

A.G.

DANES - Ob 19.30

Na Opčinah
posvet
Kakšno šolo
si želimo?

Danes, 9. aprila, bo ob 19.30
v Prosvetnem domu na Opčinah
posvet o šolstvu z naslovom »Kak-
šno šolo si želimo?«. Srečanje bo-
do oblikovali različni gostje, ki so v
vsakodnevnem in neposrednem
stiku s šolskim ambientom in pro-
blematikami, ki zadevajo naše slo-
venske šole v Italiji: to so bodisi iz-
vedenci kot tudi (in predvsem)
ravnatelji, profesorji, učitelji in dru-
gi. V ospredju bosta dve temi: tre-
nutno stanje slovenskih šol v Italiji
z ozirom na narodnostno sestavo
razredov, nivo slovenskega jezika in
kvaliteto pouka in vizija slovenskih
šol v prihodnosti.

Posebnost srečanja je, da je ce-
lotna organizacija posveta v rokah
mladih, ki izhajajo iz različnih mla-
dinskih organizacij. Posvet namreč
pripravljajo mladi novinarji mla-
dinske priloge Primorskega dnev-
nika KLOP, Mladi slovenske skup-
nosti na Tržaškem in Goriškem
(Mladi za mlade in Prihodnost), or-
ganizacija Mladi v odkrivanju skup-
nih poti in ekipa spletnega portala
Slovencev v Italiji SloMedia.it. Mla-
di so si želeli ustvariti čim bolj raz-
noliko skupino, ki bi vsebovala
mlade vseh političnih in ideoloških
vetrov, da bi bilo srečanje še toliko
bolj konstruktivno. Verjamejo na-
mreč, da je potrebno o problema-
tikah, ki zadevajo slovenske šole v
Italiji in posledično prihodnost slo-
venske manjšine, skupaj premisliti,
ne glede na politična ali ideološka
razhajanja.

Pripombe
odgovornega urednika
Primorskega dnevnika

Zgoraj objavljeni napovedi
prirediteljev današnjega posveta
dodajam nekaj pripomb.

Želim poudariti, da je bil or-
ganizacijski okvir današnjega po-
sveta o šolstvu, ki ga sicer oce-
njujem kot hvalevredno pobudo,
sprejet brez vednosti odgovorne-
ga urednika Primorskega dnev-
nika. Predstavnik Klopa mi je o
zamisli posveta o šolstvu na splo-
šno govoril pred skoraj mesecem
dni, potem ko je Primorski dnev-
nik objavil več vsebinsko zanimi-
vih prispevkov in odprtih tribun
o šolstvu. Zamisel sem pozdravil
in pri tem izrazil kot edini pogoj,
naj bo ob organizaciji Klopa okvir
srečanja maksimalno pluralisti-
čen. Okvir, ki so ga na svojo po-
budo, verjamem da v dobri veri,
postavili Klopovci, ne da bi pri
tem obveščali odgovornega ured-
nika, temu kriteriju ne odgovar-
ja, kar je za organizatorje bistve-
na pomanjkljivost, ki že povzro-
ča nejevoljo in povsem predvid-
ljive polemike. Poudarjam, da se
Primorski dnevnik brez dogovo-
rov ne more vključevati v eno-
stranske pobude s strankarskim
predznakom (v tem primeru mla-
di SSk, a velja tudi za druge), kar
mora kot sestavni del časopisa
upoštevati tudi Klop. Stran mla-
dih je v časopisu dobrodošla in za-
željena, vendar lahko v največji ši-
rini uspeva le pod pogojem, da ne
postane arena kakršnih koli
strankarskih ali drugih politi-
čnih instrumentalizacij.

Ob želji, da bi današnji po-
svet kljub vsemu zadostil priča-
kovanjem, vabim mlade sodelav-
ce Klopa k spoštovanju pravil igre
ter h korektnemu in ažurnemu
dogovarjanju, za kar je vodstvo
časopisa vselej na razpolago.

Odgovorni urednik
Dušan Udovič

BANI - Zadnje novosti o eksplozivni napravi in pogovor z Valterjem Banom

Ko v gozdu najdeš bombo
Jusarji danes na prefekturi, morda bodo vojaki bombo razstrelili - Lani so divji prašiči pri Ferlugih izkopali konice nemških raket

Sinoči so se vojaški izvedenci iz Vid-
ma, ob sodelovanju policije in karabinjer-
jev, še vedno ukvarjali z veliko letalsko bom-
bo, ki jo je domačin v torek odkril v gozdu
med Bani in Ferlugi. Postopek za dezakti-
viranje 250 do 300 kilogramov težke bom-
be je zapleten, od vojakov zahteva zvrhano
mero potrpljenja. Banovski jusarji bodo da-
nes opoldne na prefekturi, kjer jih bodo se-
znanili z varnostnim načrtom, v katerem
bodo morali sodelovati tudi domačini. Mo-
žno je, da bodo morali jusarji posekati ne-
kaj dreves, da bi vojaškim vozilom omogo-
čili dostop do območja. Ni izključeno, da bo-
do bombo razstrelili. Načrt bo znan danes.

Ameriška bomba je po vsej verjetno-
sti padla v borov gozd 20. aprila 1944, ko so
letala bombardirala banovsko vojašnico, ali
pa morda bližnjo postojanko, kjer so nem-
ški vojaki praznovali Hitlerjev rojstni dan.
Samo bombardiranje bomo obravnavali v
jutrišnjem članku.

Bombo je v torek po kosilu našel 52-
letni domačin Valter Ban. »Po zadnjem
neurju je v gozdu padlo več dreves in vej. V
torek sem se odpravil čistit gozd, saj je to dolž-

nost našega jusa,« je povedal Ban. V gozdu
na hribu, kakih 150 metrov od ceste med
Ferlugi in Bani v smeri Opčin, je Ban iz ne-
ke luknje odstranil vejo in nekaj listja, spo-

daj pa je zagledal večji kos kovine. Kmalu
mu je bilo jasno, da gre za letalsko bombo:
»Podobne ameriške bombe sem videl v fo-
tografijah.«

Po Banovi oceni je dobro ohranjena
bomba dolga skoraj dva metra, saj samo rep,
ki štrli iz zemlje, meri 40 centimetrov. »Se-
veda sem takoj poklical policijo. Bolje je, da
se s tem ukvarjajo poznavalci,« je povedal.
Na prizorišče so v torek prihiteli policisti,
vključno s člani forenzičnega oddelka in pi-
rotehniki. Za slednje je bila bomba preve-
lika in prenevarna, zato so morali poseči vo-
jaki iz Vidma, ki so se zadržali celo noč in
še včeraj cel dan. »Policisti so mi povedali,
da je postopek dolg. Staro bombo preluknjajo
in vanjo vlijejo vrelo vodo, ki bo stopila in uni-
čila tritol,« je še pojasnil (strokovni izraz za
eksplozivno snov je trinitrotoluen ali TNT,
op. ur.).

Valter Ban je med svojimi sprehodi
po gozdu že naletel na ostanke iz druge sve-
tovne vojne. Lani je prav tako poklical po-
licijo, potem ko je levo od antene na Fer-
lugih našel konice protiletalskih obramb-
nih raket, ki so jih zapustili Nemci. Za te-
danjo najdbo pa so zaslužni divji prašiči. V
iskanju hrane so s svojimi rilci izkopali lu-
knjo in se dokopali do orožja, ki je bilo skri-
to celih 65 let. (af)

Rep letalske bombe v gozdu pri Banih (foto Valter Ban)
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Pred devetdesetimi
leti se je v Trstu rodil
Rudi Jančar - Milan

Leta res neusmiljeno tečejo in nič
ne rečejo. Rudija Jančarja poznam od
mladih nog. Takrat smo se vsi vrteli v
tržaški četrti Sv. Jakoba. Tam so bili slo-
venski vrtec, osnovna in srednja šola.
Odmevno je bilo kulturno delovanje
Prosvetnega društva Ivan Cankar, v ka-
tero smo bili vsi otroci vključeni kot
majhni pevci in majhni igralci. Ljubo,
prvi sin Rudija, je odraščal z mano in
mojo sestro Bredo v vrtcu, šoli in v dru-
štvu. Drugi sin Sandi je bil mlajši. Za nas
je bil Rudi Jančar le Rudi, ni bilo treba
dodajati priimka.

Rudi (Rudolf ) Jančar se je rodil 9.
aprila 1920 v delavski družini očetu
Francu in materi Ivani Čič. Dopolnil je
vsa leta osnovne šole, nato si je moral
pridobiti poklic, saj je tako narekovalo
življenje in družinske razmere. Rudi je
postal pek, ki je bil takrat skoraj poklic
Slovencev v Trstu. V tistem času je pri
nas vladal fašistični režim, kar je seve-
da otežkočalo vse, kar je bilo sloven-
skega. Rudi je, na srečo, začel obisko-
vati slovensko osnovno CirilMetodovo
šolo pri Sv. Jakobu, kjer je danes sedež
Primorskega dnevnika. V septembru le-
ta 1930 so italijanske fašistične oblasti
CMD šolo nasilno ukinile. Iz protesta
zaradi zaprtja zadnje slovenske šole v
mestu je Rudi obiskoval še srbsko šo-
lo, ki je delovala v sklopu srbske pra-
voslavne skupnosti v Ulici San Spiri-
dione v Trstu.

Delo peka poteka v nočnih urah.
Vse to pa ni preprečilo Rudiju, da se ne
bi vključil v vrste slovenske šentjakob-
ske mladine. Postal je član pevskega zbo-
ra in udeleženec izletov, kar je bila te-
daj ena redkih možnosti gojenja narod-
ne zavesti. V drugi polovici tridesetih let
20. stoletja so začele aretacije posegati
v vrste slovenske protifašistične mladi-
ne. Zato je bila potrebna še bolj globo-
ka kospiracija in še bolj ilegalno orga-
nizirano delovanje, da jih ne bi izsledi-
la fašistična policija.

Predvojna protifašistična dejav-
nost se je povsem normalno nadaljeva-
la v prvih skupinah somišljenikov Os-
vobodilne fronte slovenskega naroda
(OF), ki je bila ustanovljena v aprilu 1941
po napadu nacističnih in fašističnih sil
na kraljevo Jugoslavijo. Rudi Jančar je
prišel že v letu 1941 v stik s prvim or-
ganizatorjem OF pri nas: to je bil tova-
riš Oskar Kovačič. Po njegovi aretaciji
10.12. 1941 je Rudi nadaljeval svojo de-
javnost v OF po navodilih Darka Ma-
rušiča – Blaža in Albina Čotarja - Kar-
la, ki sta prevzela vodstvo OF v Trstu.
Rudijeva ilegalna narodnoosvobodilna
dejavnost je trajala vse do jeseni 1942,
ko se je pred pretečo nevarnostjo are-
tacije odločil za odhod v partizanske
vrste. 2. novembra 1942 je postal najprej
borec Vipavske čete bataljona Simona

Gregorčiča, ki je takrat deloval v Vi-
pavski dolini. Do spomladi 1943 je bil to-
rej partizan bataljona S. Gregorčiča ozi-
roma Soškega odreda, kateremu je pri-
padal omenjeni bataljon. 20. marca
1943 je Rudi vstopil v komaj ustano-
vljeno slovensko brigado Simona Gre-
gorčiča. Nato je prešel v brigado Ivana
Gradnika, kjer je ostal vse do 13. ja-
nuarja 1944. Od takrat dalje se je boril
v brigadi Janka Premrla – Vojka, ki je bi-
la poimenovana po padlem primorskem
antifašistu, junaku in partizanu. V ob-
dobju od 5. do 19. aprila 1944 je Rudi
obiskoval partijski tečaj v Partijski šoli
XXXI. divizije IX. korpusa NOV in POJ.
Tečaj v zaključil z oceno “dobro”. Takrat
je bil borec 2. čete, IV. bataljona Vojko-
ve brigade. Z Vojkovo brigado je prestal
trde boje, stalne pohode in spopade,
predvsem z nemškimi enotami. In prav
v spopadu z nemško vojaško enoto je bil
hudo ranjen na dan 1. septembra 1944
pri Cerknici. Skupaj z drugimi težkimi
ranjenci so ga s partizanskega letališča
na Babnem polju pri Starem trgu na No-
tranjskem z zavezniškimi letali prepeljali
v jugoslovansko partizansko bolnišnico
v kraju Gravina v Apuliji v južni Italiji.
Tam je Rudi uspešno prestal hudo ope-
racijo na zlomljeni hrbtenici. Po opera-
ciji se je moral zdraviti kar nekaj mese-
cev. Nato so ga prepeljali v Split, kjer so
ga vključili v prištabno operativno eno-
to IV. armade JLA. Z omenjeno enoto
se je partizan Rudi izkrcal najprej na
vzhodni obali Istre, nato je z motorizi-
rano kolono najprej dosegel Milje in
končno rodni Trst.

Po osvoboditvi je Rudi ostal v
vrstah JLA do 24. oktobra 1946.

Po dokončni vrnitvi v Trst se je Ru-
di ponovno aktivno vključil v narodno-
stno in kulturno življenje pri Sv. Jako-
bu: v obnovljeno PD Ivan Cankar in v
njegov moški pevski zbor ter v borčev-
ske organizacije. Kot invalid je bil Rudi
še posebno navezan na Zvezo vojnih in-
validov (ZVI), v kateri je bil dolgo vrsto
let podpredsednik ter na Združenje akti-
vistov OF Tržaškega ozemlja. Ko je utih-
nil moški pevski zbor Ivan Cankar, se je
Rudi vključil v pevski zbor pri srbski pra-
voslavni skupnosti v Trstu.

Za svojo aktivno delovanje je Ru-
di Jančar prejel vrsto priznanj: kot
prvoborec je dobil častno priznanje Spo-
menico 1941, novembra 1980 ga je pred-
sedstvo SFRJ odlikovalo z Redom re-
publike s srebrnim vencem in Redom
bratstva in enotnosti s srebrnim vencem,
leta 2000 mu je krovna organizacija Slo-
vencev v Italiji SKGZ podelila Plaketo
boja in dela.

Ob visokem življenjskem jubileju
želimo Rudiju še mnogo let zdravja,
osebnega zadovoljstva in sreče.

Milan Pahor

Rudi Jančar, 
ko je bil 

nekoliko mlajši ...

Katinarska gostilna »Pri
Gelmotu« znova obratuje,
danes »Le mitiche pirie«

Katinarska gostilna »Pri Gelmotu«
(na vogalu med cerkvijo in bencinsko
črpalko) ima dolgo tradicijo. Že nekaj ge-
neracij jo vodi družina Lorenzi. Do de-

cembra sta jo upravljala zakonca Edi in Sil-
va, pred kratkim pa sta v svoje roke prev-
zela njuna hčerka Katja in sin Giorgio, za
prijatelje Jure. Pomagata jima še kuhar
Tom Oberdan in Martina Škabar. »Po-
nudba je pestra. Kosila pripravljamo v
glavnem za delavce, tako da so tudi cene
nizke. Večerje pa pripravljamo po naro-
čilu (poklicati je treba na telefonsko šte-
vilko 040910749 op. ur.),« je dejal 31-le-

tni Jure, nekdanji nogometaš Zarje Gaje
in Krasa. Gostilna je zaprta ob nedeljah,
od ponedeljka do sobote pa je nepreki-
njeno odprta od 9. do 23. ure. Jure in Ka-
tja sta danes za svoje goste organizirala
glasbeni večer. Od 20.30 dalje bo na Ka-
tinari igrala priljubljena tržaška skupina
»Le mitiche pirie«. Na posnetku KRO-
MA, od leve: Tom Oberdan, Martina
Škabar, Katja in Giorgio Lorenzi (jng)

INTERVJU - Roberto Giurastante, tarča opozorila v mafijskem slogu

»Z našimi raziskavami
smo drezali v interese
in marsikoga zmotili«

Glava kozliča pred domačim pragom,
skrita pod predpražnikom, spominja na
mafijska opozorila, ki so značilna za južno
Italijo in gotovo ne sodijo v umirjeni Trst.
V torek popoldne, ko se je vrnil domov v svo-
je stanovanje v Rojanu, je glavo našel Ro-
berto Giurastante, tržaški predsednik oko-
ljevarstvene organizacije Greenaction
Transnational, ki je povezana z medna-
rodno mrežo Alpe Adria Green in tesno so-
deluje z njeno vejo v Sloveniji. »Pod navi-
deznim mirom, ki vlada na površini, se v
Trstu dogaja marsikaj,« pravijo na trža-
škem sedežu organizacije. S preiskovanjem
srhljivega opozorila se ukvarjajo karabinjerji
in državno tožilstvo.

Giurastante, vas je grozljiv prizor
močno pretresel?

V zadnjih letih sem bil tarča najra-
zličnejših ustrahovanj in groženj, na takšna
dejanja sem se že kar navadil. Torkov do-
godek pa je nedvomno nekaj posebnega.

Kako so vas doslej ustrahovali?
Grozili so mi s smrtjo, tudi z veli-

kim napisom na nekem zidu v Rojanu.
Grozili so mi z runskimi črkami in klju-
kastimi križi, napadli so tudi spletno stran
naše organizacije. Zadnje opozorilo pa je,
ponavljam, nekaj več.

Je najbolj direktno ...
Gre za zelo srhljivo sporočilo s pra-

vim mafijskim podpisom.

Kdo vas ustrahuje?
Ko bi to vedel, bi osumljenca gotovo

že prijavil. Vložil sem prijavo proti nezna-
nim osebam, zdaj bomo čakali in sledili raz-
voju preiskave. Vse preiskave o preteklih
grožnjah so bile jalove, tokrat pa upam, da
bodo preiskovalci učinkoviti.

V teh letih je Greenaction
Transnational raziskoval več podro-
čij in je morda koga zmotil. S čim se
ukvarjate?

Obravnavali smo mednarodno trgo-
vino z odpadki, krajevni kartel podjetij in
nezakonito odlaganje odpadkov, razkrili
smo laži v dokumentaciji družbe Gas Na-
tural, ki načrtuje plinski terminal itd. Do-
segli smo nekaj rezultatov, v glavnem na ra-
vni evropskih institucij, s tem pa smo zmo-
tili marsikoga, tudi italijansko državo.
Okoli nas je z leti narasla nestrpnost.

V teh dneh se omenjajo tudi vaše
raziskave o satanskih obredih na Krasu.

Tudi s tem smo se ukvarjali. Med ra-
ziskovanjem kraških odlagališč smo na-
leteli na nekatere jame s tipičnimi znaki
sekt in s krvjo na stenah. Javnost smo
opozorili na simbole črnih rok, ki smo jih
našli na skalah. To je dolga zgodba, go-
vor je o neki tržaški eliti in ne o navad-
nih čudakih. Navsezadnje pa ne verja-
mem, da je to povezano z glavo kozlička.
Najbolj smo moteči, ko drezamo v eko-
nomske interese v Trstu.

Vaša organizacija je na krajevni ra-
vni osamljena. Zakaj se ostale okoljevar-
stvene organizacije z vami ne družijo?

Tega ne skrivam, z ostalimi okolje-
varstveniki, kot sta WWF in Legambien-
te, ne sodelujemo veliko. Menim, da ima-
mo iste cilje, obstajajo pa razlike v metodi
in delu. Mi smo napadalni, drugi so bolj
predani razmišljanju in so spolitizirani. Ko-
nec koncev pa so pozivi Evropskemu par-
lamentu in Evropski komisiji naši, tako kot
so naše preiskave o odpadkih, stališča ne-
katerih okoljevarstvenikov v zvezi s plin-
skim terminalom pa so včasih dvoumna.
Potemtakem smo raje sami, vendar jasno
predani boju za zaščito okolja in drža-
vljanskih pravic, ki so z naravo povezane.

Giurastante, ki je pred kratkim v sa-
mozaložbi objavil knjigo, ki povzema ome-
njene raziskave, je potarnal, da krajevna po-
litika v zvezi s torkovim dogodkom molči. V
Sloveniji je »mafijsko« opozorilo dvignilo
precej prahu, približno 70% vseh solidar-
nostnih izjav s strani posameznikov in or-
ganizacij (v prvi vrsti seveda Alpe Adria Gre-
en s predsednikom Vojkom Bernardom) je
prišlo ravno iz sosednje države. V Trstu je
malokdo javno obsodil dogodek, prvi je bil
sindikat gasilcev UIL-PA, edina stranka pa
je zaenkrat Levica ekologija in svoboda.

Aljoša Fonda

Glava kozlička pred pragom stanovanja

ROBERTO

GIURASTANTE

CERKEV - Od jutri do prihodnje nedelje

Misijon za slovenske
vernike v mestu Trst

S slovesnim somaševanjem, ki
ga bo vodil tržaški škof nadškof
msgr. Giampaolo Crepaldi, se bo ju-
tri zvečer ob 19.30 v cerkvi sv. Jako-
ba v Trstu začel enotedenski misijon
za Slovence v mestu Trst, ki bo v or-
ganizaciji Slovenskega pastoralnega
središča in pod geslom Živim jaz in
živeli boste tudi vi trajal do prihod-
nje nedelje, vodili pa ga bodo re-
dovniki minoriti iz slovenske pro-
vince v sodelovanju z domačimi
slovenskimi duhovniki in redovni-
cami. Misijon (s tem izrazom ozna-
čujemo skupek verskih prireditev, ki
potekajo na določenem teritoriju za
obnovo in poživitev krščanskega ži-
vljenja) je namenjen slovenskim ver-
nikom v mestnih in predmestnih

župnijah, kjer poteka slovenska slu-
žba božja, pa tudi v tistih, kjer te ni.

Na jutrišnji uvodni slovesnosti
bodo med drugim izročili misijon-
ski križ, blagoslovili misijonske sve-
če, sodelujoči misijonarji pa bodo
prinesli svoj pozdrav. Misijon pa bo
stopil »v živo« v nedeljo, ko bodo mi-
sijonarji maševali v posameznih
župnijah, kjer bodo tudi prva sreča-
nja. Naslednji dnevi bodo stekli v
znamenju maš in drugih verskih po-
božnosti ter molitvenih srečanj, obi-
skov bolnikov in ostarelih ter srečanj
s krajevnimi občestvi po župnijah,
slovesni zaključek misijona pa bo v
nedeljo, 18. aprila, v cerkvi Novega
sv. Antona, kjer bo nadškof Crepal-
di daroval slovesno mašo.
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NARODNI DOM - Na pobudo Slovenskega kluba predstavili knjigo Zadnji rimski cesar

»V Sloveniji bi bila ukinitev
pogovornih TV oddaj nemogoča«
Dopisnica RTV Slovenija Mojca Širok o vzponu Silvia Berlusconija in medijih

Mojca Širok
pripravlja že novo
knjigo, v kateri bo

slovenskim
bralcem

predstavila
italijanski

organizirani
kriminal 

KROMA

O zadnjem rimskem cesarju Berlus-
coniju in njegovi karizmatični osebnosti, a
tudi o levici, ki ni sposobna ponuditi alter-
nativne politike, strankarski (ne)opredelji-
vosti novinarjev in še marsičem: predstavi-
tev knjige Mojce Širok, ki jo je v Narodnem
domu v sredo priredil Slovenski klub, je po-
nudila marsikatero zanimivo iztočnico.

Avtorica in dopisnica RTV Slovenija
iz Rima, v preteklosti pa novinarka Radia
Študent in tednika Mladina, je v pogovoru
z novinarjem Sandorjem Tencetom pred-
stavila vsebino svoje knjige (recenzijo smo
objavili v sredini izdaji), v kateri je obnovi-
la italijansko povojno politično zgodovino
in vzroke, zaradi katerih se je Silvio Ber-
lusconi odločil za politiko. Pisanju se je po-
svetila, ko je ugotovila, da slovenski bralci,
ki bi radi bolje spoznali povojno Italijo, ne
morejo seči po nobeni knjigi v slovenskem
jeziku. Zato je prvi del knjige osredotočen
na politično in družbeno podobo tega ob-
dobja, za katero je bila značilna tako ime-
novana blokirana demokracija, sistem, ki ni
dopuščal večjih sprememb in v katerem se
je vse bolj širila korupcija.

V tistem »ozračju« se je rodil tudi
podjetnik Silvio Berlusconi in v nekaj le-
tih postal najprej nepremičninski, nato pa
še medijski mogotec. Pri teh poslih je imel
marsikaterega botra, na primer Bettina
Craxija, ki so mu omogočili, da je iz majh-
ne lokalne Telemilano zgradil medijski
imperij ...z njim pa tudi sooblikoval no-
vo kategorijo televizijskih gledalcev in bo-
dočih volivcev.

Na tej poti je Berlusconi obiskal tudi
Koper, kjer je v barvah oddajala majhna te-
levizija, ki pa je imela dostop do neposred-
nih prenosov največjih športnih dogodkov.
Italijanski gledalci so imeli takrat na voljo
samo črno-bele programe Rai, milansko-
korpska naveza pa jim je podarila Teleca-
podistria in svetovni šport.

Mojca Širok obžaluje, ker zaradi po-
manjkanja časa temu poglavju ni mogla
posvetiti več pozornosti, med sredino
predstavitvijo pa je izpostavila še težave, v
katerih se je leta 1993 znašel Berlusconi:
da bi se jim izognil in ker ni našel nobe-
nega političnega referenta, ki bi zagovar-
jal njegove interese, se je v politično are-
no spustil sam. Stranko Forza Italia so po-
stavili na noge v dveh mesecih: vsa Ber-
lusconijeva podjetja in televizije so se zli-
la v propagandni stroj. In uspela.

Razlogi za uspeh so raznoliki, med nji-
mi prednjači Berlusconijeva nenavadna in
nedvomno karizmatična osebnost, dej-
stvo, da velika večina Italijanov ne bere
dnevnega časopisja, a tudi nesposobnost
opozicije, da bi ustvarila široko koalicijo z
jasnim vladnim programom.

Predstavitvi je sledila debata, med
katero je bil govor tudi o medijih. »V Slo-
veniji bi bila ukinitev pogovornih TV od-
daj med volilno kampanjo nemogoča.
Prav tako nepojmljivo bi bilo, da bi se pre-
mier Borut Pahor dan pred volilnim mol-
kom pojavljal v desetminutnih intervju-
jih, med katerimi mu novinarji skoraj ne
bi postavljali vprašanj ...«

Mojca Širok je tudi dejala, da ose-
bno ne soglaša z izbirami nekaterih ko-
legov, ki se odločijo za politično kariero
in se nato vrnejo v službo. »Santoro da-
nes zagovarja neodvisno novinarstvo, še
pred dvema letoma pa je bil poslanec De-
mokratske stranke. Nad tem se v Italiji
nihče ne zgraža ...« (pd)
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TOMAŽ 

Sonce vzide ob 6.31 in zatone ob 19.43
-  Dolžina dneva 13.12 - Luna vzide 4.10
in zatone ob 14.48.

Jutri, SOBOTA, 10. aprila 2010 

APOLONIJ 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 15
stopinj C, zračni tlak 1021,3 mb raste, ve-
ter 10 km na uro vzhodnik, vlaga 34-od-
stotna, nebo jasno, morje skoraj mirno,
temperatura morja 12,9 stopinje C.

Do sobote, 10. aprila 2010
Običajni urnik lekarn:

od 8.30 do 13.00 
in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte 
tudi od 13.00 do 16.00 

Ul. Ginnastica 44 (040 764943), Trg Val-
maura 11 (040 812308).
Opčine - Nanoški trg 3/2 (040 211001)
- samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Ul. Ginnastica 44, Trg Valmaura 11, Trg
Sv. Jakoba 1.
Opčine - Nanoški trg 3/2 (040 211001)
- samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Trg Sv. Jakoba 1 (040 936749).
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdravstve-
na služba (od 20. do 8. ure, predprazni-
čna od 14. do 20. ure in praznična od 8.
do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega pod-
jetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

AMBASCIATORI -  16.00, 18.05, 20.10,
22.15 »L'uomo nell'ombra«.

ARISTON -  16.30, 18.45, 21.00 »Departu-
res«.

CINECITY - 15.50, 17.55, 20.00, 22.05 »Gre-
en zone«; 16.30, 19.55, 22.20 »L'uomo
nell'ombra«; 15.55, 22.00 »Colpo di ful-
mine«; 15.50, 17.55, 20.00, 22.05 »La vi-
ta è una cosa meravigliosa«; 18.05, 20.00,
22.15 »Gamer«; 16.00, 18.00, 20.00 »Dra-
gontrainer 3D«; 15.50 »Remember Me«;
17.45, 20.00, 22.15 »E' complicato«; 15.50,
18.00, 20.10 »Alice in Wonderland«;
21.50 »Shutter Island«.

FELLINI - 17.00, 20.20 »Il piccolo Nic-
holas e i suoi genitori«; 18.30, 22.00
»Mine vaganti«.

GIOTTO MULTISALA 1 - (Ulica Giotto 8)
16.30, 18.20, 20.20, 22.15 »Il cacciato-
re di ex«.

GIOTTO MULTISALA 2 -  16.40, 18.30, 20.10,
22.00 »Happy Family«.

GIOTTO MULTISALA 3 - 16.30, 22.00 »Una
proposta peri dire si«; 18.15, 20.15 »Suns-
hine Cleaning«.

KOPER - KOLOSEJ - 17.00, 21.20, 23.40
»Devet«; 19.20 »Vsi so v redu«; 16.00,
18.00, 20.00, 22.00 »Kako izuriti svojega
zmaja 3D«; 17.20, 19.30, 21.40, 23.50 »Lo-
vec na glave«.

NAZIONALE - Dvorana 1: 16.20, 18.15,
20.15, 22.15 »E' complicato«; Dvorana 2:
16.20, 18.15, 20.15, 22.15 »Green zone«;
Dvorana 3: 16.30, 20.15, »Dragon Trainer
3D«; 18.15, 22.15 »Basilicata coast to
coast«; Dvorana 4: 16.30, 20.15 »La vita
è una cosa meravigliosa«; 18.1, 22.15 »Ali-
ce in Wonderland 3D«.

SUPER - Film prepovedan mladim izpod
18. leta.

TRŽIČ - KINEMAX - Dvorana 1: 17.30, 20.00,
22.10 »La vita è una cosa meravigliosa«;
Dvorana 2: 17.30 »Dragon Trainer 3D«;
20.40 »Alice in Wonderland - 3D«; Dvo-
rana 3: 17.45, 20.10, 22.10 »Happy Fami-
ly«; Dvorana 4: 17.30 »Remember Me«;
20.00, 22.00 »E' complicato«; Dvorana 5:
17.30, 20.00, 22.00 »Colpo di fulmine - Il
mago della truffa«.

BOLJUNEC - V gledališču France Prešeren

Pela bo mladost
V nedeljo druga mednarodna revija otroških in mladinskih zborov

Deželno zborovsko združenje
USCI Furlanije-Julijske Krajine,
katerega članica je tudi Zveza slo-
venskih kulturnih društev in ki je
hkrati član vsedržavnega zborov-
skega združenja Feniarco, že nekaj
let organizira oz. skrbi za pokro-
viteljstvo nad celo vrsto pobud s
skupnim naslovom Primavera di
voci - Pomlad glasov. Gre za sklop
manjših zborovskih revij oz. kon-
certov, na katerih nastopajo iz-
ključno otroški in mladinski pev-
ski zbori. Pri pobudi sodelujejo vsi
pokrajinski odseki združenja
USCI, deželno združenje samo in
tudi ZSKD.

Celotna organizacija dogod-
kov je nastala z namenom pred-
staviti, gojiti in odpreti pevska ob-
zorja v smeri kvalitetnega razvo-
ja petja posameznih zborov. Po-
budo, ki bo potekala od aprila do
začetka junija, sestavljata namreč
dve fazi. Prvo bo predstavljalo pet
lokalnih koncertov, drugo pa šesti,
gala koncert, ki bo v dvorani Trip-
covich v Trstu 6. junija, kjer bodo
nastopali najboljši zbori revije.
ZSKD se je vključila v ta projekt
preko Slovenskega kulturnega
društva Fran Venturini od Dom-
ja, ki bo namreč pod pokrovitelj-
stvom Zveze in v sodelovanju z
Občino Dolina priredilo revijo
otroških in mladinskih pevskih
zborov Poje vam mladost, ki bo
potekala v nedeljo, 11. aprila, v
gledališču France Prešeren v Bo-
ljuncu od 17. ure dalje. Pevski ve-
čer bo letos potekal v Boljuncu že
drugič.

Po lanskem uspehu bodo le-

tos, podobno kot lani, na oder ob-
činskega gledališča Prešeren sto-
pili otroški in mladinski pevski
zbori iz Italije in Slovenije. Poleg
Otroškega pevskega zbora Fran
Venturini Domjo in Mini Ventu-
rini, bodo še nastopili Združeni
otroški pevski zbori Piccole Me-
lodie, Cuccioli in Cantarè iz Trsta,
Mladinski pevski zbor Glasbene
matice iz Ljubljane, zbor Junior CS
iz Maribora, ki deluje v sklopu
vrhunske zborovske šole Carmina
Slovenica, ki se bo predstavil z iz-
vedbo otroškega »Eco-musicala«
The flight of the Bumblesnouts ali
po naše Čmrljonavti. Zbor je svo-
je pevske veščine ponesel med ob-
činstvo že lani, ko se je izkazal z
običajno in vzorno disciplino svo-
jih številnih in samozavestnih
pevcev. Poleg zbora, ki si je preko
starejših skupin pridobil sloves vo-
dilnega v okviru slovenskega zbo-
rovskega gibanja, je lani občinstvu
prešerno zapelo drugih šest zbo-
rov, med temi seveda nepogrešlji-
vi domači OPZ Fran Venturini, ki
je občinstvo presenetil ob glasbe-
ni spremljavi Nomos Ensembla in
pianistke Nede Sancin.

Organizatorji si tudi letos
prizadevajo ponuditi občinstvu
kvalitetno zasnovan program in z
njim potrditi uspešnost revije Po-
je vam mladost ter celotne potu-
joče revije Pomlad glasov in potr-
diti mednarodno razsežnost revi-
je ter umetniško, socialno in for-
mativno vlogo pevske dejavnosti
pri otrocih. Vsi vabljeni torej v ne-
deljo, 11. aprila, v Boljunec v ob-
činsko gledališče Prešeren.

SSG - Jutri 

Koprodukcija
o zgodbi
bratov Rusjan

Novembra 2009 je minilo sto
let od prvega poleta Slovenca Ed-
varda Rusjana z motornim letalom.
Obletnica je bila deležna številnih
počastitev, tudi v obliki gledaliških
poklonov. V tem letu je doživela
premiero tudi predstava Eda -
zgodba bratov Rusjan Nede Rusjan
Bric, ki bo jutri gostovala v veliki
dvorani Slovenskega stalnega gle-
dališča v Trstu v okviru abonmaj-
skega izbirnega dramskega sklopa.

Multimedijska koprodukcija
Slovenskega mladinskega gledališ-
ča Ljubljana in Slovenskega na-
rodnega gledališča Nova Gorica
obranava resnično zgodbo o »stra-
hu in strasti do letenja« iz zorne-
ga kota dekleta, ki v iskanju svojih
korenin naleti na zgodbo bratov
Rusjan, skozi katero se ji razprejo
vprašanja o lastnem življenju. Prvi
slovenski letalec Edvard Rusjan je
pri petindvajsetih letih strmoglavil
in tako postal prva jugoslovanska
in avstro-ogrska žrtev letenja. Ma-
lokdo pa ve, da je bil za njegov
uspeh zaslužen tudi njegov starej-
ši brat Josip, celo pobudnik in kon-
struktor njunih letal, ki pa si niko-
li ni upal leteti in je zato po Ed-
vardovi smrti skoraj popolnoma
utonil v pozabo. Njuna zgodba je
v besedilu dramske igralke pri-
morskega rodu Nede Rusjan Bric
postala parabola o bivanjskih dile-
mah: koliko smo pripravljeni tve-
gati pri življenjskih odločitvah in
koliko opustiti zaradi okoliščin,
strahu, odgovornosti? Kdaj, kako in
ali sploh hočemo prestopiti črto, ki
loči povprečneža od zmagovalca?

Predstava, ki je avtoričina
zaključna magistrska naloga študi-
ja gledališke režije na AGRFT, je la-
ni prejela nagrado za posebne
umetniške dosežke na 6. sloven-
skem festivalu komornega gleda-
lišča SKUP na Ptuju, avtorici pa so
podelili nagrado ZDUS za dosež-
ke v letu 2009. Na odru igrata Ivan
Peternelj in Robert Prebil, v filmu,
ki se odvija vzporedno z gledali-
škim dogajanjem, pa Jožica Avbelj,
Daša Doberšek in Ivo Barišič. En-
kratna ponovitev na tržaškem odru
se bo pričela ob 20.30 in bo oprem-
ljena z italijanskimi nadnapisi. Iz-
bira sedežev je prosta. Vstopnice
bodo na voljo pri blagajni SSG uro
in pol pred pričetkom predstave.
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KOLEDARSKA STRAN

RAVNATELJSTVO DTTZG ŽIGE ZOI
SA vabi starše dijakov vseh razredov
na roditeljski sestanek, ki bo v torek,
13. aprila, na
sedežu zavoda v
Ul.
Weiss 15:
ob 17.30 srečanje staršev z
razredniki,
od 18.00 do 19.30 pogo-
vori staršev s posameznimi profesor-
ji.
Računamo na polnoštevilno ude-
ležbo!

LICEJ FRANCETA PREŠERNA  prireja
niz predavanj, ki jih bodo oblikovali
priznani strokovnjaki iz Slovenije.
Na prvem bo izkušena diplomirana
socialna delavka Ana Ziherl iz Lju-
bljane spregovorila o strahovih, ki se
skrivajo za problematiko hrane in te-
že pri mladostnikih. Vabljeni so star-
ši učencev in dijakov vseh slovenskih
šol ter vsi, ki jih ta vprašanja zanima-
jo. Srečanje bo potekalo v torek, 20.
aprila, v dvorani Zadružne kraške
banke na Opčinah s pričetkom ob 18.
uri.

SKUPINA 85  Vabi na izlet v Istro - el
mus, la cavra, la piegora, el boscarin
- živali istrskega izročila, ki bo v so-
boto, 17. aprila, med Bujščino in mor-
je. Od Kaštela v Zrenj, Završje, Opr-
talj, Dolino Mirne, Petrovijo, Umag,
Savudrijo, pod vodstvom Marina
Voccija. Odhod ob 8.00 s trga Ober-
dan, povratek okrog 20.00. Informa-
cije in rezervacije do danes, 9. aprila:
040-772545, 348-5289452.

PLANINSKI ODSEK SK DEVIN  in
Razvojno društvo »Pliska« vabijo na
XXIII memorial »Mirko Škabar«, po-
hod iz Praprota v Repen v nedeljo, 11.
aprila. Vpisnina od 8.30 do 10.00, od-
hod iz Praprota po dobro označeni
stezi do Repna. Za povratek v Praprot
bo poskrbljeno s klubskimi kombiji.
Info na tel. št. 0039-40 200782 za SK
Devin ali 00386-5 7640346 za Raz-
vojno društvo Pliska.

SKD IGO GRUDEN  vabi na krožni po-
hod »Kje so tiste nabrežinske stezice«
v nedeljo, 18. aprila. Zbirališče na trgu
v Nabrežini ob 8.45, odhod ob 9.00.
Obiskali bomo: jamo Pod kalom, Sli-
venski gradec, frnažo pri Šempolaju,
Ostri vrh, Lišček - največjo dolino na
Tržaškem Krasu - in vojaško poko-
pališče iz 1. svetovne vojne. Pohod je
primeren za vsakogar, traja pribl. 4
ure; vodil bo Paolo Sossi. V primeru
dežja je pohod prenesen na nedeljo,
9. maja. Informacije na tel. št. 040-
200924 (Zulejka).

KRUT  prireja 7-dnevno potovanje od
24. septembra do 1. oktobra v Uzbe-
kistan po Poti svile v spoznavanju sta-
rodavnih tradicij ter zgodovinskih in
arhitekturnih zanimivosti v Khivi,
Buhari in Samarkandu. Program, do-
datne informacije in vpisovanje na
društvenem sedežu, Ul. Cicerone 8/b,
tel. št. 040-360072.

Danes praznuje naš dragi RU-
DI JANČAR 90. jubilej. Vse najbolj-
še in kar tako naprej mu želita že-
na Dana in sin Sandi s Tatjano.

Danes RUDI JANČAR se pono-
sno drži, ker 90. rojstni dan slavi. Še
mnogo zdravih in srečnih dni mu
družina Kariš želi.

Draga, zlata in naša ŠTEFA-
NIJA KREVATIN - FANI, Banovka,
ki živi v Kraški ulici na Opčinah. Hi-
tro dnevi hitijo, prišel je dan, ko Vi
praznujete svoj 100. rojstni dan
(9.4.1910). Podarjen Vam je najlep-
ši cvet, slovenski cvet, ki na tej zem-
lji cveti že nešteto let. To vam želijo
Zora, Grozdana in Dolores.

KD RDEČA ZVEZDA  vabi na 27. red-
ni občni zbor danes, 9. aprila, ob
20.00 v prvem ter ob 20.30 v drugem
sklicanju v društvenih prostorih v Sa-
ležu.

OBČINE OKRAJA 1.1  (Devin Nabre-
žina, Zgonik in Repentabor) in Za-
druga »L
Albero Azzurro« obveš-
čajo, da bo brezplačna ludoteka de-
lovala v Igralnem kotičku »Palček« v
Naselju Sv. Mavra ob sredah in pet-
kih popoldne od 16. do 18. ure. Lu-
doteka je namenjena otrokom od 1.
do 6. leta starosti. Delavnice predvi-
dene v naslednjih tednih so: 14. apri-
la: »Izumikjigo«; danes, 9. in 16. apri-
la: »Vrečo smeti za vrečo pravljic«.
Za informacije se lahko obrnete do
Igralnega kotička Palček na tel. št.
040-299099 od ponedeljka do sobo-
te od 8. do 13. ure.

POSVET O ŠOLSTVU »KAKŠNO ŠO-
LO SI ŽELIMO?«  v organizaciji
KLOP-a, Mladih Slovenske skupno-
sti, organizacije MOSP in ekipe
spletnega portala SloMedia.it, bo da-
nes, 9. aprila, ob 19.30 v Prosvetnem
domu na Opčinah. Srečanje na temo
stanja slovenskih šol v Italiji in nji-
hovi bodočnosti bodo oblikovali ra-
zlični gostje. Sledila bo debata. Va-
bljeni učitelji, profesorji, ravnatelji,
dijaki, starši in vsi, ki jih tematika za-
nima!

V NARODNEM DOMU  v Trstu je po-
novno odprt Slovenski informativni
center. Poslanstvo Slovenskega in-
formativnega centra je obveščanje
italijanske in osrednje slovenske jav-
nosti o delovanju Slovencev v Itali-
ji. Urad centra nudi številne in naj-
različnejše informacije o prisotnosti
in razvejanosti slovenske skupnosti.
Da bi nudili vsem obiskovalcem vse
bolj popolne informacije prosimo
ustanove, društva in organizacije da
redno pošiljajo sporočila o lastnem
delovanju na sledeči naslov e-pošte:
info@infonarodnidom.eu. V krat-
kem bo aktivna tudi spletna stran,
kjer bomo sproti objavljali sveže in-
formacije.

AŠD SK BRDINA  prireja v soboto, 10.
aprila, ob 19. uri v restavraciji na trgu
v Repnu, družabno srečanje in na-
grajevanje ob koncu smučarske se-
zone. Vabljeni vsi člani. Tel. št.: 347-
5292058 (Brdina).

SOCIALNO SKRBSTVO OBČIN  De-
vin-Nabrežina, Zgonik in Repenta-
bor, ter zadruga La Quercia, v sode-
lovanju s KRD Dom Briščiki, orga-
nizirajo v mali dvorani zgoraj ome-
njenega društva - Briščiki 77 (Obči-
na Zgonik) - v soboto, 10. aprila, od
15.30 dalje delavnico »Decoupage na
glinastih vazicah« za otroke, ki obi-
skujejo vrtce in osnovne šole, biva-
joče na teritoriju zgoraj navedenih
občin. Vstop prost. S seboj prinesi le
glinasto vazico!

AGRARNA SKUPNOST vabi predsed-
nike upravnega in nadzornega od-
bora Jusov in Srenj v tržaški pokra-
jini na sejo glavnega odbora Agrar-
ne skupnosti, ki bo v ponedeljek, 12.
aprila, ob 20. uri v sejni dvorani Mir-
ka Špacapana na sedežu na Padričah.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA-
ŽENCEV in Odbor literarne nagrade
Vstajenje vabita v ponedeljek, 12.
aprila, ob 20.30 v Peterlinovo dvo-
rano na svečano podelitev nagrade
Vstajenje prof. Lojzki Bratuž. Na-
grado bo izročil predstavnik Zadru-
žne kraške banke, ki je nagrado fi-
nančno podprla, priložnostni pro-
gram pa bodo oblikovali Ženska
skupina mešanega pevskega zbora

Lojze Bratuž pod vodstvom Bogda-
na Kralja, govornik Janez Povše in
člani Radijskega odra. Vljudno va-
bljeni!

KRUT  vabi na srečanje bralnega krož-
ka, ki bo v ponedeljek, 12. aprila, ob
16. uri na društvenem sedežu, Ul. Ci-
cerone 8, Trst.

V DRUŠTVENI GOSTILNI  na Opčinah
bo redni občni zbor v drugem skli-
canju v ponedeljek, 12. aprila, ob
20.30 v prostorih Sklada Mitja Čuk,
Proseška ul. 131, Opčine. Vabljeni!

SKD VALENTIN VODNIK vabi v torek,
13. aprila, ob 20.30 v društvene pro-
store na predavanje Trst in njegovo
podzemlje (v italijanščini). Predaval
bo inž. Sergio Ashiku.

SKLAD MITJA ČUK  sklicuje svoj red-
ni občni zbor v torek, 13. aprila, ob
18.00 v prvem in ob 18.30 v drugem
sklicanju, na svojem sedežu: Prose-
ška ulica 131, Opčine.

SKUPINA »ŽENSKE SE SOOČAJO«
prireja v torek, 13. aprila, ob 18.30 v
prostoru Knulp srečanje o vlogi žen-
ske v odporništvu. Udeležila se ga bo
predsednica VZPI ANPI Stanka
Hrovatin in Sonja Amf Kocjan. Pred-
vajali bodo odlomke njenega film-
skega pričevanja, ki ga je posnela Lo-
redana Gec. Sledilo bo branje
odlomkov iz pripovedi o ženskem
odporu.

TPPZ PINKO TOMAŽIČ  sporoča, da
bo v torek, 13. aprila, ob 20.45 na se-
dežu na Padričah generalka za na-
stop, ki bo v nedeljo, 18. aprila, ob 17.
uri v Kulturnem domu v Prvačini.
Odhod avtobusa ob 15. uri iz Padrič.

SKD KRASNO POLJE  Gročana, Pesek
in Draga vabi na 6. redni občni zbor,
ki bo v sredo, 14. aprila, ob 20.00 v
prvem in ob 20.30 v drugem sklica-
nju, v prostorih srenjske hiše v Gro-
čani z naslednjim dnevnim redom:
izvolitev delovnega predsedstva; po-
ročilo o dejavnosti in odobritev
obračuna za leto 2009; program de-
javnosti in predračun za leto 2010;
odobritev pravilnikov; razno.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO-
VE  vabi občane Križa na razpravo o
krajevnih nerešenih problemih v
sredo, 14. aprila, ob 19. uri v dvora-
ni Ljudskega doma v Križu.

SKUPINA 35-55 pri SKD F. Prešeren
iz Boljunca prireja v petek, 16. apri-
la, ob 20.30 v Sprejemnem centru
Doline Glinščice pri gledališču F.
Prešeren predavanje speleologa in
fotografa Petra Gedeja »Svet v temi«.

SKD BARKOVLJE,  Ul. Bonafata 6, s
pokroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja Praznik pokušnje vi-
na, kruha in olja v soboto, 24. apri-
la. Vzorce vina in olja, ki jih bo stro-
kovna komisija ocenila, prinesite v
društvo v ponedeljek, 19. in v torek,
20. aprila, od 19. do 21. ure. (2 ste-
klenici za vsak vzorec vina in četrti-
no litra olja). Prvi trije uvrščeni za
belo in rdeče vino bodo deležni po-
kala in diplome strokovne komisije.
Prvi trije uvrščeni za olivno olje bo-
do tudi nagrajeni. Vsi prisotni na
prazniku samem, bodo pokušali in
ocenjevali prve štiri vzorce belega in
rdečega vina, ki bodo deležni kolaj-
ne občinstva. Vsi bodo lahko poku-
šali prva tri uvrščena olja.

GLASBENA MATICA vabi na redni ob-
čni zbor, ki bo v četrtek, 22. aprila,
ob 18.30 v prvem in ob 19. uri v dru-
gem sklicanju, na sedežu Glasbene
matice v Trstu, Ul. Montorsino 2.
Dnevni red: 1. Uvodni pozdrav; 2.
Poročila; 3. Razprava; 4. Odobritev

obračuna 2009 in proračuna 2010, 5.
Razno.

O.N.A.V. -  Tržaška sekcija italijan-
skega združenja pokuševalcev vina
prireja degustacijski večer posvečen
vinom kleti Specogna (Rocca Ber-
narda). Srečanje bo v četrtek, 22.
aprila, ob 20.30 na sedežu združenja
(Lonjerska cesta, 267). Vabljeni vsi
člani in prijatelji! Informacije in pri-
jave na spletni strani www.onav.it,
tel. št. 334-7786980 (Luciano) ali
340-6294863 (Elio).

SKD F. PREŠEREN  sklicuje redni ob-
čni zbor v četrtek, 22. aprila, v dru-
štveni dvorani v prvem nadstropju
občinskega gledališča v Boljuncu, s
prvim sklicanjem ob 20.00, drugim
ob 20.30. Vabljeni!

JADRALNI KLUB ČUPA vabi vse člane
na 38. redni občni zbor v petek, 23.
aprila, v dvorani Zadružne kraške
banke, Ul. Ricreatorio 2 - Opčine, ob
19.30 v prvem in ob 20. uri v drugem
sklicanju. Dnevni red: 1. Otvoritev -
poimenovanje organov občnega zbo-
ra; 2. Poročila upravnega in nadzor-
nega odbora, odobritev obračuna za
leto 2009 in proračuna za leto 2010;
3. Razno.

STRANKA KOMUNISTIČNE PRENO-
VE  obvešča, da občani lahko podpi-
šejo peticijo proti uplinjevalniku v
Žavljah od ponedeljka do petka, od
9. do 12. ure na sedežu tržaške fe-
deracije, Ul. Tarabocchia 3, ob so-
botah pa od 9. do 13. ure na Stari mi-
tnici.

DRUŽINSKO SVETOVANJE IN STRO-
KOVNA TERAPEVTSKA POMOČ  za
odpravljanje morebitnih konfliktov
in za vzgojo in razvoj otrok vsak pe-
tek popoldne pri Skladu Mitja Čuk.
Informacije Sklad Mitja Čuk, Prose-
ška 131, Opčine, tel. 040-212289, in-
fo@skladmc.org.

KROŽEK ZGONIK - REPENTABOR  De-
mokratske stranke vabi občane na
včlanjevanje za leto 2010. Tajnik
krožka bo na razpolago vsak torek, od
20. do 21. ure v prostorih telovadni-
ce v Zgoniku do torka, 4. maja.

KRUT  obvešča, da se nadaljuje vpiso-
vanje za skupinsko bivanje s pre-
ventivno rekreacijskim programom
v zdravilišču »Strunjan« od 9. do 19.
maja. Podrobnejše informacije in
prijave na sedežu krožka, Ul. Cice-
rone 8/b, tel. št. 040-360072.

KRUT  vabi v Šmarješke toplice od 7.
do 17. junija na skupinsko počitni-
kovanje z vključenim paketom za
zdravje in dobro počutje. Vse po-
drobnejše informacije in vpisovanje
na sedežu krožka, Ul. Cicerone 8/b,
tel. št. 040-360072.

V BAMBIČEVI GALERIJI  bo v soboto,
10. aprila, ob 20.30 odprtje razstave
akademske slikarke Beti Bricelj
GeoInForma. Predstavila jo bo Po-
lona Škodič. Razstava bo odprta do
30. aprila, od ponedeljka do petka od
10.00 do 12.00 in 17.00 do 19.00.

KD FRAN VENTURINI  v sodelovanju
z ZSKD vabi na drugo mednarodno
revijo otroških in mladinskih pevskih
zborov »Poje vam mladost« v nede-
ljo, 11. aprila, ob 17. uri v Občinsko
gledališče France Prešeren v Bo-
ljuncu. Nastopajo OPZ Fran Ventu-
rini Domjo, Mini Fran Venturini
Domjo, OPZ Piccole melodie in
OPZ Cantare` iz Trsta, MlPZ Glas-
bene Matice iz Ljubljane in OPZ Ju-
nior Carmina Slovenica iz Maribo-
ra. Koncert spada v revijo otroških
in šolskih pevskih zborov »Primave-
ra di voci«.

SKD BARKOVLJE Ul. Bonafata 6, s po-
kroviteljstvom ZSKD in Slovenske
prosvete prireja v četrtek, 15. apri-
la, ogled filma »Sonja - Zgodba iz ča-
sa fašizma«. Na večeru bosta priso-
tni režiserka Loredana Gec ter gospa
Sonja Amf - Kocjan. Začetek ob
20.30. Toplo vabljeni!

ŽUPNIJSKA CERKEV SV. JERNEJA v
Barkovljah prireja koncert nabožnih
pesmi, ki ga bodo oblikovali gojen-
ci glasbene matice Ivana Milič - flav-
ta, Jan Zobec - fagot in Matjaž Zo-
bec - orglje, ki jih vodi Erika Slama
Zobec; sopranistka Darja Vitez, ba-
sist Aldo Žerjal, ob spremljavi orga-
nista Matjaža Zobca. Pisatelj Igor
Gerdol pa bo predstavil drugo slo-
vensko knjigo »Lunin mrk«. Koncert
bo v soboto, 17. aprila, ob 19.30. Va-
bljeni!

V ŽUPNIJSKI DVORANI V NABREŽINI
bo do 18. aprila na ogled razstava Pir-
hi iz vsega sveta (razstavljenih bo več
kot 700 primerkov). Urnik: ob četrtkih
in sobotah od 16. do 19. ure, ob praz-
nikih od 9. do 12. ter od 16. do 19. ure.

ZSKD v sodelovanju s Centrom za kul-
turne raziskave Bardo vabi na kon-
cert v sklopu revije Primorska poje
v nedeljo, 18. aprila, ob 15.30 v cer-
kev Sv. Florjana v Zavarh. Nastopa-
jo MePZ Sv. Anton iz Kobarida,
MePZ Fran Venturini Domjo, Oktet
Castrum iz Ajdovščine, Oktet Simon
Gregorčič iz Kobarida in Ženski ko-
morni zbor Iskra iz Bovca.

SKD IGO GRUDEN,  v sodelovanju s
Knjižnico iz Komna, vabi malčke iz
vrtca in otroke, ki obiskujejo osno-
vno šolo, na glasbeno pravljično
urico v soboto, 24. aprila, ob 15.30 v
društvene prostore. Nastopajo knjiž-
ničarka Marija Umek, solopevka
Milena Košuta, flavtistka Ana Uršič
in Damjana Ćoralič (lutke).

IŠČEM DELO - z lastno kosilnico oz.
motorno žago kosim travo ter obre-
zujem tako drevesa kot tudi živo me-
jo. Tel. št.: 333-2892869.

GOSPA srednjih let išče delo 3x te-
densko kot hišna pomočnica ali za
pomoč pri oskrbi ostarelih. Tel. 349-
6349037.

PRODAM  Fiat Punto, letnik 1997, pre-
voženih 22.000 km, edini lastnik. Tel.
št.: 040-571878.

ZIMA je bila mrzla in dolga, časa je bi-
lo dovolj za pripravit na novo veze-
ne naglavne in naramne rute za na-
rodno nošo, pa tudi eno bluzo imam
na razpolago. Tel. 040-299820. 

DENIS IN KATJA sta odprla osmico v
bližini Rižarne, Ul. San Sabba 6. Nu-
dita domač prigrizek. Tel. št.: 348-
3077185.

DRUŽINA ŠUC  je odprla osmico, Bri-
ščiki 18.

IGOR IN VESNA sta odprla osmico v
Saležu. Toplo vabljeni!

OSMICA je odprta pri Jadranu, v Ri-
cmanjih 175. Tel. št.: 040-820223.

OSMICA je odprta v Šempolaju, v olj-
čnem gaju. Vabljeni!

OSMICO  je odprl Milič, Repen 49. Tel.
št.: 040-327104.

OSMICO  je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel. št.: 040-229198.

OSMICO  je odprl Paolo Pernarčič,
Medja vas 21. Tel. št.: 040-208601.

OSMICO  je odprla družina Pipan v Sa-
matorci št. 2. Tel. št.: 040-229261.

OSMICO  je odprla kmetija Kraljič,
Prebeneg 99. Tel. št.: 040-232577.

OSMICO je odprl Škerk, Praprot št. 20.
Tel. št.: 040-200156.

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico.

V LONJERJU  je odprl osmico Damjan
Glavina. Tel. št.: 348-8435444.

V spomin na Pepkota Pegana daruje-
ta stric Drago in Jušta 50,00 evrov za
AŠK Kras.

V spomin na Rudija Brescianija in
Pepkota Pegana darujeta Tamara in
Zvonko 40,00 evrov za AŠK Kras.

Danes praznuje svoj 90. rojstni
dan

Rudolf Jančar
predsednik ZVI in Združenja
aktivistov OG na Tržaškem,
nosilec častnega priznanja OF
Spomenice 1941 in neutrudni
družbeno-kulturni delavec.
Ob visokem jubileju mu iskreno
čestitajo

Zveza vojnih invalidov
Združenje aktivistov 

OG na Tržaškem
Slovenska kulturno-gospodarska

zveza

POKLICNA PISARNA ZAPOSLI
izkušenega knjigovodjo s po-
znanjem davčnih obvez in komp-
juterskih programov.

Tel. 348-7552924

V NAJEM ODDAM gostilno ''Gri-
lanc'' in pub ''Pri nonki'' - Salež.

338-4719734

BITA  LJUDSKI DOM KRIŽ SO-
BOTA, 10.4., PLES-VEČERJA z glas-
bo v živo;

PETEK, 16.4., ŽUR s KRAŠKIMI
OVČARJI.

Tel. 040-2209058

Bari 62 21 61 41 64
Cagliari 47 11 13 38 31
Firence 33 16 69 11 82
Genova 52 48 5 76 46
Milan 46 42 78 29 77
Neapelj 42 57 79 14 70
Palermo 60 25 55 56 2
Rim 89 26 83 35 46
Turin 78 66 10 12 84
Benetke 14 16 55 88 44
Nazionale 64 61 11 68 45

7 29 36 50 56 75 jolly 25
Nagradni sklad 3.357.787,23 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 58.900.000,00 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
13 dobitnikov s 5 točkami 38.743,70 €
1.343 dobitnikov s 4 točkami 375,03 €
52.703 dobitnikov s 3 točkami 19,11 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
5 dobitnikov s 4 točkami 37.503,00 €
262 dobitnikov s 3 točkami 1.911,00 €
3.922 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
25.279 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
53.491 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 8. aprila 2010
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TRŽAŠKA OPERA - Wagnerjevega dela ni bilo na sporedu od leta 1966

Tannhäuser v dobri 
glasbeni in pevski izvedbi
Pod vodstvom Nikše Bareze se je orkester odlično odrezal - Nekateri žlahtni glasovi

Vsi izvajalci in
oblikovalci so bili

deležni aplavza

O dejstvu, da Wagnerjeva biogra-
fija ni vzor krepostnega življenja, so se na
široko razpisali muzikologi in življenje-
pisci: zraven dveh porok si je skladatelj
privoščil izvenzakonska razmerja brez
vsakršnega obzira do svojih najdražjih, pa
tudi do ljudi, ki so darežljivo podpirali
njegovo umetniško pot. Krščanska vzgo-
ja pa je umetniku naprtila težak občutek
krivde, iz katerega se je Wagner delno iz-
motal v svojem ustvarjalnem delu: ge-
nezo razdvojenih figur kot Tannhäuser,
delno tudi Tristan, Siegfried in Lohen-
grin, predvsem pa Parsifal, lahko najde-
mo v notranjem trenju umetnikove du-
še, kjer sta se erotika in duhovnost pre-
pletali v nerazrešenem vozlu. Eros in
Thanatos sta vodilni sili v Tristanu, v
Tannhäuserju pa je postopek nekoliko
drugačen in se odvija po poti kesanja in
odrešenja, ki ga lahko le smrt prinese
grešniku. Venusberg, gora, kjer se Tann-
häuser utaplja ob erotični omami bogi-
nje ljubezni, je izhodišče, ki bo usodno
zaznamovalo nemirno iskanje eksisten-
cialnega smisla: pevec, srednjeveški tru-
badur, je kljub neskončnim nasladam ne-
potešen in se vrne med smrtnike, k svo-
ji neomadeževani Elisabeth, a na pev-
skem tekmovanju izzove pravi škandal z
opevanjem erotične opojnosti, izobčen
se napoti na romarsko pot v Rim, toda
sam papež mu ne bo dal obveze, ko bo
zvedel, da se je grešnik znašel v peklen-
skem objemu boginje ljubezni; rešila ga
bo samo smrt deviške Elisabeth, ki je do
zadnjega molila za njegovo zveličanje.

Skoraj sakralno vsebino drame je
Wagner odel v bujne glasbene slike, ki
gredo od intimnih, komornih dialogov
do viškov, kjer se razbohoti skladatelje-
va grandeur ob mogočnih fanfarah in
pretresljivih zborovskih scenah. Opero
smo v Trstu pogrešali od daljnega leta
1966( takrat je tržaški zbor vodil prose-
ški mojster Aldo Danieli), zato je vlada-
lo veliko pričakovanja do postavitve, ki
je nastala v poljski operi v Poznanu. Ja-
sne in funkcionalne scene je oblikoval
Christian Floeren, jasna je bila tudi re-

žiserska zasnova Achima Thorwalda, ki
je brez odvečnih domislic ponazorila raz-
voj dogodkov. Okusne kostume je nari-
sala Ute Frühling, Gerd Meier pa je vo-
dil igro luči, ki je prizorom dodajala pre-
tanjene odtenke. Tuccio Rigano je avtor
koreografij, ki so jih baletniki tržaškega
gledališča izpeljali dokaj profesionalno
ter pritegnili pozornost občinstva ob sa-
mem odprtju zastora; še pred odprtjem
pa smo zaslutili imenitnost glasbenega
dela, ki ga je z orkestrom opravil hrva-
ški dirigent Nikša Bareza: znamenita
uvertura je zazvenela z bogatimi barv-
nimi odtenki, nakazala je najpomemb-
nejše teme in obenem potrdila tehnični
nivo orkestra, ki se je odlično izkazal tu-
di v najbolj zahtevnih pasažah.

Pevska zasedba nam je podarila kar
nekaj žlahtnih glasov: sopranistka Nan-
cy Weissbach je bila zelo dovršena in pre-
pričljiva interpretka v vlogi Elizabete, ne-
kaj napora je pokazala le v najvišjih le-

gah, povsem pohvalno pa se je izkazal ba-
ritonist Heiko Trinsinger, naravnost
očarljiv Wolfram Von Eschenbach, vse-
skozi trepetajoč in odličen interpret
prelepe »zvezdne« romance v tretjem de-
janju. V naslovni vlogi je tenorist Scott
Mac Allister zablestel s čvrstim in ne-
malokrat tudi čustveno obarvanim gla-
som, le škoda, da je njegova odrska figura
nekoliko oddaljena od idealnega heroja,
zato večkrat izpade nekam nerodno, to-
da pomankljivost je pevec odtehtal z vo-
kalno zanesljivostjo in iskreno preda-
nostjo.

Lepo se je spojila tudi šesterica mo-
ških glasov, pevskih tekmecev, ki so z
Wolframom sestavili tekmovalno ekipo
za preizkušnjo na Wartburgu: v prvi vrsti
basist Michael Eder kot Hermann, ob
njem pa so lepo kultivirane in barvno za-
nimive glasove pokazali tudi Michael
Heim, Martin Kronthaler, William Hen-
ry in Christian Tschelebiew. V vlogi bo-

ginje ljubezni je gospodovalno nastopi-
la sopranistka Andrea Baker, z mestoma
preostrim glasom, a s prepričljivim
odrskim likom. Pevsko zasedbo so za-
dovoljivo dopolnili sopranistka Camilla
Illeborg kot pastirček in paži Fabiana Pol-
li, Martina Rinaldi, Jasna Dineva, Mar-
garita Swarczewskaja ter Julia Szabo. Iz-
kazal se je tudi tržaški zbor, ki ga je pri-
pravil Lorenzo Fratini, le rahle zamude
pri nekaterih vstopih niso skazile zao-
kroženega glasbenega poteka, ki ga je
Nikša Bareza vodil zelo pozorno in za-
nesljivo. Opera je vseskozi pritegnila po-
zornost občinstva, ki je po posameznih
dejanjih bolj hladno ploskalo, na koncu
pa so bili najboljši pevci deležni navdu-
šenega odobravanja, aplavzi pa so vse
oblikovalce dolgo zadržali na odru. Po-
novitve bodo sledile v hitrem zapored-
ju do 18. aprila z dvema pevskima za-
sedbama.

Katja Kralj

TRST - Koncert v gledališču Rossetti

Fiorella Mannoia vselej enkratna
Z izborom svojih uspešnic in drugih sklad prevzela številno občinstvo

Vselej razpoznavna in vselej drugačna. Fiorella Mannoia,
ena najsvetlejših zvezd stalnic na sicer precej moško obarvanem
nebu italijanske avtorske glasbe, je še enkrat potrdila, da zna v
svoje interpretacije vsrkati novosti in ostati zvesta lastnim iz-
biram. Ne samo glasbenim. Kot je sama povedala na sredinem
koncertu v tržaškem Rossettiju, daje velik pomen besedam, v
popevkah in ne samo. Če je navdušeno ploskanje številnega ob-
činstva izzvala s svojimi prefinjenimi izvedbami znanih skladb,

so gledalci odločno podprli njene besede o razočaranju nad ita-
lijansko politiko (»da ne bo nesporazumov, povem jasno, da mi
ta Italija ni všeč, tako tista, ki je na oblasti, kot tudi v opozici-
ji«), katerim je sledila pesem »Apri la bocca e fai fuoco», ki je
pravi poziv k »verbalnemu uporu«. To ni prav običajen utrinek
iz koncertnih dvoran.

Sicer pa Fiorella Mannoia ni in noče biti običajna, želi bi-
ti iskrena, želi javno povedati in pokazati, kako razmišlja, doži-
vlja, sanja ... In to je v današnji Italiji vse prej kot običajno, sko-
raj prevratniško, še zlasti, če je glasnica takih hotenj ženska. Za-
radi vsega tega so zame koncerti Fiorelle Mannoia nekaj po-
sebnega, enkratnega. In da so takšni občutki med ženskami pre-
cej razširjeni, priča zelo številna in starostno pestra ženska pri-
sotnost na tržaškem koncertu; številne gledalke so med drugim
zelo ubrano s pevko odpele refrain »ženske himne« »Quello che
le donne« in jo ob zaključku nastopa nagradile s cvetjem, s sti-
skanjem roke, s slikanjem z mobijem. Neposrednega stika z gle-
dalci, med katerimi je bilo veliko mladih, ki so nedvomno »za-
mudili« njene prve odmevne uspehe, se Fiorella Mannoia sploh
ni branila, nasprotno. Ob zaključku uradnega dela koncerta in
po navdušujočih dodatkih (te izvedbe so bile med najboljšimi,
saj je Fiorella Mannoia mojstrsko odpela »Via con me« Paola
Conteja, že omenjeno »žensko himno« in znano »Il cielo d’Ir-
landa«) se je z neverjetno energijo v teku spustila med navdu-
šeno občinstvo parterja. V hlačah in telovadnih copatah. Na-
stop je namreč začela v elegantni večerni obleki in v visokih pe-
tah, kar je sicer zelo lepo, kot je zaupala občinstvu, vendar pa
ni najbolj udobno. Z glasbenega vidika je tokrat svoje interpre-
tacije zastavila nekoliko bolj intimno, svojo turnejo predstavlja
kot »akustično«, kar pomeni, da je v svoj ansambel vnesla go-
dalni kvartet, z njim pa so na odru igrali klavir, kitari, bobni in
tolkala (skupaj in posamezno). V dva dela razdeljen program je
vseboval 18 popevk, med katerimi so bile porazdeljene neka-
tere njene uspešnice in pa svojstvene »preobleke« skladb zna-
nih, pretežno italijanskih avtorjev. Nekatere bi težko prepoznali
(npr. »Sally« Vasca Rossija ali pa »Una giornata uggiosa« dvo-
jice Mogol-Battisti), saj si jih je Fiorella Mannoia prisvojila. Po-
stale so njene in še enkrat jih je poslala med ljudi. (bip)

Fiorella Mannoia v tržaškem Rossettiju CLAUDIO MICALI

BENETKE

Razstava
Sandija
Červeka

V Galeriji A+A v Benetkah
bodo danes ob 18. uri odprli raz-
stavo slovenskega slikarja San-
dija Červeka. Razstavo, ki na-
daljuje avtorjeve raziskave o za-
konitostih abstraktnega slikar-
stva, pri katerih gre za popolno
redukcijo barve, si bo možno
ogledati do 15. maja. Červek je
pripadnik generacije, ki se je ne-
posredno obrnila k abstrakciji in
modernistični tradiciji. V svo-
jem ustvarjanju se je od izrazi-
te materialnosti pomaknil k op-
tičnim učinkom. Ta težnja pa je
kasneje dobila svojo končno po-
dobo na platnu v nenehno spre-
menljivi igri svetlobnih odsevov
na bleščeči reliefni površini.

Umetnik je običajna sli-
karska sredstva reduciral na
povsem osnovno možnost, na
črno površino, ki pa ni enako-
merna. Slike zares gradi že
omenjena igra odsevov na na-
tančno in ritmično oblikovanih
nanosih barve.

Sandi Červek se je rodil le-
ta 1960 v Murski Soboti. Slikar-
stvo je študiral na Akademiji za
likovno umetnost v Ljubljani.
Leta 1998 je s štipendijo mini-
strstva za kulturo in Zavoda za
odprto družbo ustvarjal v New
Yorku. Posveča se slikarstvu,
risbi, grafiki, ilustraciji in obli-
kovanju. (STA)

KNJIGE

Saša Vuga:
triptih
Britev ob
80-letnici

Pisatelj Saša Vuga je 80-le-
tnico obeležil z romanesknim
triptihom z naslovom Britev (ali
kako ubiti narodnega izdajalca), ki
je izšel pri založbi Mladinska
knjiga. Knjigo so skupaj z delom
Hrepenenje in skušnjava v svetu
literature - Motiv Lepe Vide av-
torice Irene Avsenik Nabergoj
predstavili v Ljubljani. Britev (ali
kako ubiti narodnega izdajalca), ki
je izšel v Jubilejni zbirki, je drugi
romaneskni triptih Saše Vuge.
Prvi z naslovom Kobariško zrca-
lo je leta 2007 izšel pri Slovenski
matici, tretji pa, kot je na novi-
narski konferenci povedal pisatelj,
pravkar nastaja. Kot je pojasnil, je
kritika, tako strokovna kot novi-
narska in bralska, njegovo novo li-
terarno obliko dobro sprejela, kar
mu je dalo poguma, da v njej še
naprej vztraja.

Prva zgodba v knjigi ima res-
nično podlago. Pisatelju jo je zau-
pal sosed na Mostu na Soči. Dru-
go je porodila jeza na Napolitana,
ko je ta Slovence označil za zve-
rinske, tretja pa se mu je vžgala v
študentskih dneh in ni ugasnila.
Vsako zgodbo odlikuje lasten stil:
prva je kocbekovska, pri drugi je
pisatelj uporabil italijanski časni-
karki slog, ki ga odmlada odlično
pozna, v tretji pa je kombiniral, je
zapisano v sporočilu za medije.

Literarni zgodovinar in teo-
retik Matjaž Kmecl, ki je v knjigo
zapisal spremno besedo, je opo-
zoril, da lahko triptih funkcioni-
ra na različne načine, lahko kot
tridelna slika ali pa kot krilni ol-
tar. Pri Vugi po njegovem prepri-
čanju funkcionira kot slednje, saj
lahko stranski dve «zapreta»
osrednjo zgodbo. Ta postane «za-
prta» z domačima zgodbama,
manj aktualna.

Pisateljev slog je Kmecl
označil kot «malce naporen», saj
Vuga z besednim redom sledi ne
le krajevnemu idiomu ampak tu-
di ritmu pripovedovanja, pri če-
mer pa ne gre le za krajšanje stav-
kov, ampak tudi za zamenjan
vrstni red besed, saj Vuga po-
membno postavlja pred nepo-
membno.

Irena Avsenik Nabergoj je v
knjigi Hrepenenje in skušnjava v
svetu literature: Motiv Lepe Vide,
ki je izšla v zbirki Kultura, obrav-
navala motiv hrepenenja, šibkosti
in skušnjave v ljudskem slovstvu,
mitološkem izročilu in literarnih
besedilih na Slovenskem, v Sre-
dozemlju in na Bližnjem Vzhodu
od antike do danes. Kot je pove-
dala, se je ob tem pokazalo, da so
ti motivi zelo razširjeni tako v
ljudskem slovstvu kot v drugih
zvrsteh umetnosti, predvsem v
besedi in likovnem izrazu, in da
imajo nekatere univerzalne vse-
binske značilnosti.

V uvodnem delu je avtorica
predstavila pomen pojmov hre-
penenja, šibkosti, preizkušnje in
skušnjave z vidikov jezikoslovja,
literature, psihologije, filozofije,
religije in etike. Prvi del knjige ob-
sega motive, preizkušnje in sku-
šnjave v Svetem pismu, ki jih av-
torica primerja z zgodbami iz
ljudskega izročila na Bližnjem
vzhodu in v bližnjih deželah, kar
je razkrilo nekatere presenetljive
medsebojne podobnosti.

Drugi del knjige je posve-
čen motivu Lepe Vide na Slo-
venskem in v širšem sredozem-
skem prostoru, v obmorskih de-
želah, kjer so se skozi zgodovino
dogajala plenjenja, vpadi in ugra-
bitve pomorskih trgovcev iz
arabskega, mavrskega ali tur-
škega sveta. (STA)
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PRAGA - Novi sporazum bo nasledil pogodbo Start iz leta 1991

Obama in Medvedjev podpisala
dogovor o omejevanju jedrskega orožja
Podpis označen kot zgodovinsko dejanje - Predsednika ZDA in Rusije kritično o Iranu

»Levičarja» Obamo
je pri podpisovanju

zanašalo v desno,
»desničarja«

Medvedjeva pa v
levo

ANSA

KIRGIZISTAN - Po prevzetju oblasti s strani opozicije

Položaj se umirja
Predsednik zbežal na jug države, kjer skuša zbrati svoje pristaše - Nova predsednica vlade je Roza Otunbajeva

Policija je včeraj do
zob oborožena
nadzorovala ulice
glavnega mesta
Biškek

ANSA

PRAGA - Predsednika ZDA in
Rusije, Barack Obama in Dmitrij Med-
vedjev, sta včeraj v Pragi slovesno pod-
pisala novi sporazum o zmanjšanju
strateške jedrske oborožitve, ki bo na-
sledil pogodbo Start iz leta 1991.
Predsednika sta se v izjavah po pod-
pisu strinjala, da gre za velik dosežek
in zgodovinski dogodek. Obama je
ocenil, da je podpis sporazuma zgo-
dovinski dogodek, po katerem bo svet
varnejši. Po njegovih besedah je po-
godba le »korak na dolgi poti in bo
»podlaga za nadaljnja zmanjšanja«
jedrske oborožitve. Ameriški pred-
sednik je še dejal, da morata državi, ki
imata v lasti več kot 95 odstotkov sve-
tovnega jedrskega orožja, dokazati
»odgovorno svetovno vodstvo«.

Medvedjev pa je dejal, da spora-
zum »omogoča dvig sodelovanja med
Rusijo in ZDA na višjo raven«, pri tem
pa poudaril, da pogajanja niso bila pre-
prosta. »Rezultat, ki smo ga dosegli, je
dober,« je dodal.

Obama je tudi dejal, da sta se z ru-
skim predsednikom dogovorila o širi-
tvi pogovorov o protiraketni obrambi,
njihov cilj pa bo dialog o sodelovanju
na tem področju. »Veselim se začetka
resnega dialoga o rusko-ameriškem
sodelovanju pri protiraketnem ščitu,«
je poudaril.

Oba predsednika sta se na novi-
narski konferenci po podpisu dotak-
nila tudi iranskega jedrskega vpraša-
nja. Medvedjev je izrazil obžalovanje,
ker Iran ni odgovoril na številne kon-
struktivne predloge mednarodne
skupnosti, zato ne izključuje možno-
sti, da bo vprašanje prevzel Varnostni
svet Združenih narodov. Obama pa je
dejal, da ZDA ne bodo dopustile no-
benih dejanj Irana, ki bi lahko sproži-
la oboroževalno tekmo na Bližnjem
vzhodu ali ogrozila kredibilnost med-
narodne skupnosti.

Podpis sporazuma je že pozdravil
generalni direktor Mednarodne agen-
cije za jedrsko energijo (IAEA) Jukija
Amano. »Zmanjšanje vloge in količine
jedrskega orožja je pozitiven korak v
smeri varnega in mirnega sveta brez je-
drskega orožja,« je poudaril Amano.

Podpis sporazuma je pozdravila
tudi Slovenija. Premier Borut Pahor je
na novinarski konferenci po seji vlade
poudaril, da podpis sporazuma razume
kot znak miroljubja v svetu. »Vedno
grozi možnost, da se konflikti prelevi-
jo v nestabilnost večjih razmer. Danes
imamo podpis sporazuma, ki je signal

vere in upanja v to, da bomo tudi kri-
zo in konflikte rešili po mirni poti,« je
dejal Pahor.

Na slovenskem zunanjem mini-
strstvu pa upajo, da bo v obeh državah

kmalu prišlo do ratifikacije in izvajanja
sporazuma. »Prepričani smo, da bo
imel sam podpis sporazuma pozitiven
vpliv na širok nabor pobud, pogodb in
pogajanj v mednarodni skupnosti na

področju jedrske razorožitve in pre-
prečevanja širjenja jedrskega orožja
kot tudi na ugoden rezultat bližajoče se
pregledne konference pogodbe o ne-
širjenju jedrskega orožja, ki bo poteka-

la maja v New Yorku,« so zapisali na
spletni strani MZZ.

Washington in Moskva sta dogo-
vor o nasledniku sporazuma Start iz le-
ta 1991, ki se je iztekel decembra lani,
sklenila po več mesecih napornih po-
gajanj, ki so jih zavirala različna neso-
glasja, zlasti glede ameriških načrtov za
postavitev protiraketnega ščita v Evro-
pi. Sporazum bo stopil v veljavo, ko ga
bosta ratificirala ameriški senat in ru-
ski parlament. Nova pogodba o zmanj-
šanju strateške jedrske oborožitve obe-
ma državama pušča dovolj jedrskih ko-
nic za večkratno razstrelitev sveta,
vendar jih bosta lahko druga proti dru-
gi odslej usmerili precej manj.

V skladu z novimi zavezami bosta
morala Moskva in Washington število
strateških jedrskih konic na izstrelitve-
nih napravah zmanjšati na 1550. Gre za
74-odstotno zmanjšanje glede na ome-
jitve iz izvirnega Starta ter 30-odstot-
no zmanjšanje glede na omejitve iz Mo-
skovske pogodbe iz leta 2002.

»Zlato mesto« Praga za prizoriš-
če današnjega zgodovinskega podpisa
ni bila izbrana slučajno. V češki pre-
stolnici je imel namreč Obama pred
skoraj natanko letom dni odmeven go-
vor, v katerem je svetu razkril svojo vi-
zijo sveta brez jedrskega orožja. (STA)

BIŠKEK - Potem ko je opozicija v Kir-
gizistanu po nemirih v Biškeku v sredo zve-
čer prevzela oblast, so se razmere v tej sred-
njeazijski državi včeraj umirile. Predsednik
Kurmanbek Bakijev, ki je zbežal na jug
države, kljub zahtevam opozicije zavrača
odstop. Opozicija pa je sporočila, da bo do
volitev naloge predsednika in parlamenta
opravljala začasna vlada. Nova predsedni-
ca vlade, nekdanja zunanja ministrica Ro-
za Otunbajeva, je v radijskem nagovoru lju-
di pozvala k miru in zatrdila, da si začasna
vlada prizadeva za normalizacijo razmer
v državi.

»Za nami so težke spremembe,
oblast je prešla v roke ljudstva in ponekod
se je to zgodilo s silo. Pozivamo vas, da ne
nasedete provokacijam, da ne uničujte ali
plenite premoženja navadnih ljudi,« je de-
jala. Mediji so namreč poročali tudi o ro-
panju in plenjenju trgovin, muzejev in pod-
jetij ter o številnih požarih. Dosedanja opo-
zicija ocenjuje, da je v nemirih v preteklih
dveh dnevih umrlo prek sto ljudi, medtem
ko je kirgizistansko ministrstvo za zdravje
sporočilo, da je smrtnih žrtev 75, ranjenih
pa je prek 500 ljudi.

Potem ko je bilo več nejasnosti oko-
li tega, kje je odstavljeni predsednik drža-
ve Kurmanbek Bakijev, je Otunbajeva po-
vedala, da se je Bakijev zatekel na jug drža-
ve v svoje rojstno mesto Džalal-Abad, kjer
skuša zbrati svoje podpornike. Kot je do-
dala, vztrajajo pri tem, da predsednik od-
stopi s položaja.

Bakijeva naj bi na čelu države po na-
povedih nasledil eden od vodij opozicije
Omurbek Tekebajev, do imenovanja no-
vega predsednika pa bo naloge predsed-
nika in tudi parlamenta, ki ga je nova oblast
razpustila, opravljala začasna vlada. «Vsa
oblast je prenesena na začasno vlado,» je
povedala nova premierka, ki načrtuje vo-
litve v roku šestih mesecev.

Da se je zatekel v svoj rojstni kraj, je
včeraj potrdil tudi Bakijev, ki pa je odločno
zavrnil možnost odstopa. Priznal je, da sta
vojska in policija pod nadzorom začasne
vlade in da v zadnjih dneh ni mogel nad-
zirati razmer. Zaradi dogodkov je izrazil
globoko pretresenost, ob tem pa izrazil pri-
pravljenost, da se sooči z odgovornostjo za
tragedijo, če bo izvedena objektivna in ne-
pristranska preiskava. Obenem je pouda-
ril, da bodo nove oblasti nosile odgovor-
nost za morebitno nadaljnje stopnjevanje
nasilja.

Otunbajeva se je po telefonu že sli-
šala z ruskim premierom Vladimirjem Pu-
tinom. Ta ji je zagotovil, da bo Rusija Kir-
gizistanu nudila vso nujno humanitarno
pomoč. Putin je sicer odločno zavrnil dom-
neve, da za neredi v Kirgizistanu stoji Ru-
sija, medtem ko je ruski predsednik Di-
mitrij Medvedjev v izjavi poudaril, da gre
za kirgizistansko notranjo zadevo, »vendar
pa so protesti pokazali izjemno nezado-
voljstvo navadnih ljudi z režimom«.

Rusija je v svoje vojaško oporišče v
Kirgizistanu napotila dodatnih 150 pri-

padnikov elitnih sil, ki naj bi zagotavlja-
li varnost osebja oporišča in njihovih dru-
žin. Rusija ima sicer močan vpliv pred-
vsem v severnem delu države, analitiki pa
ocenjujejo, da gre prevrat v Biškeku na ro-
ke Moskvi. Otunbajeva je namreč v pre-
cej dobrih odnosih s Putinom.

V Kirgizistanu pa je tudi pomem-
bno oporišče ameriške vojske, ki je klju-
čno za oskrbo sil v Afganistanu. ZDA so
bile zato v preteklosti precej zadržane v
kritikah vse bolj avtoritarnega režima
predsednika Bakijeva.

Po ameriških navedbah so kirgizi-
stanske oblasti v sredo zvečer zaprle le-
tališče Manas severno od Biškeka, tako
da ga ameriška letala, ki oskrbujejo sile
v Afganistanu, ne morejo uporabljati.
Otunbajeva je sicer včeraj dejala, da bo
letališče odprto in na voljo ameriškim si-
lam.

Kirgizistan je že lani grozil z zaprt-
jem ameriškega oporišča, potem ko je od
Moskve dobil obljubo o ugodnih poso-
jilih in pomoči, vendar se je nato z ZDA
dogovoril za nadaljnje sodelovanje. Was-
hington naj bi namreč več kot potrojil na-
jemnino, ki jo plačuje za uporabo Ma-
nasa.

Visoka zunanja predstavnica EU
Catherine Ashton pa je izrazila pripra-
vljenost EU, da Kirgizistanu nameni nuj-
no humanitarno pomoč, če bo potrebno.
Pozdravila je konec nasilja v državi in prve
znake stabilizacije razmer. (STA)

KABUL

Aretirali pet
teroristov
samomorilcev

KABUL - Afganistanska
policija je včeraj aretirala pet ta-
libanskih upornikov, ki naj bi
načrtovali samomorilske terori-
stične napade v Kabulu. Kot so
sporočili iz afganistanskega no-
tranjega ministrstva, so moške
prijeli že v predmestju Kabula,
od koder so bili, oboroženi s pi-
štolami in razstrelivom, name-
njeni v središče mesta. Taliban-
ski uporniki si od padca tali-
banskega režima za tarče tero-
rističnih napadov pogosto izbi-
rajo obljudene točke v večjih
mestih.

Konec februarja so si tako
po poročanju francoske tisko-
vne agencije AFP za tarčo izbrali
več restavracij in lokalov v Ka-
bulu, ki jih pogosteje obiskuje-
jo tujci iz zahodnih držav. Tedaj
je v napadih umrlo več deset lju-
di, med njimi tudi Francoz in
Italijan.

Prekinili sojenje
Ehudu Olmertu

JERUZALEM - Sodišče v Izraelu je
včeraj za štiri tedne prekinilo so-
jenje nekdanjemu premieru Ehudu
Olmertu, ki je obtožen korupcije,
zlorabe položaja, uporabe ponare-
jenih dokumentov ter davčnih utaj.
Sojenje, ki naj bi se nadaljevalo 6.
maja, so prekinili le dan zatem, ko
so zaradi korupcije aretirali Ol-
mertovega dolgoletnega zaupnika
Urija Meserja.Sojenje Olmertu se
je začelo 25. septembra lani. 64-le-
tni Olmert je s položaja predsed-
nika vlade odstopil 21. septembra
2008, potem ko je policija zaradi
suma korupcije tožilstvu priporo-
čila, naj proti njemu izda obtožni-
co. Sojenje se je po šestih mesecih
nadaljevalo 25. februarja, danes pa
so ga tako vnovič prekinili.
Vse obtožbe na račun Olmerta iz-
virajo iz obdobja, preden je prev-
zel premierski položaj, ko je bil žu-
pan Jeruzalema in minister za in-
dustrijo.
Med drugim naj bi nezakonito
sprejemal darila ameriškega po-
slovneža judovskega rodu ter si
večkrat dal neupravičeno povrni-
ti potne stroške zase in za člane
svoje družine.

Teheran se ne boji
mednarodnih sankcij

TEHERAN - Iran sicer ne bo z za-
dovoljstvom sprejel mednarodnih
sankcij zaradi jedrskega programa,
a se jih hkrati tudi ne boji, je vče-
raj izjavil iranski predsednik Mah-
mud Ahmadinedžad v odzivu na
komentarje ruskega in ameriške-
ga predsednika Dimitrija Med-
vedjeva in Baracka Obame o iran-
skem jedrskem vprašanju na sre-
čanju v Pragi. »Ne pozdravljamo
sankcij, vendar se jih tudi ne bo-
jimo. Ne bomo prosili velikih sil,
naj nas ne kaznujejo, saj smo po-
polnoma sposobni izkoristiti sank-
cije kot nove priložnosti,« je po-
vedal iranski predsednik Ahmadi-
nedžad, poroča nemška tiskovna
agencija dpa.
Ahmadinedžad se je tak odzval na
komentarje Obame in Medvedje-
va o iranskem jedrskam programu
ob včerjašnjem slovesnem podpi-
su sporazuma o redukciji jedrske
oborožitve.
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TRŽIČ - Srečanje sindikalnih predstavnikov in vodstva tovarne Eaton v Rimu

Dodatnih 12 mesecev
izredne dopolnilne blagajne
310 delavcem bi v sredo zapadla izredna dopolnilna blagajna in grozila bi jim mobilnost

310 delavcev tržiške tovarne Eaton,
ki ima svoje sedež v Ulici Bagni v Tržiču
in v kateri proizvajajo ventile za avtomo-
bile, se je včeraj lahko vsaj malo oddahni-
lo. Z Rima so prejeli dokaj razveseljivo no-
vico, da jim bodo podaljšali izredno do-
polnilno blagajno za dodatnih dvanajst me-
secev. Tako je bilo namreč sklenjeno na sre-
čanju na ministrstvu za delo v Rimu, ki so
se ga udeležili sindikalni predstavniki de-
lavcev, vodstvo podjetja in delavci sami. Sre-
čanje je bilo zanje namreč življenjskega po-
mena, saj bi drugače prihodnjo sredo, 14.
aprila, potekel rok njihovi enoletni dopol-
nilni blagajni in grozila bi jim mobilnost.

Nad včerajšnjim srečanjem je bil za-
dovoljen tudi pokrajinski tajnik sindikata
Fiom Cgil Thomas Casotto, ki je ocenil, da
si več niso mogli pričakovati. »Dosegli smo
vse, kar je bilo v naših močeh - dopolnil-
no blagajno po zakonski izjemi za dvanajst
mesecev in zagotovilo, da bodo delavci me-
sečno prejemali 800 evrov,« je ob robu vče-
rajšnjega srečanja povedal Casotto. Spo-
razum pa bo moral čim prej stopiti v ve-
ljavo in potrebno bo nekoliko pohiteti z
urejanjem dokumentacije, saj bo mesečne
plače odslej izdajal direktno zavod Inps in
ne več podjetje.

Delavci so torej začasno rešeni in ni-
ihče od njih ne bo ob službo, je zaupal Ca-
sotto in dodal, da je to le začasni ukrep v
pričakovanju dokončne rešitve. Po mnenju
pokrajinskega tajnika Fim Giampiera Tu-
rusa je socialnih blažilcev vselej premalo,
vsekakor pa bo treba delavce v dopolnilni
blagajni ponovno vključiti v službo. Sled-
nji bodo morali medtem slediti tečajem za
ponovno pridobitev strokovne kvalifikaci-
je, drugače ne bodo prejemali socialnih bla-
žilcev.

Medtem so pri goriškem združenju
italijanskih industrijcev Confindustria že
določili datum prihodnjega srečanja (v to-
rek, 20. aprila), na katerem bodo preučili
potrebo po pospeševanju dodeljevanja so-
cialnih blažilcev in se poglobili v preosta-
le težave podjetja. Podjetje Eaton se sicer
o morebitnem ponovnem zagonu delova-
nja še ni izreklo. Kljub temu, da je po mne-
nju vodstva trg dela vse bolj dinamičen, pa
realnih sprememb ne gre pričakovati pred
prihodnjim letom. Ko bi prišlo do more-
bitnih naročil, bo podjetje spet zaposlilo ne-
kaj delavcev; sindikati bodo v tem prime-
ru zahtevali rotacijo delavcev.

Obvestilo izletnikom PD
Udeležence izleta PD v Maroko, v or-
ganizaciji potovalne agencije First&Last
Minute Adriatica.net, obveščamo, da
bo avtobus za letališče v Ronkah od-
peljal v sredo, 14. aprila, ob 4.15 zjutraj
iz Trga Oberdan (iz Trsta). Ob 4.35 bo
vstavil na Opčinah (na Cesti 202 - na
parkirišču nasproti črpalke Esso), ob
4.50 pa na glavnem trgu v Nabrežini
(pri cerkvi). Izletniki z Goriškega se bo-
do vkrcali na redni avtobus številka 1
(proga št. 2), ki bo ob 4.35 odpeljal z že-
lezniške postaje v Gorici proti letališ-
ču. Zbirališče na letališču je ob 5.15, kjer
bo predstavnik agencije Adriatica.net
predložil potovalne dokumente. Za od-
hod sta bila potrjena oba leta: let št.
AZ1356 TRST - RIM ob 6:55 - 8:05 in
let št. AZ874 RIM - CASABLANCA
ob 9:20 - 10:35. Povratna leta, v nede-
ljo, 18. aprila, pa sta sledeča: let št.
AZ875 CASABLANCA - RIM ob
11:30 - 16:35 in let št. AZ1359 RIM -
TRST ob 20:50 - 22:05. Ostale infor-
macije so bile že posredovane preko
pošte, za dodatna vprašanja pa pokli-
čite na 040-637025.

Molinaro o posaditvi oljke
Deželni odbornik za šolstvo Roberto
Molinaro je ravnatelju deželnega šol-
skega urada FJK naslovil vprašanje de-
želnega svetnika Federica Razzinija v
zvezi s posaditvijo oljke v tržiški osno-
vni šoli Battisti. Na šolskem dvorišču so
pred časom posadili oljko v spomin na
učiteljico, ki je umrla. Kaže, da so ob
blagoslovu drevesca nekatere učitelji-
ce otroke poslale v razrede v znak spo-
štovanja do različnih veroizpovedi. Po
Molinarovem mnenju gre za nedo-
slednost šole, saj po eni strani blago-
slavlja oljko, po drugi pa ne dopušča
otrokom, da bi prisostvovali molitvi. Od
ravnatelja pričakuje ustrezen odgovor.

Večer o oljkarstvu
Družba Rogos prireja drevi ob 20. uri
večer o oljkarstvu. Prisoten bo izvede-
nec podjetja ERSA, ki bo govoril o olj-
kah in oljkarstvu v naši deželi. Ob be-
sedi pa bo tudi pokušnja; vpisovanje in
informacije na inforogos@gmail.com
ali po tel. 333-4056800.

Kozoletova Slovenka
V mali dvorani novogoriškega kultur-
nega doma bo drevi ob 20.15 uri na
sporedu zadnja projekcija iz cikla Film-
sko gledališče. Predvajali bodo krimi-
nalno dramo Slovenka v režiji Damja-
na Kozoleta. (nn)

54. Dan krvodajalca
Združenje prostovoljnih krvodajalcev
iz Doberdoba v sodelovanju z občino
Doberdob in Združenjem prostovolj-
nih krvodajalcev s tržiškega območja
vabijo krvodajalke in krvodajalce na
proslavo ob 54. Dnevu krvodajalca, ki
bo potekala v nedeljo, 11. aprila, v ob-
činski telovadnici v Doberdobu s pri-
četkom ob 9. uri. Sodelovala bo godba
na pihala Kras, prisotni bodo ugledni
gostje iz Slovenije in Italije.

Koncert za Vojka Makuca
V spomin na župnika Vojka Makuca bo
jutri, 10. aprila, ob 20.30 v cerkvi v
Štmavru koncert. Nastopil bo kitarist
Paolo »Ibis« Maineri. Na programu
Henry Purcell, Georg Friderick Haen-
del, Wolfgang Amadeus Mozart, Ennio
Morricone, Andrew Lloyd Webber, Ro-
ger Waters, Peter Gabriel, Paolo »Ibis«
Maineri.

S krajo do orodja
Med velikonočnimi prazniki je nekdo
vlomil v gradbena kontejnerja na grad-
bišču v Šempetru pri Gorici. Storilec
je prerezal mrežo na kovinski ograji, ki
obdaja gradbišče, in na vratih dveh
kontejnerjev odlomil obešanki. Preiskal
je notranjost in ukradel motorno žago,
tri kotne brusilke, električni material in
več kosov različnega ročnega orodja.
Podjetje je s tem oškodoval za 4.000
evrov. (nn)

Protestni shod
delavcev tovarne

Eaton

ALTRAN

TRŽIČ - Prometna nesreča

Ranjen mopedist
50-letnega Stefana Boschina iz Turjaka zdravijo na Katinari

50-letni mopedist je bil huje ranjen v prometni nesreči, ki se je pripetila včeraj zjutraj v Trži-
ču. Resne poškodbe, zaradi katerih so ga sprejeli na zdravljenje v tržaški bolnišnici na Katinari, je
utrpel Stefano Boschin iz Turjaka. Do nesreče je prišlo okrog 9. ure na križišču med ulicama Verdi
in Cosulich v bližini mosta nad kanalom De Dottori. Avtomobil znamke Opel zafira, v katerem je
sedela 39-letna S.M. iz Tržiča, je peljal po Ulici Verdi v smeri kraja Anconetta, v nasprotni smeri pa
se je z mopedom peljal Boschin. Dinamiko bo podrobneje preučila goriška prometna policija, ki je
posredovala na kraju, po dosedanjih informacijah pa naj bi voznica zapeljala na nasprotni vozni pas
in trčila v 50-letnika. Moškega je rešilna služba najprej odpeljala v tržiško bolnišnico, od tod pa so
ga z rešilnim helikopterjem prepeljali na Katinaro.

Moped so odpeljali z avtovleko ALTRAN

GORICA - Podjetje ATER

Za socialni sklad
le polovica denarja

Upravni svet podjetja za neprofitna
stanovanja ATER je včeraj odobril prora-
čun za leto 2010. Med podatki, ki najbolj
izstopajo, je postavka za socialni sklad, ka-
teri so letos namenili 845.000 evrov, kar je
približno 50 odstotkov manj denarja kot
v lanskem proračunu. Znižanje sredstev za
socialni sklad je povezana z manjšim pri-
livom denarja z dežele Furlanije-Julijske
krajine, vodstvo družbe ATER pa je zago-
tovilo, da zaradi tega ne bodo povišali na-
jemnin (le-te se bodo iz drugih razlogov
povprečno povišale za 3 odstotke). Zara-
di omejenih sredstev za socialni sklad pa
bodo letos namenili manj denarja redne-
mu vzdrževanju poslopij in prispevke za
stanovalce v stiski. Med glavnimi investi-
cijami je izgradnja 60 stanovanj na Rojcah
v okviru drugega programa za prekvalifi-
kacijo rajonov (t.i. »contratti di quartiere«).
V celoten projekt bo vloženih čez 15 mi-
lijonov evrov, 5.461.000 evrov pa podjetje
ATER. V načrtu imajo tudi ureditev 39 sta-
novanj v Ulici Vittorio Veneto v Gorici,
osem stanovanj v Ulici Formica v Gorici
in dvanajst v Romansu.

GORICA - Občina

Zelena luč
za wellness
center v mestu

Goriški občinski odbor je vče-
raj sprejel sklep o wellness centru sre-
di mesta. V Ulici Cadorna, kjer so ne-
koč delovale javne kopeli, bo torej za-
gledal luč sodobni center dobrega
počutja, ki bo baje razpolagal tudi s
pokritim bazenom. Goriška občina
si je prizadevala, da bi s pomočjo za-
sebnikov obnovila in prekvalificira-
la zapuščeno poslopje. Razpisala je ja-
vno dražbo in določila izvajalca del
- skupino podjetij Itec di Mattarollo
iz Vidma, Azzurra iz Gemone in Pa-
lazzo Unione iz Gorice. Zasebniki
bodo lahko poslopje, ki je v občinski
lasti, upravljali nekaj desetletij.

TRŽIČ - Zahteva po jasnih odgovorih

Nuklearka - da ali ne? 
Greco in Brandolin: hipoteza o gradnji jedrske centrale v naši deželi še vedno ni bila demantirana

Zagotovila predsednika Dežele
FJK Renza Tonda, da v naši deželi in kon-
kretneje v Tržiču ne bodo zgradili jedr-
ske centrale, niso prepričala vseh. Mar-
sikateri dvom glede Tondovih izjav ima
pokrajinski tajnik Demokratske stranke
Omar Greco, ki je v preteklih dneh trži-
škemu županu naslovil vprašanje, naj
ukrepa in naj od deželne vlade zahteva
jasne smernice o tem, kako namerava
postopati glede nuklearke. Greco je na-
mreč opozoril, da se o naši deželi še ved-
no govori kot o eni od morebitnih loka-

cij za tovrstno centralo. Dežela FJK bi se
morala zgledovati po sosednjem Vene-
tu, ki se je jasno izrekel proti jedrski cen-
trali.

Podobnega mnenja je tudi deželni
tajnik Demokratske stranke Giorgio
Brandolin, ki je spomnil, da je Tondo na
njihova vprašanja o jedrski centrali več-
krat odgovoril z rezkim »no comment«.
Brandolin je sicer predsedniku dežele na-
slovil tri vprašanja - spraševal ga je na pri-
mer o vzrokih prihoda družbe Mangia-
rotti, ki se ukvarja z uresničevanjem ele-

mentov za jedrske reaktorje, na območ-
je nekdanje tovarne Ineos, zanimala ga
je usoda centrale A2 in pa nadaljnji ukre-
pi v primeru, da ne bi prišlo do sodelo-
vanja pri širitvi nuklearke v Krškem. Ton-
do pa mu je odgovoril, da trenutno upo-
števa samo krško hipotezo, o drugem pa
ne namerava govoriti. Postavitve nu-
klearke v Tržiču pa še vedno nihče ni de-
mantiral, z izjemo deželnega svetnika Se-
verne lige Federica Razzinija, ki pa ni za-
nesljiv, saj njegova stranka podpira upo-
rabo jedrske energije na državni ravni.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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Dnevnik Slovencev v Italiji.

Od 7. aprila 2010 dalje bo celotna elektronska izdaja Primorskega dnevnika dostopna le proti 
pla@ilu. Naro@nik, ki bo poravnal spletno naro@nino, bo imel dostop do dnevne izdaje @asopisa in 
vseh izdaj v elektronskem arhivu. Možne so naro@nine za razli@na obdobja.

Za bralce, ki so celoletni naro@niki na tiskano izdajo in želijo imeti na voljo tudi spletno, 
smo pripravili posebno ugodno ponudbo.

Podrobnejše informacije o naro@nini dobite na spletni strani Primorskega dnevnika 
www.primorski.eu
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GORICA-NOVA GORICA - Včeraj Mala Vivicittà-Poživimo mesti

Dvesto mladih športnikov
povezalo sosednji mesti
9. izvedbe tekaške prireditve se je udeležilo 11 nižjih srednjih šol z obeh strani meje

Sončno vreme in mladostna razpo-
sajenost sta dala pečat 9. izvedbi tekaške pri-
reditve Mala Vivicittà-Poživimo mesti. Po-
budo so priredili združenje UISP in ZSŠDI
iz Gorice ter Športni zavod iz Nove Gori-
ce, vabilu pa se je odzvalo enajst nižjih sred-
njih šol z obeh strani meje. Skupaj se je zbra-
lo 230 mladih, ki so jih prireditelji razpore-
dili v štiri starostne kategorije. Številna sku-
pina (27 udeležencev) je prišla iz Večsto-
penjske šole Doberdob in se je na tekmo-

vanju kar dobro odrezala. Dogajanje je po-
tekalo na skupnem trgu pred novogoriško
železniško postajo; celotna, 1000 m dolga
proga, je bila speljana izključno po ulicah na
slovenski strani meje. S to odločitvijo je žal
dogodek izgubil delček svojega čezmejne-
ga značaja, kljub temu pa je bilo srečanje ze-
lo prisrčno in prijateljsko. Kot se za šport-
no obarvane prireditve spodobi, tudi tek-
movalnega duha ni manjkalo. Na koncu so
prvi trije uvrščeni v vsaki kategoriji prejeli

pokale, prvih deset dvd ploščo z doku-
mentarcem Proti toku, vsi ostali pa tolažil-
na darila. Poleg tega so vsi udeleženci do-
bili majice letošnje Vivicittà-Poživimo me-
sti, ki bo v nedeljo. Mladi tekači in tekačice
so dosegli sledeče rezultate: Letnik 1998 de-
kleta: 1. N. Mavrič (Bovec), 2. N. Verbek
(Šempeter), 3. A. Berlot (Šempeter); l. 1998
fantje: 1. R. Erzetič (Bovec), 2. A. Skočir (Bo-
vec), 3. M. Rota (Tržič); l. 1997 dekleta: 1.
S. Cosolo (Doberdob), 2. A. Šuc (Šempeter),

3. L. Lakovič (Doberdob); l. 1997 fantje: 1.
A. Maffi (Deskle), 2. B. Mrak (Kanal), 3. R.
Petrovčič (Nova Gorica); l. 1996 dekleta: 1.
G. Kocina (Ločnik), 2. E. Gorjan (Nova Go-
rica), 3. A. Romanut (Ločnik); l. 1996 fan-
tje: 1. A. Šazimovski (Bovec), 2. J. Banevec
(Solkan), 3. J.Silič (Šempeter); l. 1995 dekleta:
1. A. Stres (Bovec), 2. H. Klaut (Solkan), 3.
S.Gorkič (Šempeter); l. 1995 fantje: 1. T. Le-
ban (Šempeter), 2. M. Grmek (Solkan), 3.
G. Krasniči (Deskle). (VIP)

GORICA - »Live«

Glasba
za čezmejno
srečevanje

Med aprilom in junijem bo na
Goriškem potekala druga izvedba fe-
stivala »Live_Musiche di sconfine«, ki
je namenjen predvsem mladim glas-
benikom med 14. in 29. letom. V okvi-
ru niza, ki bo potekal na obeh straneh
meje, bodo tokrat priredili devet ve-
čerov, in sicer v Turjaku, Tolminu, No-
vi Gorici, Zagraju, Tržiču, Štaranca-
nu, Gradežu in Škocjanu. Prvi večer
bo 24. aprila na Trgu Libertà v Turja-
ku, kjer bo ob 21. uri nastopila skupi-
na Think Pop iz Milana. Niz koncer-
tov, s katerim želijo povezati mladino
z obeh strani meje, prirejajo goriška
pokrajina, združenje Dobialab, po-
krajinski mladinski forum. Pobuda
spada v projekt Azione ProvincEgio-
vani, ki ga vodi UPI in financira itali-
jansko ministrstvo za mladino. Izredni
dogodek v okviru goriškega festivala
»Live_Musiche di sconfine« bo pri-
sotnost združenja Dobialab na festi-
valu Fest der Musik v mestni četrti
Neukölln v Berlinu.

Bonsaji v Ulici Garibaldi
Jutri bo v Ulici Garibaldi v Go-

rici potekala pobuda »Sprehajanje
med bonsaji«. Razstavo bonsajev in
predstavitvi tehnik obrezovanja prireja
združenje Bonsai Club, pobudo pa je
dal občinski odbornik Sergio Cosma.
»To je prva pobuda, s katero želi ob-
činska uprava poživiti obnovljeno
Ulico Garibaldi, v prihodnje pa bomo
priredili še druge,« je povedal odbor-
nik. Bonsaji bodo razstavljeni pred
gledališčem Verdi med 10. in 19. uro.

Z včerajšnje
tekaške
prireditve

BUMBACA
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NOVA GORICA - Posvet »1000 mest, 1000 življenj – Zdravje v mestih šteje«

Stanje na Goriškem slabše
od slovenskega povprečja 
Premalo ljudi vključenih v preventivne programe za zgodnje odkrivanje bolezni

TMINSKI MIGAVCI

Puntarski
pohod
z Mengor
do Gorice

V spomin na prednike, tolminske
puntarje, bodo člani društva Tminski
migavci jutri ob 20. uri krenili na nočni
puntarski pohod z Mengor do Gorice.
Kot je povedal vodja pohoda, Ivan Kra-
gelj, pričakujejo okrog petdeset udele-
žencev. Za razliko od puntarjev pred tre-
mi stoletji, natančneje leta 1713, ko se
je zgodil veliki Tolminski punt, se na pot
ne bodo podali z orodjem in orožjem v
rokah ter žalostjo in jezo v srcu, ampak
iz veselja do gibanja in z željo po spo-
znanju manj znanih poti, sosednjih
krajev in ljudi ter iz spoštovanja do la-
stne zgodovine in kulture.

V soju zvezd in svetilk bo nočni
pohod potekal skozi Most, Drobočnik,
Gorenji Log in Avče do Kanala, kjer se
bodo okrepčali, nato pa po desnem bre-
gu Soče skozi Gorenjo vas, Ložice, Pla-
ve, Prelesje (po trasi bodoče kolesarske
poti) do Solkana in Gorice, kamor bo-
do prišli v zgodnjih jutranjih urah. Pot
je dolga 33 kilometrov, varna, ravninska
in brez vzponov ter tako primerna za
vsakega uhojenega rekreativca. Potreb-
na je le primerna obutev in obleka, ba-
terijska svetilka in dobra volja. Kragelj
je pojasnil še, da bo hoje za približno
osem ur, in da se lahko potenciali po-
hodniki »nočnim puntarjem« pridruži-
jo kjerkoli na poti. Cilj pohoda bo okrog
6. ure zjutraj na Trgu Evrope, ki zdru-
žuje obe Gorici, sam pohod pa je neke
vrste priprava na večjo obeležitev 300-
letnice Tolminskega punta, leta 2013, ko
računajo, da se bo istega pohoda z Men-
gor do Gorice udeležilo bistveno večje
število udeležencev. (nn)

DAVID DI DONATELLO - Filmska nagrada

Med kandidati
tudi Anita Kravos

Na spletni strani najprestižnej-
še italijanske filmske nagrade David
di Donatello so včeraj objavili se-
znam letošnjih nominirancev. Med
kandidatkami za najboljšo stransko
vlogo je tudi 35-letna igralka gori-
škega rodu Anita Kravos za svojo
vlogo v celovečercu italijanskega re-
žiserja Alessandra Angelinija Alza la
testa. Film, v katerem nastopa tudi
priljubljeni igralec Sergio Castellitto,
so novembra 2008 snemali v Gorici,
Novi Gorici in okolici. V Angelini-
jevem filmu je Kravosova odigrala
vlogo transseksualca Sonie, vlogo
moškega torej, ki se spreminja v žen-
sko. Za svojo interpretacijo je na rim-
skem filmskem festivalu prejela na-
grado L.a.r.a. 1592-članska žirija ita-
lijanske filmske akademije je ob Kra-
vosovi med kandidatke vključila še
igralke Ilario Occhini (za vlogo v fil-
mu Mine vaganti), Claudio Pandolfi
(La prima cosa bella), Eleno Sofio
Ricci (Mine vaganti) in Albo Rohr-
wacher (L’uomo che verrà). Anita Kravos

SOVODNJE - Deseta izvedba otroške in mladinske pevske revije 

Drevi Zlata grla
Ob 20.30 bosta v Kulturnem domu v Sovodnjah nastopila MPZ Veter iz Ljubljane in vokalna skupina Bodeča neža z Vrha

Pred nami je glasbeno obarvan
konec tedna, ki bo obeležil okroglo,
deseto obletnico otroške in mladin-
ske pevske revije Zlata grla, ki jo že
od vsega začetka prireja prosvetno
društvo Vrh sv. Mihaela. Letošnjo iz-
vedbo bo zato nocoj uvedel kakovo-
sten zborovski večer, ki ga bosta po-
ustvarila mladinski skupini, in sicer
mešani pevski zbor »Veter« iz Lju-
bljane in domača Bodeča neža z
Vrha. Pevski koncert bo potekal no-
coj ob 20.30 v Kulturnem domu v So-
vodnjah. Ob tej priložnosti bo pred-
stavljena tudi priložnostna publika-
cija ob 10-letnici revije.

MePZ Veter je v slovenskem
zborovskem svetu uveljavljeno ime.
Gre za pevski sestav, ki združuje pri-
bližno petdeset dijakov ljubljanskih
nižjih srednjih šol in ki od leta 1989
deluje pod okriljem Glasbene mla-
dine ljubljanske. Zbor nastopa v Slo-
veniji in po Evropi. Pod taktirko
prejšnje zborovodkinje Urše Lah (ki
je donedavno bila tudi zborovodkinja

APZ Tone Tomšič) je posegel v sam
vrh evropske zborovske glasbe. Zla-
ta priznanja in prva mesta je osvajal
na tekmovanjih v Zagorju, belgijskem
Neerpeltu in nemškem Pohlheimu.
Po dolgoletnem uspešnem vodenju je
Urša Lah dirigentsko palico prepu-
stila zdajšnji zborovodkinji Terezi
Podlogar.

Večer bo sooblikoval še domača
dekliška vokalna skupina Bodeča ne-
ža – Vrh sv. Mihaela pod vodstvom
Mateje Černic, ki deluje v okviru dru-
štva, organizatorja revije Zlata grla.
Večer bo obogatilo še posebno »dari-
lo«: spomine, fotografski material in
zapise je ob rojstnem dnevu revije
društvo zbralo v posebni publikaciji,
ki bo prav tako predstavljena nocoj.
Po ustaljenem sporedu se bo tudi le-
tos revija odvijala v dveh delih: jutri,
v soboto, 10. aprila, bo ob 18.00 v Kul-
turnem domu v Sovodnjah potekal re-
vijalni del, v nedeljo, 11. aprila, pa bo
ob 17. uri v KC Lojze Bratuž še sklep-
ni tekmovalni koncert revije.

Od Krškega do Cape Towna
V prostorih kluba Go Adventure na In-
dustrijski 5 v Kromberku bo drevi ob 20.
uri zanimiv večer za ljubitelje avanture.
Gost večera bo Boris Fekonja, ki se je z
dvema prijateljema, Grego Rupretom in
Jožetom Novakom, konec oktobra 2009
s 15 in več let starimi motorji Yamaha Su-
per Tenere, ki so jih za to priložnost ob-
novili, podal na 4 mesece trajajočo in 20
tisoč kilometrov dolgo pot od Krškega do
Cape Towna na skrajnem jugu Afrike.
Organizatorji večera obljubljajo tudi pre-
senečenje, tistim, ki še niso bili v klubskih
prostorih, pa sporočajo, da je vhod sko-
zi tunel ob trgovini Baby center. (nn)

V Perli Valerio Scanu
Drevi bo ob 22. uri v Hitovem igralni-
ško-zabaviščnem centru Perla v Novi
Gorici nastopil zmagovalec letošnjega
sanremskega festivala Valerio Scanu.
Pred koncertom, ob 18. uri, se bo glas-
benik srečal z oboževalci. (nn)

Pevski zbor Veter

»Zdravje je vrednota, o kateri vsi go-
vorimo, pomena zdravja pa se zares zave-
mo šele, ko ga izgubimo,« je v uvodu v vče-
rajšnji strokovni posvet ob svetovnem
dnevu zdravja z naslovom »1000 mest,
1000 življenj – Zdravje v mestih šteje«, po-
vedala novogoriška podžupanja Darinka
Kozinc. Ob začetku posveta, ki sta ga sku-
paj pripravila novogoriška občina in zavod
za zdravstveno varstvo, je Kozinčeva zbra-
ne seznanila tudi s tem, da so v sredo, na
dan svetovnega dneva zdravja, v Celju pred-
stavniki 23. slovenskih občin, tudi novo-
goriške, podpisali listino o zdravih mestih.
Dotaknila se je tudi problematike Nove Go-
rice kot mesta in s tem v zvezi poudarila,
da predstavlja svojevrsten izziv približati ur-
bano in naravno. »Urbanisti morajo ustvar-
jati take pogoje, da se bomo lahko več pre-
mikali peš in s kolesi,« je še dodala Kozin-
čeva in na podlagi lastne izkušnje izrazila
prepričanje, da so ljudje v Novi Gorici bolj
mobilni s kolesom kot pa z avtomobilom.

Podrobneje je o zdravju v urbanem
okolju in dejavnikih, ki vplivajo na zdra-
vje, spregovoril strokovni direktor Zavo-
da za zdravstveno varstvo Nova Gorica,
Marko Vudrag. »Zdravje je ključno za do-
seganje ekonomskega in družbenega na-
predka, zato bi moralo biti zdravje impe-
rativ, dejstvo pa je, da sam zdravstveni sek-
tor ne more zagotoviti zdravja,« je pojas-
nil in dodal, da so bolezni sodobnega sve-
ta predvsem bolezni srca in ožilja, rak in
poškodbe. Kot največji izziv aktualne
zdravstvene politike je omenil neenakosti
pri dostopu do zdravstvenih storitev in do-
dal, da je povezava med socio-ekonom-
skimi dejavniki in zdravjem dokazana. Gle-
de stanja zdravja in obolelosti v regiji je po-
vedal, da se populacija stara, saj je v gori-
ški oziroma severnoprimorski regiji kar 18
odstotkov vseh prebivalcev starejših od 65
let, kar je za dva odstotka več od nacio-
nalnega povprečja, glede na slovensko pov-
prečje pa je manj prebivalcev mlajših od
15 let. Tudi rakava obolenja in bolezni oži-
lja in srca so v regiji bolj razširjena od slo-
venskega povprečja, za populacijo tega ob-
močja pa je značilna tudi višja umrljivost
kot v Sloveniji na splošno. »To kliče k so-
cialni in politični revoluciji, ki terja rede-
finicijo družbenih in zdravstvenih politik,«
je še pojasnil Vudrag in izrazil prepričanje,
da zdravje ključno vpliva tudi na produ-
ktivnost ljudi. »Naš cilj je nov koncept, so-
delovanje med zdravstvenimi in drugimi
sektorji, ki bo upošteval strategijo za traj-
nostni razvoj, negotove socio-ekonomsko-
politične spremembe, velike naravne in
okoljske spremembe ter nepredvidljive de-
mografske in zdravstvene spremembe,« je

še navedel in izrazil prepričanje, da je sila
pomembno, da naša družba ne dovoli mar-
ginalizacije določenih skupin ljudi, zato bi
bilo treba tudi na lokalni ravni vse insti-
tucije povezati v mrežo z namenom od-
pravljanja neenakosti v zdravstvu.

»Lokalna skupnost po zakonu zago-
tavlja tiste pogoje zdravstvenega varstva, ki
obsegajo primarno zdravstvo in preventi-
vne programe,« je v nadaljevanju povedal
v.d. načelnika občinskega oddelka za druž-
bene dejavnosti Vladimir Peruničič. Dodal
je, da s sredstvi iz občinskega proračuna po-
skrbijo za zdravstveno varstvo za tiste ob-
čane, ki tega ne zmorejo, poleg tega pa ob-
čina sofinancira tudi vrsto programov in
projektov, ki niso zakonska obveza. »Stra-
tegija zdravstva v mestni občini je strate-
ški dokument, ki nastaja že nekaj časa. Pro-
blem je, da je akterjev, ki skrbijo za zdrav-
stvo, res veliko, tako da vlada izjemna raz-
pršenost,« je še pojasnil. O tem, kako utr-
diti promocijo zdravja v mestu, je sprego-
vorila Irena Jerič z zavoda za zdravstveno
varstvo. Poudarila je, da je promocija
zdravja vsestranski socialni in politični pro-
ces, katerega cilj je doseči zdravju naklo-
njeno družbeno okolje. V nadaljevanju je
spregovorila o regionalnem projektu »Več
zdravja v občinah«, v katerega je vključe-
na polovica vseh severnoprimorskih občin
in poudarila, da je največji problem naraš-

čanje kroničnih nenalezljivih bolezni, ki so
posledica nezdravega načina življenja,
stresa, premalo gibanja, ipd. »Potrebuje-
mo močno trajno mrežo in soglasje vseh
županov, da oblikujemo regijski odbor za
javno zdravje s predstavniki vseh občin,
nevladnih organizacij, šol in drugih orga-
nizacij, s katerimi smo povezani,« je še po-
vedala in dodala, da bi na zavodu lahko

prevzeli vlogo koordinatorja oziroma
vzdrževalca te mreže. »Jasno je, da se pre-
malo ljudi vključuje v preventivne pro-
grame za zgodnje odkrivanje bolezni srca
in ožilja ter raka,« je še dodala Jeričeva, Vu-
drag pa jo je dopolnil s trditvijo, da so lah-
ko rezultati teh pregledov zelo pozitivni,
saj je bolezen, ki se jo odkrije v zgodnji fa-
zi, načeloma ozdravljiva. (nn)

Direktor Zavoda
za zdravstveno

varstvo
Nova Gorica

Marko Vudrag

NN
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»Slovenci v Italiji smo končno
dobili zakon, ki priznava naš obstoj
od Milj do Trbiža.« K slednjemu pa
velja pripisati, da vanj ni vključena
občina Dolenje v goriških Brdih ...

Občina Dolenje, z najbolj zna-
čilno vasjo Skrljevo, namreč posto-
poma izginja iz našega manjšinskega
kolektivnega spomina, čeprav tudi na
tem območju živi naša narodnostna
skupnost. Ne gre seveda pozabiti, da
je še v osemdesetih letih tam bila slo-
venska osnovna šola, in da je ob ve-
činski furlanščini še danes v marsi-
kateri družini, predvsem v Skrljevem,
slovenščina vsakdanji pogovorni je-
zik. Še pred časom smo (v okviru na-
še narodnostne skupnosti) krminsko
območje s Plešivem in Dolenjami ter
z Laškim obravnavali kot nekakšne
»sive cone« oz. kot neko »Benečijo na
Goriškem«.

Dolenje je najsevernejša občina
v goriški pokrajini, ki leži tik pod Be-
nečijo in še vedno sodi v okvir gori-
ških Brd, ki so znana po žlahtni ka-
pljici. Občina šteje 435 prebivalcev, ki
živijo na 34,8 kvadratnih kilometrih.
Kot je povsem običajno za naša Brda,
kraljuje tu kmetijstvo ali bolje reče-

no vinogradništvo. Dolenje meji na
jugu z občino Krmin, na severu pa s
Praprotnim (Prepotto), ki pa spada že
v videmsko pokrajino. Na vzhodu gle-
da na Slovenijo, saj je preko Merni-
ka neposredno povezana z Bregom
pri Golem Brdu.

Kulturna zadruga Maja, ki je po-
budnik deželnega projekta »Klub
1001«, želi preko tega projekta »pri-
klicati v kolektivni spomin« in hkra-
ti mlajše rodove seznaniti z nekdanjo
sliko kulturno-zemljepisnega zem-
ljevida Goriške. V ta sklop sodijo sre-
čanje v dvorani pri Zlatem pajku v
Gorici in tudi jutrišnje odprtje liko-
vne razstave goriškega slikarja Oskar-
ja Beccie iz Ronk v Skrljevem. Liko-
vni ustvarjalec z Laškega bo razsta-
vljal v galeriji slovenske restavracije
Sgubin, ki jo že skoraj četrt stoletja
vodi Marina Sgubin s pomočjo ma-
me Tereze, sester Daniele in Karle ter
brata Gigija. Naj k temu še dodamo,
da je bil ravno Gigi zadnji in obenem
tudi edini dijak, ki je obiskoval slo-
vensko šolo v Skrljevem (učiteljica je
bila takrat Nela Pavletič – Braini iz
Štandreža). Vsi ostali otroci družine
Sgubin so bili, skupno s sestrično

Franko, redni gojenci slovenskega
Dijaškega doma Simon Gregorčič v
Gorici, v katerem je bil dolgo let
vzgojitelj ravno umetnik Oskar Bec-
cia.

Razstava 60-letnega slikarja
Oskarja Beccie, ki jo bodo odprli ju-
tri ob 18.30 v Skrljevem, nosi v sebi
več simbolike in valenc. Najprej ve-
lja izpostaviti povezavo med vzgoji-
telji in gojenci goriškega dijaškega do-
ma, ki z leti nikakor ne izginja, kveč-
jemu le porumeni. Nato je tu še pri-
merjava med »sivimi conami« Slo-
vencev na Goriškem, se pravi med
Laškim (Ronke, Tržič) in krminsko –
dolenjskim območjem. Nenazadnje
pa velja poskrbeti, da Skrljevo in ce-
lotna občina Dolenje ne toneta v po-
zabo, pač pa ostaneta, tako kot vse
ostale občine, v katerih je prisotna na-
ša narodnostna skupnost »...od Milj
do Trbiža...«, v našem kolektivnem
spominu. Vredno jih je tudi občasno
obiskati in podrobneje spoznavati.

Jutri se nam torej ponuja nova
priložnost skupnega snidenja v Skrlje-
vem pri Sgubinovih ob odprtju sa-
mostojne razstave umetnika iz La-
škega. (ik)

SKRLJEVO - Jutri v restavraciji pri Sgubinovih 

Odprtje razstave Oskarja Beccie
na pozabljenih slovenskih tleh

DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V GRADIŠČU 
PIANI, Ul. Ciotti 26, tel. 0481-99153.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
LUZZI DAVERIO, Ul. Matteotti 13, tel.
0481-60170.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
S. ANTONIO, Ul. Romana 93, tel.
0481-40497.

DEŽURNA LEKARNA V TURJAKU 
SPANGHERO, Ul. Aquileia 89, tel.
0481-76025.

GLEDALIŠKI FESTIVAL UN CA
STELLO DI... MUSICAL & RISATE!:
v  nedeljo, 11. aprila, ob 20.45 v Kul-
turnem domu v Gorici musical
»Mamma mia... che passione!« v iz-
vedbi gledališke skupine Estravagario
Teatro iz Verone; prireja združenje
Terzo Teatro iz Gorice, predprodaja
vstopnic v knjigarni Antonini na
Korzu Italia 51 v Gorici.

KOMIGO v Kulturnem domu v Gorici:
v nedeljo, 11. aprila, ob 17. uri »Mu-
sical« v izvedbi teatra iz Verone v so-
delovanju z združenjem Terzo teatro
iz Gorice; informacije in vpisovanje v
Kulturnem domu v Gorici (Ul. Brass
20 - tel. 0481-33288) ob delavnikih od
10. do 13. in od 16. do 18. ure.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V
KRMINU: v ponedeljek, 12. aprila, ob
21. uri »Mai più soli«, nastopata An-
gela Finocchiaro in Daniele Trambu-
sti; informacije pri blagajni občin-
skega gledališča (tel. 0481-630057).

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.10 »L'uomo nell'ombra«.
Dvorana 2: 17.20 - 19.40 - 22.00 »De-
partures«.
Dvorana 3: 17.30 »La vita è una co-
sa meravigliosa«; 20.10 - 22.10 »Hap-
py Family«.

DANES V NOVI GORICI
KULTURNI DOM: 20.15 »Slovenka«.
DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.30 - 19.50 -

22.10 »L'uomo nell'ombra«.
Dvorana 2: 17.30 »Dragon Trainer«
(Digital 3D); 20.20 - 22.15 »La vita è
una cosa meravigliosa«.
Dvorana 3: 17.45 - 20.00 - 22.10
»Green Zone«.
Dvorana 4: 17.40 - 20.00 - 22.00 »Il
cacciatore di ex«.
Dvorana 5: 18.00 »Colpo di fulmine
- Il mago della truffa«; 20.10 - 22.10
»Basilicata coast to caost«.

STRANKA SLOVENSKA SKUPNOST v
sodelovanju s krožkom Anton Gre-
gorčič iz Gorice pripravlja razstavo
volilnih plakatov SSk na Goriškem.
Pobuda spada v sklop 35-letnice
ustanovitve SSk na Goriškem. V ta
namen prosi vse bivše in sedanje akti-
vne člane SSk, da posodijo morebit-
ne plakate, ki jih hranijo v osebnih ali
sekcijskih arhivih; informacije po tel.
335-8011948.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ je na ogled razstave »Skriti
obrazi Aleksandrije, slovenske šolske
sestre in aleksandrinke«; do 10. apri-
la ob prireditvah ali po dogovoru po
tel. 0481-531445.

VODEN OGLED SOLKANSKE VILE bo
potekal v organizaciji turističnega
društva Solkan (www.solkan.net) v
soboto, 10. aprila, med 10. in 12. uro
z zbirališčem pred vilo Bartolomei,
Pod vinogradi 2 v Solkanu. Ogledali
si bodo palačo, restavratorsko raz-
stavo Goriškega muzeja ter vrt; in-
formacije in rezervacije po tel.
0038640-577255 (Evelin Bizjak) in na
gorica.gorizia@gmail.com.

MARKO VOGRIČ, član Fotokluba Sku-
pina75, razstavlja do 11. aprila foto-
grafski projekt z naslovom »Camera
Obscura & Co.« ali: Poljska miš obiš-
če mesto! v dvorani dei Tigli, Ul.
Gramsci 6 v Fiumicellu; informacije
na markovog@libero.it in po tel. 347-
1516964.

TEKMOVANJE V SPOMIN NA AL
FREDA IN VANDO MARCOSIG po-
teka v Kulturnem centru Lojze Bra-
tuž v Gorici. Zaključni koncert 27.
Evropskega tekmovanja za mlade
violiniste študente in 17. Evropskega
tekmovanja za mlade čeliste študen-
te, ki ga prireja društvo Musica sen-
za Frontiere v sodelovanju s centrom
Bratuž bo v soboto, 10. aprila, ob
18.30; vstop prost.

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo v ponedeljek, 12. aprila, ob
20.15 nastopila perspektivna pianist-
ka Sara Rustja; informacije nudi Kul-
turni dom Nova Gorica, tel. 003865-
3354013, www.kulturnidom-ng.si.

PRI MLADINSKEM DOMU poteka do
30. aprila predvpis k pošolskemu
pouku za šolsko leto 2010-11 z zni-
žano vpisnino; informacije na sede-
žu v Gorici - Ul. Don Bosco 60, tel.
0481-546549 in 328-3155040.

SLOVENSKI DIJAŠKI DOM sprejema
predvpise za šolsko leto 2010-11 do

zasedbe razpoložljivih mest; infor-
macije v Dijaškem domu v Gorici, po
tel. 0481-533495 v popoldanskih
urah.

SINDIKAT SLOVENSKE ŠOLE - Taj-
ništvo Gorica ima na razpolago eno
štipendijsko mesto za seminar slo-
venskega jezika in kulture, ki bo po-
tekal v Ljubljani od 5. do 16. julija.
Prednost ima osebje, ki poučuje na
šolah s slovenskim učnim jezikom.
Informacije na sedežu sindikata na
Korzu Verdi 51 v Gorici ob četrtkih
med 15.30 in 17. uro (tel. 0481-
82613); zainteresirani naj se javijo do
15. aprila.

DRUŠTVO KRVODAJALCEV SO
VODNJE organizira od 2. do 6. juni-
ja avtobusni izlet v Turin; informaci-
je po tel. 340-3423087 ali 329-
4006925, vpisovanje ob četrtkih med
17. in 19. uro na sedežu društva v Ga-
brjah do zasedbe razpoložljivih mest.

SPDG prireja v nedeljo, 18. aprila, iz-
let na Jelenk (1107 m) nad Spodnjo
Idrijo. Predvidevajo 2 uri in pol lah-
ke hoje do vrha in približno 3 ure kro-
žne poti po Idrijskih Krnicah ter se-
stop v dolino Kanomlje - vmes po-
stanek v planinskem domu. Zborno
mesto na parkirišču pri Rdeči hiši ob
7. uri; informacije na boris@kinoate-
lje.it ali po tel.339-7047196.

DRUŠTVO JADRO organizira tečaj
yoge (vaje za sprostitev, dihanje, av-
tomasaža...) na sedežu društva v
Romjanu; informacije po tel. 349-
8419497, tel. 0481-482015.

SEDEŽ SOVODENJSKE ENOTE CI
VILNE ZAŠČITE na Vrhu, Brežiči 32,
je odprt za javnost vsako drugo in
zadnjo sredo v mesecu od 20. do 21.
ure. Prostovoljci bodo na razpolago
občanom za informiranje o delovanju
Civilne zaščite in za sprejemanje in-
formacij o potencialnih nevarnostih
za prebivalstvo in teritorij.

DRUŠTVO SIDRO pripravlja prvi se-
jem navtične in ribiške opreme v so-
boto in nedeljo, 10. in 11. aprila, na
dvorišču pred župnijsko dvorano v
Doberdobu. 10. aprila, bodo sejem
odprli ob 9. uri. Ob sejmu bo odpr-
tje razstave fotografij o Doberdob-
skem jezeru Karla Ferletiča, Marina
Černica in Igorja Crosellija, predsta-
vitev knjige »Kras - Zgodba o Soči«
avstro-ogrskega oficirja Abela Kor-
nela, Giorgio Baroni bo govoril o pes-
niku Giuseppeju Ungarettiju, na te-
mo navtike pa oceanski jadralec
Maurizio Martini, inženir iz tržiške
ladjedelnice Fincantieri Piercipriano
Rollo in Walter Sepuca. Bogat pro-

gram napovedujejo tudi za nedeljo,
11. aprila. Oba sejemska dneva bodo
odprti kioski, zbirali bodo prosto-
voljne prispevke za hospic Via di Na-
tale v Avianu; informacije po tel. 345-
6699633, info@sidro.go.it.

VRTEJBNSKA ŠALAMJADA bo v
soboto, 10. aprila, v dvorani pri »Pa-
vrci« (Kulturni dom) v Vrtojbi: od 18.
do 20. ure prijava in prevzem vzor-
cev, od 19. ure dalje ocenjevanje sa-
lam in ob 22. uri razglasitev rezulta-
tov in pokušnja.

SOLKANSKI BOLŠJI SEJEM bo pote-
kal v organizaciji turističnega društva
Solkan (www.solkan.net) v soboto,
10. aprila, med 8. in 12.30 na Trgu Jo-
žeta Srebrniča pri vodnjaku; infor-
macije po tel. 0038641- 974588
(Branko Belingar). Ob slabem vre-
menu sejem odpade.

ŠPORTNO DRUŠTVO JUVENTINA
organizira v soboto, 10. aprila, v do-
mu Andreja Budala v Štandrežu tra-
dicionalno »salamijado«. Organiza-
torji pozivajo pridelovalce, naj odda-
jo svoje mesnate izdelke v soboto do
16.30. Posebna komisija bo nato oce-
nila najboljšo salamo, medtem (ob 17.
uri) pa bo v domu Budal potekal tur-
nir v briškoli. Nagrajevanje bo pri-
bližno ob 19.30, pred tem pa bodo
domači izdelki na pokušnjo vsem
udeležencem.

V MLADINSKEM KLUBU DIJAŠKEGA
DOMA v Gorici bo od 16. aprila do
8. junija potekala ob torkih in petkih
med 18.30 in 19.30 telesna vadba za
odrasle z naslovom Petnajst ur giba-
nja in poslušanja telesa. Vaje za
usklajenost, gibčnost in moč ter vo-
denje v smeri senzibilizacije telesa bo
posredoval Aldo Rupel; vpisovanje do
13. aprila med 14. in 18. uri po tel.
0481-533495 (informacije po tel. 348-
5298655).

15. KAJAKAŠKI SPUST PRIJATELJ
STVA po Vipavi bo v nedeljo, 18.
aprila. Zbirališče bo od 10. ure dalje
pri jezu v Renčah, kjer bo po vpisu
in pripravi čolnov start ob 11. uri.
Kolona veslačev bo med potjo obi-
skala Bilje, Orehovlje, Miren in Ru-
po ter dosegla Gabrje, kjer bo cilj.
Plovila bodo pristajala med 14. in 15.
uro. Spust ni tekmovalnega značaja;
organizatorji iz KK Šilec in ŠD Par-
tizan priporočajo udeležencem, naj
imajo nepotopljive čolne, na sebi re-
šilne jopiče, na glavi pa zaščitne če-
lade. Veliki gumenjaki za Vipavo ni-
so primerni.

GORIŠKA MOHORJEVA DRUŽBA va-
bi na predstavitev knjige »Msgr. Ru-
dolf Klinec. Dnevniški zapisi 1943-
1945« danes, 9. aprila, ob 18. uri v
Galeriji Ars na Travniku 25 v Gorici.
Dnevnik bo ob sodelovanju uredni-
kov Petra Černica in Renata Podber-
siča ml. predstavil novinar Igor De-
vetak.

KD SKALA IZ GABRIJ bo v soboto, 10.
aprila, ob 20.30 priredilo v društve-

ni dvorani projekcijo filma »Mesto na
Travniku« režiserk Anje Medved in
Nadje Velušček. Avtorici se bosta
udeležili večera, ki ga prirejajo v okvi-
ru kulturnih prireditev ob stoletnici
društva.

V OBČINSKI KNJIŽNICI V SOVOD
NJAH bosta v ponedeljek, 12. aprila,
Erika Jazbar in Zdenko Vogrič pred-
stavila knjigo Gorica - vodnik po me-
stu in po sledovih slovenske prisot-
nosti. Večer prireja občina Sovodnje
v sodelovanju z Goriško Mohorjevo
družbo, omogočila pa ga je Fundaci-
ja Goriške hranilnice.

FOTOKLUB SKUPINA75 nadaljuje z
nizom srečanj o fotografiji s strokov-
nimi predavatelji. V torek, 13. aprila,
bo v Galeriji75 na Bukovju v Štever-
janu gost Guido Cecere, znan fotograf
in profesor fotografije na akademiji za
umetnost v Benetkah. S pomočjo vi-
deoprojekcije bo od 20.30 dalje pre-
daval na temo: Fotografija zadnjih 50-
ih let, od povojnega realizma do no-
vih meja digitalne fotografije; infor-
macije na www.skupina75.it, in-
fo@skupina75.it.

MLADINSKI DOM vabi mlade od 12.
leta dalje na srečanje s časnikarjem v
torek, 13. aprila, ob 17. uri v domu
Franca Močnika (Ulica San Giovan-
ni 9, Gorica). Božo Rustja bo preda-
val na temo »Kaj imajo mediji od
knjige do interneta dobrega in kaj sla-
bega?«; informacije po tel. 0481-
546549 ali 328-3155040.

KULTURNO DRUŠTVO OTON ŽU
PANČIČ prireja štiri srečanja na temo
Gojiti starševstvo, ki jih bo vodila
strokovna vzgojiteljica Paola Scarpin.
Srečanja v italijanščini bodo poteka-
la od 19.30 do 21. ure v zgornjih pro-
storih Kulturnega doma A. Budal, Ul.
Montello 9 v Štandrežu. Prvo sreča-
nja bo v četrtek, 15. aprila, na temo
»Biti agresivni?!? Dobro - zlo«; in-
formacije in predvpis po tel. 328-
4791856 (Paola Scarpin), paola.scar-
pin@libero.it in po tel. 328-0309219
(Tanja Gaeta) tanjagaeta@libero.it.

V ŠTANDREŽU prodam skoraj novo
dvonadstropno stanovanje z lastnim
vhodom: vhod, kuhinja, dnevna soba,
dve kopalnici, dve sobi, delovna so-
bica, dve terasi, dvojna garaža, klima;
informacije po tel. 328-7070020 (po
13. uri).

KOVAČEVI  za cerkvijo v Doberdobu
imajo odprto ob petkih, sobotah in
nedeljah; tel. 0481-78125.

KUKUKOVI V DOBERDOBU imajo
odprto od četrtka do nedelje; tel.
0481-78140.

PRI CIRILI v Doberdobu je odprto ob
petkih, sobotah in nedeljah; tel. 0481-
78268.

DANES V GORICI: 9.00, Maria Arma-
no vd. Ianniello na glavnem pokopa-
lišču; 11.30, Maria Guidi vd. Loricc-
hio iz kapele glavnega pokopališča v
cerkev v Stražcah, sledila bo upepe-
litev.

DANES V TRŽIČU: 10.00, Vittoria Fon-
da vd. Savorgnan v kapeli tržiškega
pokopališča in na pokopališču v
Krminu; 10.50, Maria Maddalena
Versace vd. Gallopin iz splošne bol-
nišnice na glavno pokopališče.

DANES V KRMINU: 14.00, Danilo
Sirch (iz goriške splošne bolnišnice)
v cerkvi Sv. Leopolda in na poko-
pališču.
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AVTOMOBILISKI TRG - Podatki za leto 2009

V FJK lani prodali 3,6 odstotka
več novih vozil kot leta 2008
Na državni ravni prodaja padla za 0,2% - Raziskavo pripravili v specializirani družbi CarNext

TRST - V Furlaniji-Julijski krajini so lani prodali 44.374
novih avtomobilov, kar je 3,6 odstotka v eč kot leta 2008, ko
so prodali 42.833 novih avtomobilov. Raziskavo avtomobil-
skega trga je pripravila specializirana družba za prodajo ra-
bljenih avtomobilov CarNext.

»Prodaja avtomobilov v FJK je bila lani boljša kot na
državni ravni, kjer so zabeležili 0,2 odstotni padec prodaje«
so zapisali v poročilu, iz katerega izhaja, da to velja tako za
registracijo novih kot za prodajo rabljenih avtomobilov. Pri
slednjih so sicer lani v primerjavi z letom 2008 zabeležili ra-
hel padec, vendar pa je bil ta drugod po Italiji še občutnej-
ši. Po podatkih iz raziskave je treba boljšo prodajo vozil v
Furlaniji-Julijski krajini pripisati dejstvu, da so v FJK bolj kot
na državni ravni izkoristili možnost prispevkov za zamenjavo
starih avtomobilov z novimi, kupili pa so tudi več ekološko
bolj čistih avtomobilov. Ugotovili so tudi, da so kupci v FJK
bolj nagnjeni k nakupu vozil z manjšo kubaturo in s tem vo-
zil z manjšim izpustom CO2, na razpolago pa so imeli tudi
večji fond starih vozil, za katere so bili predvideni prispev-
ki ob zamenjavi z novimi.

Kar zadeva prodajo rabljenih vozil, je bila ta v FJK, kot
omenjeno, tudi boljša od prodaje na državni ravni. Tako so
lani v Furlaniji-Julijski krajin i prodali 53.840 rabljenih vo-
zil, predlanskim pa 55.336. Padec je 2,7 odstoten, medtem
ko je na državni ravni prodaja rabljenih vozil lani padla za
skoraj 4 odstotke.

Giuseppe Morandini
novi predsednik banke
Cassa di Risparmio FJK
VIDEM - Giuseppe Morandini je
novi predsednik banke Cassa di
Risparmio FJK, ki sodi v skupino
Intesa-San Paolo. Banka ima v
FJK 166 podružnic, 210 tisoč
strank, med katerimi je tudi
17.300 podjetij. Morandini, ki je
bil pred tem že podpredsednik
Confindustrie in odgovoren za
malo industrijo, je na predsedni-
škem mestu zamenjal Carla Ap-
piottija.
Na skupščini delničarjev so tudi
odobrili bilanco za leto 2009, iz
katere izhaja, da je podjetjem od-
obrila za 365 milijonov evrov
sredstev, poslovanje pa zaključi-
la s čistim dobičkom v višini 5,3
milijona evrov.

V Ljubljani predstavili
Lignano Sabbiadoro
Videmska trgovinska zbornica je
včeraj v Ljubljani predstavila tu-
ristične čare osrednjega deželne-
ga obmorskega letovišča Ligano
Sabbiadoro. Srečanja so se ude-
ležili številni slovenski turistični
operaterji. Slovenska prisotnost v
Lignanu je kar precejšnja in se je
od leta 2004 povečala za štirikrat.
Lani so zabeležili v Lignanu ka-
kih 20 tisoč slovenskih turistov.

Nove ideje
za deželni razvoj
TRST - Nove ideje za razvoj de-
želnega ozemlja je vabil naslov
projekta družbe Friuli Innova-
zione, videmske univerze in za-
voda Ires Furlanije-Julijske kraji-
ne. Na vabilo se je od novembra
lani do izteka roka, 22. marca,
odzvalo 52 oseb, ki so predstavi-
li skupno 35 podjetniških idej.
Večina kandidatov je iz Furlani-
je-Julijske krajine, 83 odstotkov je
moških, 44 odstotkov s srednje-
šolsko izobrazbo, 33 odstotkov je
diplomiranih, 6 odstotkov pa jih
ima opravljen doktorat. Več kot
polovica (56 odstotkov) ni zapo-
slenih, 48 odstotkov pa so še štu-
dentje.
Predstavljene načrte bo danes
ocenila posebna komisija. Vzela
bo v poštev predvsem visoko ino-
vatorsko vsebino, razvojne mož-
nosti na deželni ravni, integraci-
jo z raziskovalnim sistemom in z
deželnim finančnim sistemom.

SLOVENIJA - Državne nagrade za poslovanje

Priznanja za poslovno
odličnost niso podelili

BRDO PRI KRANJU - Na Brdu
pri Kranju so podelili državne nagra-
de za odličnost poslovanja organizacij,
imenovana priznanje Republike Slo-
venije za poslovno odličnost (PRSPO).
Ker nobena organizacija ni ustrezala
najvišjim standardom za podelitev
priznanja, tega za leto 2009 niso po-
delili.

So pa podelili diplome za sode-
lovanje v procesih ocenjevanja prizna-
nja za poslovno odličnost za leto 2009,
in sicer so na področju zasebnega sek-
torja srebrne diplome prejeli Elektro
Gorenjska iz Kranja, Hidria AET iz Tol-
mina in Zdravilišče Radenci. V kate-
goriji javnega sektorja sta bronasti di-
plomi prejeli upravni enoti Celje in Slo-
venj Gradec, srebrni pa Splošna bol-
nišnica Novo mesto in Upravna eno-
ta Trebnje.

Slovenska vlada se je pred več kot
desetletjem odločila, da bo spodbuja-
la odličnost kot instrument zmagoval-
ne mentalitete in kriterija, ki lahko pri-

vede do uspeha. Uspeh organizacij pa
je hkrati uspeh celotne družbe, je ob
uvodu podelitve povedal predsednik
vlade Borut Pahor.

Kdor je odličen, v vseh pomenih
te besede, je nadaljeval Pahor, si zasluži,
da je nagrajen in da smo ponosni nanj.
Njegov uspeh namreč predstavlja tu-
di naš uspeh. Odličnost je vrednota v
Sloveniji in ko bomo z navdihom
spremljali uspeh drugih, bomo po
premierju presegli kritično mejo krize,
s katero se soočamo.

Glavni namen nagrade, ki jo po-
deljujejo od leta 1996, je stalno izbolj-
ševanje preko razvoja znanja, inova-
tivnosti ter prenosa dobrih praks in
dvig konkurenčnosti slovenskih orga-
nizacij. Gre za vladni program, ki se iz-
vaja v skladu z zakonom o priznanju RS
za poslovno odličnost in po zgledu ev-
ropske nagrade za odličnost v Bruslju.

Vloge in prakse dvanajstih na raz-
pis prijavljenih organizacij je ocenjevalo
52 ocenjevalcev in sedem razsodnikov.

ANKARAN

Družba Adria
želi celoten
avtokamp

ANKARAN - Družba Adria An-
karan je v sredo prevzela nadzor nad ce-
lotnim območjem avtokampa razen nad
objektom recepcije, so sporočili iz Adrie.
Predstavnikom Adrie Ankaran je vstop
v prostore recepcije preprečil varnostnik.
Adria bo sodišču zdaj predlagala, naj
prevzem s pomočjo policistov izvede po-
oblaščeni izvršitelj, napovedujejo.

Območje kampa je bilo od januar-
ja v posesti Adriine hčerinske družbe
družbe KSV turizem, ki jo nekdanje vod-
stvo Adrie pred dobrim letom sicer pro-
dalo družbi Actual. Čeprav so bile ne-
premičnine KSV v zemljiški knjigi ves čas
napisane na Adrio, jih je družba KSV ja-
nuarja letos zasedla z varnostno službo,
so že pred časom pojasnili iz Adrie.

Adria Ankaran je zoper KSV Turi-
zem v začetku februarja zato vložila tož-
bo zaradi motenja posesti. Okrožno so-
dišče v Kopru je marca z začasno odred-
bo družbi KSV turizem naložilo, naj z ob-
močja Kampa Adria odstrani svoje za-
poslene, pa tudi uslužbence družbe za va-
rovanje, so zapisali v Adrii.

LETALSKI PROMET - Poleti iz Maribora in tudi iz Trsta

Ljubljansko letališče zaradi
prenove dva tedna zaprto

BRNIK - Na ljubljanskem letališču se
je v sredo začela obnova osrednjega dela
vzletno-pristajalne steze, zaradi česar bo le-
tališče do 21. aprila zaprto. Letalski promet
bo v tem času okrnjen, večina prometa pa
je preusmerjena na mariborsko letališče.

Na ljubljanskem letališču v času pre-
nove deluje Potniško prodajni servis (po-
tniški servis in prodaja vozovnic), ki je na
voljo na telefonski številki 04 259 5245. Za
splošne letališke informacije (prihodi/od-
hodi) na Letališču Maribor potniki lahko
pokličejo na telefonsko številko 02 62 91
790. Potniško prodajni servis (potniški ser-
vis in prodaja vozovnic) že od torka delu-
je tudi na letališču Maribor.

Med zaprtjem steze je večina pro-
meta preusmerjena na Letališče Edvarda
Rusjana v Mariboru, od koder v sicer
zmanjšanem obsegu letita Adria Airways
in Turkish Airlines. Air France se je zača-
sno preselil na Ronke, Easyjet, ČSA Czech
Airlines, Montenegro Airlines in Jat Air-
ways pa so za čas prenove odpovedali vse
svoje lete.

Za potnike je Adria Airways med

Ljubljano in Mariborom organizirala brez-
plačni avtobusni prevoz. Predvideni so štir-
je odhodi z letališča Jožeta Pučnika, s po-
stankom na parkirišču pri Dolgem mostu
v Ljubljani, kjer je imajo potniki, ki bodo
prispeli ali odpotovali v času zaprtja leta-
lišča, pravico do brezplačnega parkiranja na
zunanjem parkirišču P2.

V času prenove bodo na celotni širi-
ni vzletno-pristajalne steze obnovljene as-
faltne površine v dolžini približno 1100 me-

trov in asfaltne površine na delu voznih
stez, zamenjan bo svetlobni sistem s ka-
belskimi povezavami ter postavljeni doda-
tni kabelski jaški.

Kot poudarjajo v Aerodromu Lju-
bljana, ki upravlja z Letališčem Jožeta Puč-
nika Ljubljana, se bo z obnovo povečala
varnost 3300 metrov dolge in 60 metrov ši-
roke steze. Asfaltirana je bila leta 1978 in
nazadnje obnovljena pred 18 leti s tanko-
slojno prevleko.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

FTSE MIB:

8. aprila 2010

8. aprila 2010

8. aprila 2010

8. aprila 2010

8. aprila 2010

8.4. 7.4.

-1,43

ameriški dolar 1,3296 1,3340
japonski jen 123,76 126,04
kitajski juan 9,0739 9,1054
ruski rubel 39,1742 39,1435
indijska rupija 59,1295 59,3760
danska krona 7,4438 7,4435
britanski funt 0,87500 0,87885
švedska krona 9,6785 9,6755
norveška krona 7,9505 7,9650
češka krona 25,190 25,240
švicarski frank 1,4324 1,4321
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 268,90 268,90
poljski zlot 3,8498 3,8498
kanadski dolar 1,3407 1,3407
avstralski dolar 1,4394 1,4394
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,1185 4,1185
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7078 0,7070
braziljski real 2,3752 2,3446
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,0008 2,0039
hrvaška kuna 7,2650 7,2710

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 14,46 +1,76
INTEREUROPA 4,22 -1,40
KRKA 70,19 +1,33
LUKA KOPER 22,43 +0,22
MERCATOR 163,99 +0,13
PETROL 303,04 -0,15
TELEKOM SLOVENIJE 126,25 +0,39

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA 52,00 +4,00
AERODROM LJUBLJANA 30,03 +1,52
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ - -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 12,00 +3,36
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 22,18 -1,42
POZAVAROVALNICA SAVA 10,22 -2,39
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 205,82 -1,10
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 90,25 -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 23,98 -0,04

A2A 1,391 -0,57
ALLIANZ 93,7 -1,48
ATLANTIA 17,53 -0,79
BANCO POPOLARE 5,04 -2,23
BCA MPS 1,07 -1,37
BCA POP MILANO 4,53 -1,63
EDISON 1,31 +0,71
ENEL 4,14 -0,88
ENI 17,35 +0,00
FIAT 9,66 -0,92
FINMECCANICA 10,22 -0,97
GENERALI 17,74 -1,55
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,70 -2,26
LOTTOMATICA 14,48 -1,09
LUXOTTICA 19,87 -0,75
MEDIASET 6,24 -2,95
MEDIOBANCA 7,90 -1,80
PARMALAT 2,06 -0,60
PIRELLI e C 0,43 -3,43
PRYSMIAN 15,41 -1,78
SAIPEM 28,96 -2,20
SNAM RETE GAS 3,79 -0,39
STMICROELECTRONICS 7,57 -1,24
TELECOM ITALIA 1,07 -0,28
TENARIS 16,84 -0,47
TERNA 3,20 -0,23
TISCALI 0,18 -2,42
UBI BANCA 10,1 -0,10
UNICREDIT 2,18 -2,68

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 2.169,64 -0,14
BIRS - -
FIRS, Banjaluka - -
Belex 15, Beograd - -
SRX, Beograd 299,17 -0,96
BIFX, Sarajevo 1.647,83 -0,15
NEX 20, Podgorica - -
MBI 10, Skopje 2.708,43 -0,31

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 10.931,60 +0,31
Nasdaq 100 1.980,70 +0,17
S&P 500, New York 1.186,06 +0,31
MSCI World, New York 1.213,33 -0,39
DAX 30, Frankfurt 6.171,83 -0,81
FTSE 100, London 5.712,70 -0,86
CAC 40, Pariz 3.978,46 -1,20
ATX, Dunaj 2.721,14 -0,49
PX, Praga 1.219,8 -1,88
EUROSTOXX 50 2.942,31 -1,09
Nikkei, Tokio 11.168,20 -1,10
STI, Singapur 2.963,19 -0,83
Hang Seng, Hongkong 21.867,04 -0,28
Composite, Šanghaj 3.118,70 -0,93
Sensex, Mubaj 17.714,40 -1,42

LIBOR (USD) 0,25138 0,29525 0,4525 0,9425
LIBOR (EUR) 0,365 0,58063 0,89063 1,1875
LIBOR (CHF) 0,085 0,24667 0,33583 0,635
EURIBOR (EUR) 0,404 0,64 0,952 1,221

EVRO

1,3296 $ -0,30

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

27.706,02 € +72,21

SOD NAFTE
(159 litrov)

85,48 $ +0,10

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 972,51 +0,44
SBITOP, Ljubljana 3.965,03 +0,45
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ŠŠppoorrtt
MOTOCIKLIZEM - Začetek sezone v najelitnejšem razredu

»Doktor« Rossi
se še ni naveličal

DOHA - Konec tedna se bo začelo še
tretje veliko svetovno prvenstvo v avto-
moto športih. Po dirkačih v reliju in SP for-
mule 1 se bodo v boj za naslove podali še
najhitrejši motociklisti.

Večina pozornosti bo usmerjena v
serijskega zmagovalca Valentina Rossija,
pa tudi v novoustanovljeni razred moto2.
Rossi je nesporni vladar motociklistične
scene v zadnjih letih. Pri 31 letih še nič
ne kaže, da bi se naveličal zmagovanja. Še
vedno je sposoben z otroško navduše-
nostjo poskakovati na zmagovalnem
odru in se s prijatelji veseliti zmag na ved-

no nove šaljive načine. Pri vsem tem pa
počasi že lovi tudi legendarnega rojaka
Giacoma Agostinija, ki je bil dolga leta
neulovljiv po številu zmag v SP.

Dirkač z vzdevkom Doktor je v sezoni
2009 osvojil deveti naslov svetovnega prva-
ka, v letu 2010 pa se odkrito spogleduje z
desetim. Njegova ekipa, tovarniška Yama-
ha, je ena najboljših v elitnem razredu mo-
toGP, za nameček pa ima Italijan še tek-
meca v lastnem moštvu, ki ga še dodatno
spodbuja k odličnim dosežkom.

«Končno se bo spet začelo! Priprave
se bile odlične, novi dirkalnik je dober, bi-

li smo zelo hitri. Čaka nas še precej dela,
saj smo na dirkališču preživeli le šest dni,
toda za sezono smo povsem nared,» je op-
timističen Rossi, zmagovalec 103 dirk za SP.
Rossi je v Katarju zmagal že dvakrat (2005
in 2006), a še nikoli, odkar tam dirkajo po-
noči pod umetno razsvetljavo: «Pričakujem,
da bom imel z mladimi dirkači lepo bitko.
Upam, da bodo uživali tudi navijači.»

Drugi Yamahin dirkač Jorge Loren-
zo je član mlade garde, ki že nekaj sezon bolj
ali manj neuspešno preganja Rossija s pre-
stola. Mladci na čelu s svetovnim prvakom
iz leta 2007 Avstralcem Caseyjem Stoner-
jem ter Danijem Pedroso - vsi so stari med
22 in 24 let - pa se bodo tudi v sezoni 2010
skušali še bolj približati Italijanu. V to kon-
kurenco se bo skušal vmešati še novinec v
elitnem razredu. Američan Ben Spies je ne-
kdanji prvak v superbiku, v motoGP pa se
bo pridružil izkušenejšima rojakoma Co-
linu Edwardsu in Nickyju Haydnu, svoje
sposobnosti pa je že pokazal na zadnji lan-
ski dirki, ko je bil sedmi v Valencii. Loren-
zo v Katarju morda še ne bo nared za po-
poln napad, saj si je med pripravami po-
škodoval zapestje. «Poškodba še ni povsem
zaceljena, a lahko dirkam,» je napovedal
mladi Španec, lanski podprvak, ki ima pri
Yamahi uradno enak status kot Rossi. Mo-
štva so v Katarju pred tremi tedni popra-
vila zadnje teste, najbolj se je takrat izka-
zal Ducatijev prvi voznik Casey Stoner.

V elitnem razredu bo letos tekmovalo
17 dirkačev, kar šesterica pa se doslej na
takšnih strojih še ni borila: poleg Spiesa še
lanski prvak četrtlitrskega razreda Hiroši
Aojama, Alvaro Bautista, Hector Barbera,
Pol Espargaro in Marco Simoncelli.

Precej številnejši bo razred moto2,
ki je v tej sezoni zamenjal dosedanjo ka-
tegorijo do 250 ccm. Po novem bodo lah-
ko dirkači namesto 250 kubičnih mo-
torjev vozili štiritaktne motorje z največ
600 ccm. V tem razredu bo dirkalo 39
voznikov, za zdaj pa ostaja nespremenjen
najmanjši razred do 125 ccm s predvi-
doma 28 dirkači. Kot zanimivost velja
omeniti, da bo imel v razredu moto2 svo-
jo ekipo tudi španski filmski zvezdnik
Antonio Banderas, zanj bosta vozila Joan
Olive in Kenny Noyes, ter vrnitev itali-
janske tovarne Lambretta v najmanjšem
razredu po več kot 60 letih odsotnosti.

Na koledarju 2010 bo 18 dirk, kar
štiri bodo v Španiji. Prvotno predvide-
nim v Barceloni, Valencii in Jerezu se je
pridružila še VN Aragonije, s katero so
nadomestili preizkušnjo na Madžar-
skem, kjer zamujajo z izgradnjo novega
dirkališča ob Blatnem jezeru. Tudi v tej
sezoni bodo navijači prišli na svoj račun
pri klasični preizkušnji v ameriški Laguni
Seci, ne bo pa manjkala niti tradicional-
na sobotna dirka v Assnu. (STA)

SMRT NA OI

»Spoj  
veliko
reči«

ŽENEVA - Generalni se-
kretar Mednarodne sankaške
zveze (FIL) Svein Romstad je
mnenja, da uradna preiskava o
vzrokih smrtne nesreče gruzij-
skega sankača Nodarja Kumari-
tašvilija na olimpijskih igrah v
Vancouvru ne bo odkrila vzro-
ka, ki bi lahko sam po sebi po-
jasnil nesrečni dogodek. Na FIL
so namreč prepričani, da je bila
nesreča na sankaški progi v
Whistlerju edinstvena in ena
izmed tistih, ki se jih ne da na-
povedati. Generalni sekretar
Romstad je dodal, da bo poro-
čilo o preiskavi pokazalo, da je
nesrečo povzročil «spoj veliko
različnih reči». FIL je v prvi pre-
iskavi nesreče ugotovila, da za
smrt sankača, ki je pri hitrosti
145 km/h zletel s proge in se za-
letel v nosilec strehe, niso krivi
organizatorji tekmovanja.

ZNANI POLFINALISTI - Izi-
di povratnih četrtfinalnih te-
kem evropske lige v nogometu:
Atletico Madrid - Valencia 0:0
(prva tekma 2:2), Liverpool -
Benfica Lizbona 4:1 (1:2), Stan-
dard Liege - Hamburger 1:3
(1:2), Wolfsburg - Fulham 0:1
(1:2). Polfinalna para (22. in
29.4.): Atletico - Liverpool in
Hamburger - Fulham.

SIT - Veteran nogometne
ekipe Real iz Madrida 33-letni
Jose Maria Gutierrez Hernan-
dez, bolj znan z vzdevkom Gu-
ti, ne igra in si želi spremembo.
Nastop na madridskem radiu je
zabelil z javno napovedjo, da
razmišlja o selitvi iz kraljevske-
ga kluba. Na Gutijevem sezna-
mu želja so Anglija, Italija ali ka-
tera od arabskih držav ob Per-
zijskem zalivu.

KAZEN - Napadalec nem-
škega nogometnega prvoligaša
Hamburgerja, Perujec Paolo
Guerrero, je bil kaznovan s pre-
povedjo igranja na petih tekmah,
ker je po nedeljski prvenstveni
tekmi proti Hannovru vrgel pla-
stenko v navijača. Guerrero bo
ob tem plačal še 20.000 evrov.

UDINESE IN ITALA - Na
včerajšnji prijateljski tekmi je
bil Udinese z 2:1 boljši od gra-
diške Itale San Marco (pokli-
cna 2. divizija).

Casey Stoner in
Valentino Rossi
pred dirko v
Katarju

ANSA

DOSEDANJI PRVAKI
(motoGP, prej 500 ccm)

2009 Valentino Rossi (Ita/Yamaha); 2008
Valentino Rossi (Ita/Yamaha); 2007 Casey
Stoner (Avs/Ducati); 2006 Nicky Hayden
(ZDA/Honda); 2005 Valentino Rossi
(Ita/Yamaha); 2004 Valentino Rossi
(Ita/Yamaha); 2003 Valentino Rossi
(Ita/Honda); 2002 Valentino Rossi
(Ita/Honda); 2001 Valentino Rossi
(Ita/Honda); 2000 Kenny Roberts
(ZDA/Suzuki); 1999 Alex Criville
(Špa/Honda); 1998 Mick Doohan
(Avs/Honda); 1997 Mick Doohan
(Avs/Honda); 1996 Mick Doohan
(Avs/Honda); 1995 Mick Doohan
(Avs/Honda); 1994 Mick Doohan
(Avs/Honda); 1993 Kevin Schwantz
(ZDA/Suzuki); 1992 Wayne Rainey
(ZDA/Yamaha); 1991 Wayne Rainey
(ZDA/Yamaha); 1990 Wayne Rainey
(ZDA/Yamaha); 1989 Eddie Lawson
(ZDA/Honda); 1988 Eddie Lawson
(ZDA/Yamaha); 1987 Wayne Gardner
(Avs/Honda); 1986 Eddie Lawson
(ZDA/Yamaha); 1985 Freddie Spencer
(ZDA/Honda); 1984 Eddie Lawson
(ZDA/Yamaha); 1983 Freddie Spencer
(ZDA/Honda); 1982 Franco Uncini
(Ita/Suzuki); 1981 Marco Lucchinelli
(Ita/Suzuki); 1980 Kenny Roberts st.
(ZDA/Yamaha); 1979 Kenny Roberts st.
(ZDA/Yamaha); 1978 Kenny Roberts st.
(ZDA/Yamaha); 1977 Barry Sheene
(VBr/Suzuki); 1976 Barry Sheene
(VBr/Suzuki); 1975 Giacomo Agostini
(Ita/Yamaha); 1974 Phil Read (VBr/MV
Agusta); 1973 Phil Read (VBr/MV Agusta);
1972 Giacomo Agostini (Ita/MV Agusta);
1971 Giacomo Agostini (Ita/MV Agusta);
1970 Giacomo Agostini (Ita/MV Agusta);
1969 Giacomo Agostini (Ita/MV Agusta);
1968 Giacomo Agostini (Ita/MV Agusta);
1967 Giacomo Agostini (Ita/MV Agusta);
1966 Giacomo Agostini (Ita/MV Agusta);
1965 Mike Hailwood (VBr/MV Agusta);
1964 Mike Hailwood (VBr/MV Agusta);
1963 Mike Hailwood (VBr/MV Agusta);
1962 Mike Hailwood (VBr/MV Agusta);
1961 Gary Hocking (Rod/MV Agusta);
1960 John Surtees (VBr/MV Agusta);
1959 John Surtees (VBr/MV Agusta);
1958 John Surtees (VBr/MV Agusta);
1957 Libero Liberati (Ita/Gilera); 1956
John Surtees (VBr/MV Agusta); 1955
Geoff Duke (VBr/Gilera); 1954 Geoff Duke
(VBr/Gilera); 1953 Geoff Duke
(VBr/Gilera); 1952 Umberto Masetti
(Ita/Gilera); 1951 Geoff Duke
(VBr/Norton); 1950 Umberto Masetti
(Ita/Gilera); 1949 Leslie Graham (VBr/AJS)

KAJ PRAVIJO PRI NAS

Ali bo moto2 bolj
zanimiv kot motoGP?

Med našimi
športniki je kar nekaj
ljubiteljev športov na
motorne hlape.

Nekdanji voznik
bolidov v formuli 3
Alberto Zenič je tudi
poklicno vezan na svet motorjev. Al-
berto o MotoGP-ju pravi, da bo ista
muzika kot v lanski sezoni. »Za sam
vrh se bosta borila Rossi in Stoner, ki
sta že zdaj, sodeč po testih, v najboljši
formi. Onadva imata tudi najboljše
pripravljene motorje. Za njima se bo-
do uvrstili Lorenzo, Dovizioso in Pe-
drosa, ki bo imel na začetku nekaj te-
žav z amortizerji. Novinci v letošnji
motoGP ne bodo prišli na svoj račun.
Konkurenca je prehuda. Zelo me za-
nima, kako bo z novim razredom
moto2, v katerem bodo vsi vozniki
nastopali z enakimi motorji 600 ku-
bikov. Glavna protagonista bosta
Elias in De Angelis, čeprav naj bi bil
boj v tem razredu zelo izenačen. Mo-
to2 bo zanimiv, ker
bodo prišli do izraza
dobri in najbolj po-
gumni piloti. V ra-
zredu 125 kubikov
pa? Ta razred je ved-
no neznanka, saj bo
tudi letos kar nekaj
novih obrazov,« je dejal Zenič.

Da bo novi razred moto2 priv-
lačen, je potrdil tudi proseški moto-
ciklist Mitja Emili, ki bo sezono v
državnem pokalu yamaha začel v
nedeljo, 18. aprila. »Bržkone bo ta
razred bolj zanimiv od motoGP-ja,«

pravi Emili in dodaja: »Tudi letos bo
v najelitnejšem razredu bržkone
zmagal Valentino Rossi. Če ne bo
imel smole, kot jo imam jaz v zadnjih
sezonah, bo prav gotovo stopil na naj-
višjo stopničko. Načrte bi mu lahko
prekrižal le Stoner, ki je znova v pra-
vi formi. Prepričan sem, da bodo le-
tošnje dirke zelo zanimive. Sladoku-
sci bomo prišli na svoj račun. Lorenzo
bo sezono začel s po-
škodbo, saj je na tre-
ningu hudo padel. Le-
po bi bilo, da bi tudi
Hayden dokazal, da je
njegov Ducati še kom-
petitiven. Moj vrstni
red je: Rossi, Stoner,
Lorenzo in Pedrosa. Spremljal bom
tudi Spiesove nastope s Hondo. Spies
je še do lani tekmoval v prvenstvu su-
perbike. V razredu 125 bo glavni fa-
vorit Španec Marquez. Španci ima-
jo zelo dobre voznike, medtem ko v
Italiji zaradi nedelovanja federacije
krepko zaostajamo.«

Velik ljubitelj motorjev je tudi
Jadranov košarkar Christian Sla-
vecnavija za Doktorja Rossija. »Va-
lentino bo zmagal, čeprav je Stoner
v čedalje boljši formi. Zanimiva bo-
sta še nastopa Pedrose in novinca
Spiesa. Za svetovni naslov bosta
najbrž odločali zadnji dirki. Zmagal
bo tisti voznik, ki si bo v teku sezone
privoščil najmanj padcev. Moto2?
Novosti so dobrodošle,« je zaključil
Slavec, ki si bo nedeljsko dirko v Ka-
tarju ogledal po pomembni Jadra-
novi tekmi v Gorici. (jng)

BOKS - V Ljubljani za velterski naslov IBF

Zavec in Martinez zunaj
ringa »enakovredna«
Oba tehtata 66,5 kilograma - V Hali Tivoli od 19. ure dalje

LJUBLJANA - Slovenski boksar Dejan
Zavec in Argentinec Rodolfo Ezequiel Marti-
nez, ki se bosta danes v Hali Tivoli pomerila za
naslov svetovnega prvaka v velterski kategori-
ji (do 66,678 kg) po verziji IBF, sta včeraj opra-
vila uradno tehtanje in izpolnila «normo» o
predpisani teži. Tekmecema je tehtnica poka-
zala «enakovrednih» 66,5 kilograma. Boksar-
ska pravila zahtevajo, da morata boksarja pred-
pisano težo doseči v roku 24 ur pred dvobo-
jem, potem pa imata do prvega zvonca ob rin-
gu proste roke. Zavec (28 zmag, 16 s KO, 1 po-
raz) je imel še pred dvema dnevoma dva kilo-
grama odveč, Martinez (36 zmag, 13 s KO, 3
porazi, 1 neodločen izid) pa je že v torek dejal,
da je teža pravšnja in da se lahko za naslov prva-
ka pomeri takoj. Zavec, v zadnjem tednu ali
dveh pred dvobojem po navadi zbije še nekje
pet kilogramov, zadnje tri dni skorajda ni pil te-
kočine, ali pa jo je zaužil zelo malo. Po priča-
kovanjih bo tako danes najverjetneje kar nekaj
težji od šest let mlajšega tekmeca

Današnji dvoboji se bodo pričeli ob
19. uri, pred glavno borbo večera bo še pet
preddvobojev, med zanimivejšimi bo go-
tovo zadnji v lahko težki kategoriji (do

79,378 kg) med Slovencem Denisom Sim-
čičem in Madžarom Ištvanom Vargo.

VALVERDE - Španec Oscar Freire po
gorski etapi kolesarske dirke po Baskiji priča-
kovano ni ubranil rumene majice vodilnega.
Zmagovalec četrte, kraljevske etape 50. kole-
sarske dirke po Baskiji, je postal olimpijski ce-
stni prvak Samuel Sanchez, vodstvo v skupni
razvrstitvi pa je znova prevzel njegov rojak Ale-
jandro Valverde.

SIJAJNI - Kolesarji slovenskega moštva
Adria Mobil nadaljujejo s sijajnimi uvrstitva-
mi na dirki Circuit Cycliste Sarthe - Pays de la
Loire v Franciji. Najboljši Slovenec na tretji eta-
pi je bil Matej Gnezda na petem mestu. V prvi
skupini sta bila še dva kolesarja: Mitja Maho-
rič na 13. mestu in Kristjan Fajt na 24. mestu.
Marko Kump in Blaž Jarc sta odstopila.

ZMAGA - Slovenski kolesar Jure
Kocjan (CarmioOro) je zmagal na 44. eno-
dnevni kolesarski dirki za veliko nagrado Pi-
na Ceramija v Belgiji. Na dirki, dolgi 189,7
km med krajema Saint-Ghislain in Frame-
ries, je drugo mesto zasedel Nizozemec Ste-
fan Van Dijk (Verandas Willems) in tretje
Italijan Marco Marcato (Vacansoleil).

A. Zenič

M. Emili

C. Slavec
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TENIS - Gajevka Paola Cigui pred začetkom državne A2-lige

Najprej obstanek 
in nato mogoče kaj več
Zaradi študija manj trenira, a se ni odpovedala mednarodnim turnirjem

V lanski sezoni se je Paola Cigui
popolnoma predala igranju tenisa, le-
tos pa je tržaška teniška igralka gro-
pajsko-padriške Gaje nekoliko spre-
menila svoje načrte.

»Odločila sem se, da bom študi-
rala in vpisala sem se na tržaško filo-
zofsko fakulteto. Hkrati bom še naprej
nastopala na turnirjih in seveda v
prvenstvu A2-lige, ki se bo začelo v ne-
deljo,« nam je povedala Ciguijeva, ki
na mednarodni WTA lestvici še ved-
no zaseda 564. mesto.

Kateri so vaši letošnji cilji v
državnem prvenstvu A2-lige?

Nujno moramo premagati vsaj
dve ekipi. Bocen in Milan sta vsaj na
papirju slabša od nas. S takim razple-
tom bi gotovo dosegle obstanek v ligi,
kar je naš primarni cilj.

Kdo pa je glavni favorit za 1.
mesto?

Sardinski Cagliari ima odlično
ekipo in bo, vsaj kot kaže, glavni favo-
rit v letošnji A2-ligi. Na Sardinijo bo-
mo bržkone odpotovale v okrnjeni po-
stavi, tako da bo naloga še težja.

Z vami bo letos igrala tudi obe-
tavna slovenska igralka Nastja Kolar
iz Celja. Kolarjeva zaseda na med-
narodni mladinski ITF lestvici odli-
čno 9. mesto.

Po resnici povedano Nastjo po-
znam le bežno. V prihodnjih tednih se
bova bolj spoznali. Prav gotovo je za
Gajo velika pridobitev, saj je zelo obe-
tavna in solidna igralka. Kolarjeva, ki
je pravi talent, ne bo nastopila na vseh
srečanjih. Pridružila se nam je, ker jo
trenira Matjaž Pogačnik, ki igra z mo-
ško postavo Gaje v B-ligi. Prepričana
sem, da nam bo v veliko pomoč.

Pri Gaji ste ženske prevzele gla-
vno vlogo.

Gajina moška ekipa, v prvi vrsti
z Borutom in Alešem Plesničarjem, je
kar nekaj sezon vztrajala v A2-ligi in
je bila zelo uspešna. Gaja si je v vseh
teh letih pridobila lep imidž. Zdaj to
tradicijo nadaljujemo ženske in upam,
da bomo še naprej tako uspešne.

Ali ste pripravljene tudi na kaj
več kot sam obstanek v ligi?

Nikoli se ne ve. To bomo pač vi-
dele sproti.

Ali se boš v letošnji sezoni kon-
centrirala v glavnem na prvenstve-
ne nastope?

Nastopila bom na vseh prven-
stvenih tekmah, hkrati pa bom igrala
tudi na kakem turnirju. Tudi letos bom
tekmovala na dveh frontah, čeprav z
manjšo vnemo kot v lanski sezoni. La-
ni sem pač poskušala nastopiti na čim
več mednarodnih WTA turnirjih.

Doslej si že nastopila na neka-
terih mednarodnih turnirjih.

Pred kratkim sem bila na dveh
turnirjih z nagradnim skladom do 10
tisoč dolarjev na Mallorci, nato še v
Madridu, v Franciji in v Rimu. Na Mal-
lorci sem se enkrat uvrstila v četrtfi-
nale, drugič pa v osmino finala, na vseh
ostalih turnirjih pa sem izpadla v kva-
lifikacijah. Igrala sem v glavnem pro-
ti nosilkam turnirja.

Prihodnji turnirji bodo ...
Prihodnji teden grem na turnir na

Bol na Brač ter v Šibenik. Odločala
sem bom sproti.

Kako ti uspe usklajevati študij
in tenis?

Letos v glavnem treniram enkrat
na dan, lani pa sem trenirala dvakrat
dnevno. Zjutraj grem na lekcije in se
učim, popoldne pa v glavnem treni-
ram.

Letos si bržkone manj pod pri-
tiskom.

Velja. Lani sem bila večkrat živ-
čna in pod hudim pritiskom, saj so vsi
veliko pričakovali od mene. Tudi jaz sa-
ma. Letos pa so pričakovanja manjša
in igram manj obremenjena. (jng)

KONJSKI ŠPORT

V Lipici
za pokal
Alpe Adria

LIPICA - V Lipici bo od danes do
nedelje potekalo mednarodno tekmo-
vanje za pokal Alpe Adria, ki se ga bo-
do udeležili konjeniki iz Slovenije, Av-
strije in Italije. Pokal Alpe Adria je tra-
dicionalna prireditev, ki bo letos že pe-
to leto zapored in ki jo poleg lipiškega
tekmovanja sestavljata še dve, eno v Ita-
liji in eno v Avstriji. Prijavljenih je 120
konjenikov, večinoma mladih, ki bodo
svoje znanje in sposobnosti pokazali na
dveh zunanjih prizoriščih.

Pomembni konjeniški tekmovanji
bosta v Lipici tudi konec maja, ko bo
med 27. in 30. potekal svetovni pokal
v dresurnem jahanju, in v začetku ju-
nija, ko se bodo konjeniki med 4. in 6.
pomerili za svetovni pokal v preska-
kovanju ovir. Osrednji dogodek obele-
ževanja 430-letnice bo slavnostna aka-
demija sredi maja, s katero želijo vzpo-
staviti in utrditi zavest, da je konj več
kot le beseda in da je Lipica nacional-
ni simbol in ponos ter slovenska kul-
turna vrednota. Obljubljajo vrhunsko
plesno, glasbeno in umetniško vsebino,
podkrepljeno s pokončnim korakom
elegantnih lipicancev oziroma lipiško
klasično šolo jahanja. Pripravljajo tu-
di donatorsko akcijo, ki je namenjena
zbiranju sredstev za prenovo oziroma
preureditev ene od jahalnic. Z donaci-
jo 1580 evrov - ta številka je tudi letnica
ustanovitve Kobilarne Lipica - lahko
vsak postane simbolični boter lipican-
cem, rojenim v letošnjem letu.

Vabilo SK Devin
na 23. memorial Škabar

Planinski odsek SK Devin in Raz-
vojno društvo Pliska vabita na 23.Me-
morial »Mirko Škabar« v nedeljo
11.aprila. To je prvi spomladanski čez-
mejni pohod z odhodom iz Praprota in
končnim ciljem v koči pod Rupo v Rep-
nu. Vpisnina in odhod v Praprotu med
8.30 in 10.uro. Izlet je primeren za vse,
povratek v Praprot pa bo z društveni-
mi kombiji. V primeru deževnega vre-
mena pohod odpade. Več informacij na
040 200782 ali pa na 003865 7640346.

NOGOMET

Dve tekmi, štiri točke
za ljubitelje Proseka
Ljubitelji Prosek - Celtic 1997 4:2 (1:1)

STRELCI : Princival Nedir, Švab
, Vrše 2

PROSEK : Zanella (Vatta ), Sed-
mak, Mozetič, Milič, Švab, Karanovič,
Emili, Candotti, Milkovič (Princival
Norman), Princival Nedir, Vrše.
Celtic 1997 - Ljubitelji Prosek 3:3 (1:1)

STRELCI: avtogol, Vrše 2
PROSEK: Zanella, Sedmak, Mo-

zetič (Milič), Štoka, Švab, Guštin (Prin-
cival Norman), Turco, Candotti, Mil-
kovič, Princival Nedir, Vrse.

V roku desetih dni, se je ekipa lju-
biteljev Prosek morala pomeriti kar
dvakrat z istim nasprotnikom.

V gosteh se je slovenska ekipa
morala zadovoljiti z neodločenim re-
zultatom, pa čeprav so si naši zapravi-
li veliko stoodstotnih priložnosti, žal pa
tudi v obrambi niso bili brezhibni. Tu-
di na domači tekmi ni našim kazalo
najbolje. V prvem polčasu niso mogli
razvijati zanje značilno igro, tako da so
z velikim trudom komaj izenačili za-
detek gostov z mojstrovino Nedirja
Princivala iz prostega strela. Ob pre-
moru je vratar Zanella ostal v slačilni-
ci in je njegovo mesto moral prevzeti
požrtvovalni branilec Milič. Gostje iz
Tržiča so to prisiljeno menjavo izkori-
stili in znova povedli. Kot je za Prosek
običajno, se v najtežjih trenutkih zbe-
rejo in še bolj potrudijo. Tako je bilo tu-
di tokrat. Najprej je Švab izenačil izid
na 2:2, nato pa je prebujeni bomber
Vrše izkoristil strel iz enajstih metrov
in pred koncem tekme se z lobom do-
segel končni 4:2 .

Prihodnjo soboto čaka rumeno-
modre domača tekma proti Virescitu
v Nabrežini ob 15.00.

TURNIR POKRAJIN - 1. krog: Trst
- Gorica 4:0, Pordenon - Videm 1:0.

KOŠARKA - Drevi v Nabrežini Sokol proti Domu

Sploh prvič med sabo
V tekmi končnice promocijske lige favoriti Goričani, a Nabrežinci napovedujejo, da ne bodo zlahka prodali svoje kože

V drugem krogu dodatne skupine za
napredovanje promocijskega prvenstva se
bosta drevi ob 21.00 v Nabrežini pomeri-
la Sokol in Dom (sodnika Spessot in Pelli-
cani). To je prvi uradni dvoboj na članski
ravni med goriško in nabrežinsko postavo,
ki sta sicer več let nastopali v isti kategori-
ji, po navadi pa v različnih skupinah, gori-
ški oz. tržaški. Tudi ko je bilo promocijsko
prvenstvo že v rednem delu medpokrajin-
sko pa ni nikoli naneslo, da bi igrali v isti
skupini. Nazadnje je tako bilo v sezoni 1993-
94, ko je z Domom že nastopal David Am-
brosi. V drugi skupini (a s Kontovelom) je
takrat igral tudi sedanji Sokolov playmaker
Angelo Spadoni. V vrstah Doma je edina
predvidena odsotnost prav Ambrosijeva, saj
trenutno nimajo težav s poškodbami in so
na splošno v dobri formi. Glavna novost je
tako nov trener prve ekipe, Jan Zavrtanik
iz Ajdovščine. Ta je pred skoraj mesecem
dni prevzel mesto Petra Brumna, ko je ta
prestopil k Jadranu. Današnji bo tudi krstni
nastop za novega trenerja, saj morajo do-
movci še nadoknaditi srečanje prvega kro-
ga z Barcolano (na sporedu v Gorici 23.

aprila). V Sokolovih vrstah sicer ni prišlo do
nepričakovanih sprememb, v zameno pa
imajo kar precej težav na račun poškodb in
odsotnosti: gotovo bodo odsotni Budin,
Guštin in Trampuž. Poškodbe pestijo tudi
dva letošnja Sokolova stebra, Pavla Križ-
mana in Jana Umka, ki pa bosta kljub te-
mu predvidoma (vsaj) na klopi. Ekipi se bo
gotovo pridružil Vidali, morda pa tudi
Hmeljak. Na papirju je Dom tokrat favo-

rit, saj je v prvem delu dosegel boljšo uvr-
stitev in prav v zadnjem krogu zanesljivo
premagal ekipo Dindias, edino ekipo gori-
ške skupine, s katero so se sokolovci že po-
merili - in tesno izgubili. Derbi pa bo kljub
temu verjetno zelo izenačen: »(domovci) si
bodo morali zaslužiti zmago« je napovedal
Sokolov trener Marko Emili. (M.O.)

V Trstu bo
predaval Bianchini

Ob koncu tečaja za mlade trenerje, ki
ga je letos organiziralo košarkarsko društvo
Pallacanestro Trieste 2004, bo v četrtek, 22.
aprila ob 20.30 (kraj še ni določen) preda-
val starosta italijanskih trenerjev Valerio
Bianchini, ki je osvojil državne naslove s tre-
mi različnimi društvi (Cantu 1981, Rim
1983, Pesaro 1988). Srečanje je namenje-
no udeležencem tečaja in društvenim
funkcionarjem, lahko pa še prijavijo tudi
drugi, če do 15. aprila pošljejo elektronsko
sporočilo na naslov palltrieste2004@hot-
mail.com.

Trener Sokola Marko Emili

Paola Cigui bo 27.
aprila dopolnila 21
let

KROMA

TENIS

Pričakovanje
za nastop
Kolarjeve

V prvem
krogu teniške
ženske A2-lige
bo gropajsko-
padriška Gaja
v nedeljo na
Padričah (zače-
tek ob 9. uri)
gostila južnotirolsko ekipo St.
Georgen/Edilfer iz okolice Bo-
cna. Gajevke so vsaj na papirju
favorite. Najboljša igralka je Ga-
briella Polito (kategorija 2.2).
Južnotirolsko ekipo dopolnjuje-
jo še Ana Timotić (2.3), Evelyn
Moser (2.7), Simone Messner
(2.7) in Martina Thurner (2.7).
Gaja bo nastopila v popolni po-
stavi. Ob Paoli Cigui (2.2) bo
prvič nastopila obetavna 15-let-
na Celjanka Nastja Kolar (2.2, na
sliki). »Prvo tekmo bo treba
zmagati, saj spada Bocen med
slabše ekipe skupine,« je dejala
Paola Cigui.

Gajeva moška ekipa pa bo
v nedeljo začela s svojimi nasto-
pi v B-ligi. Gajevci bodo gosto-
vali v Piacenzi. Na sintetični
podlagi bodo igrali proti ekipi
Vittorino da Feltre, pri kateri je
najboljši igralec Lorenzo Garberi
(kategorija 2.5). »Vsi nasprotni-
kovi igralci so potrdili lanske ka-
tegorije, kar pomeni, da vsi igral-
ci redno igrajo. Igrali bomo na
hitri podlagi, ki je bolj pisana na
kožo Matjažu Pogačniku. Doma
bo tako ostal Patrik Milič,« je de-
jal teniški igralec Gaje Aleš Ples-
ničar, ki bo pojutrišnjem le
spremljal Gajino ekipo, saj je še
poškodovan. »Če bo treba, bom
tudi stopil na igrišče,« je dodal
Plesničar. Piacenza spada med
slabše ekipe skupine. »Treba bo
torej zmagati, saj bo to po-
membna tekma v boju za obsta-
nek oziroma za uvrstitev v play-
out.«

Tekma v Piacenzi se bo za-
čela ob 9. uri.

»AFERA«

Rizzi se
je opravičil
Kontovelkam

Neljub dogodek na tekmi
ženske odbojkarske D-lige med
videmsko ekipo Rizzi in Konto-
velom je dobil svoj (srečen) epi-
log z opravičilom videmskega
kluba. Kot znano, so igralke in
navijači domačega kluba po tek-
mi »pozdravili« naše igralke s
petjem državne himne in razka-
zovanjem državnih simbolov,
pojavile pa so se tudi stegnjene
desnice. Pri Kontovelu niso do-
pustili, da bi zadeva, ki je od-
mevala tudi v medijih, šla v po-
zabo in so na provokacijo ustre-
zno reagirali. V pismu, ki ga je
predsednik ŠD Kontovel Marko
Ban poslal deželni odbojkarski
zvezi, je lepo obrazložil, za kaj
gre, ko je med drugim zapisal:
»Nič nimamo proti temu, da ka-
terikoli italijanski državljan želi
dati duška svojemu veselju s
petjem državne himne in vihra-
njem državnih simbolov, vendar
upravičeno dvomimo, da se ta-
ko obnašajo po vsaki tekmi. Za-
to se nam zdi, da je na to obna-
šanje vplivalo dejstvo, da naša
ekipa predstavlja tudi slovensko
skupnost v Italiji in da so s tem
ritualom želeli podčrtati etnično
razliko med ekipama kot da bi
bili mi tujci. Če je to res, preko
vas, ki predstavljate zvezo, kate-
ri sami legitimno pripadamo od
svoje ustanovitve, zahtevamo
spoštovanje vseh društev, s ka-
terimi lojalno tekmujemo. Želi-
mo hkrati tudi podčrtati, da
smo kot pripadniki slovenske
skupnosti v Italiji hkrati itali-
janski državljani z vsemi pravi-
cami.«

Ban se je po pisemski iz-
menjavi s predsednikom kluba
Rizzi Volley Alfredom Mancini-
jem, srečal s predstavnikom klu-
ba in navijačev videmskega klu-
ba Davidom Rizzijem, ki se je
opravičil za dejanje in za po nje-
govih besedah osamljeno izte-
gnjeno desnico nekega privr-
ženca ter priznal, da je bilo nji-
hovo obnašanje tudi sad igno-
rance. Spravo med društvi je
»požegnal« tudi predsednik de-
želnega odbora FIPAV Bunello.
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ALPSKO SMUČANJE - Pregled letošnje tekmovalne sezone pri nas

Kljub oddaljenosti
so bili konkurenčni
V deželi so tekmovalci naših klubov izstopali predvsem v najmlajših mladinskih kategorijah

Letošnja tekmovalna smučarska se-
zona je mimo. Tekmovalno mladinsko de-
javnost sta letos gojila SK Brdina in SK De-
vin, Mladina pa je nastopala z enim tek-
movalcem. Med najvidnejše rezultate ned-
vomno sodi uvrstitev Mladininega smučarja
Alberta Kerpana na državno prvenstvo in
državno fazo prestižne trofeje Topolino, pri
najmlajših pa so uspešno sezono okronale
štiri uvrstitve na državni finale trofeje Ostr-
žek na smučeh. Tudi več visokih rezultatov
na deželni ravni kažejo, da je delo v naših
klubih kakovostno.

Pri Brdini so do januarja trenirali vsi
tekmovalci – od miškov in mišk do naraš-
čajnikov – pod vodstvom Lovrenca Gre-
gorca, v nadaljevanju pa se je skupina loči-
la. Najmlajše je na tekmah in treningih
spremljal Gregorc, dečki/deklice ter naraš-
čajniki pa so trenirali in tekmovali pod vod-
stvom Matjaža Martinška. V kategoriji mi-
škov in mišk je bilo letos pet tekmovalcev:
vsi so redno nastopali na deželnih tekmah
FISI, dva tekmovalca pa sta se uvrstila tu-
di na državni finale trofeje Ostržek na smu-
čeh. »Zadovoljen sem z vsemi doseženimi
rezultati. Bili smo konstantni in mislim, da
smo dosegli maksimum, kar lahko s tolik-
šno količino treningov. Smučali smo 60 dni.
Pred nami so se večinoma uvrščali le tisti,
ki smučajo več dni. Kljub temu pa smo bi-
li med miški konkurenčni. Žal mi je, da so
nam včasih zaradi minimalnih zaostankov
ušle stopničke.« Trener je sicer še opazil, da
je oddaljenost od smučišč posledično vpli-
vala tudi na formo tekmovalcev, ki je bila
na začetku sezone dobra, v nadaljevanju pa
je zaradi manjšega števila treningov neko-
liko upadla. »Na deželnem finalu smo bili
v najslabši formi, nato pa smo nekaj na-
doknadili pred državnim finalom, kjer sta
bila varovanca Jan Ostolidi in Igor Grego-

ri spet dobra.« Vsi člani najmlajše skupine
bodo naslednje leto prestopili med dečke
oziroma deklice.

Tudi v kategoriji deklic in dečkov so
bili pri Brdini cilji doseženi. Dva od štirih
tekmovalcev sta v letošnji sezoni prestopi-
la starostno kategorijo, tako da je bilo ko-
sanje z leto starejšimi tekmovalci bolj zah-
tevno. Pri klubu so si želeli, da bi vsekakor
tekmovalci ostali v stiku z najboljšimi, kar
jim je skoraj konstantno uspevalo.

Pri SK Devin je letos skupino najm-
lajših z različnim predznanjem prevzel tre-
ner Aleš Sever: »Ker je bila skupina zelo he-
terogena in nisem vedel, kakšen je nivo
najmlajših v deželi, sploh nisem vedel, kam
lahko ciljamo. V klubu smo si sprva zaže-
leli, da bi se člani ekipe prelevili iz pred-
tekmovalcev v tekmovalce,« je pojasnil Se-
ver. Že po prvih nastopih pa je bil napre-
dek vseh tekmovalcev viden, rezultati pa so
to dokazovali. Dekleta med babyji in mi-
škami so se vseskozi uvrščala med najbolj-
šo deseterico, dečki pa nekoliko niže. »Ve-
selijo me doseženi rezultati, nisem pa še za-
dovoljen s smučanjem otrok. Med letom
(trenirali so 62 dni) nismo uspeli izpiliti teh-
nike, saj sem vadbo moral prilagajati tudi
starosti otrok. Vaj je bilo zato malo, saj smo
v klubu želeli, da bi otroci vzljubili smuča-
nje in se torej z veseljem vračali na trenin-
ge,« je povedal Sever, ki je vodil enaj-
stčlansko ekipo. Trener je napovedal, da bo
v pripravljalnem obdobju nove sezone ve-
liko več poudarka prav na tehniki. Med re-
zultati nedvomno izstopata uvrstitvi Petre
Udovič in Andree Craievich na državni fi-
nale Trofeje Ostržek na smučeh ter nekaj
stopničk na deželnih tekmah.

Starejšo mladinsko ekipo pa je na tek-
mah in treningih spremljal Matej Štolfa. Še-
stčlanska skupina dečkov in deklic je šele le-

tos začela redno tekmovati na uradnih tek-
mah FISI. Prehod med tekmovalce je z več-
jim številom treningov uspel, tako da so z
doseženimi rezultati na deželni ravni pri klu-
bu zadovoljni, tudi zato, ker se je večina me-
rila s starejšimi tekmovalci.

Pri Devinu je med sezono delovala tu-
di predtekmovalna skupina najmlajših pod
vodstvom Natalina Culota. Izbrali so manj
zahteven program. Po redni vadbi na pla-
stiki so s smučanjem začeli na deželnih smu-
čiščih, kjer so ob vadbi tudi nastopili na dveh
uradnih tekmah FISI in na sedmin neu-
radnih. Trener je bil z napredkom devetih
nadebudnih smučarjev zadovoljen.

Pred sezono sta kluba Devin in Brdi-
na napovedala sodelovanje, ki naj bi slone-
lo predvsem na logistiki. Pri številčnih mlaj-
ših skupinah skupnih treningov skorajda ni
bilo, pri starejši skupini dečkov/naraščajni-
kov pa so bili stiki in treningi pogostejši.

Vsi tekmovalci obeh klubov so pilili tu-
di kondicijo pod vodstvom trenerja Lo-
vrenca Gregorca pri Brdini, pod vodstvom
Aleša Severja pa pri SK Devin.

Ob mladinski tekmovalni dejavnosti
je pri Devinu in Mladini delovala tudi sku-
pina mladincev in veteranov. Mladince De-
vina in Mladine je do začetka januarja tre-
niral Aleš Sever. Udeležili so se vseh tekem
FIS (zaradi vremenskih razmer jih je sicer
veliko odpadlo) in deželnih tekem FISI.
Udeležba na treningih in tekmah je bila
vsekakor skromna: na deželnih tekmah so
bili med najboljšimi, na tekmah višjega
ranga pa ni bilo vidnejših rezultatov. Na de-
želnih tekmah FISI so nastopali tudi vete-
rani Devina, Mladine in Brdine. Vsi tek-
movalci vseh starostnih skupin pa so red-
no nastopali tudi na rekreativnih tekmah
Primorskega pokala in na Zamejskem
smučarskem prvenstvu. (V.S.)

NAMIZNI TENIS

Krasovke
želijo biti
nepremagane

Jutri bo za krasovke na sporedu zad-
nji dvoboj letošnjega uspešnega prven-
stva, ki bo odločil le, ali bodo zgoniške
igralke ostale nepremagane v ženski A2
ligi. Odpotovale bodo v Genovo, kjer jih
čaka ekipa Aurum in proti katerim bi mo-
rale doseči zmago (v prvem delu prenstva
je Kras ZKB zmagal s prepričljivim 4:0).
Ligurska ekipa namreč ne razpolaga z no-
beno tujko, ima pa solidne italijanske
igralke. Zanjo igra bivša reprezentantka
mladinske italijanske selekcije Sonia Col-
lia (št. 25 na državnih lestvicah), obramb-
na igralka Manuela Daniele (št.24) in Va-
leria Zefiro (št.42). Genova zaseda 5. me-
sto na lestvici in se še vedno bori za ob-
stanek v ligi. Tokrat bodo na igrišče, po-
leg Kitajke Yuanove, stopili še Martina
Milič (št.15) in Eva Carli (št. 21).

Še trije krogi pa čakajo Krasove mo-
ške B2-ligaše do konca tega zahtevnega
prvenstva. Jutri se bodo pomerili v zgo-
niški telovadnici ob 18.00 proti ekipi iz
Bocna in skušali doseči zmago, ki bi jih
popeljala v mirnejše vode. (R)

C. Micolaucich bronasta
na trofeji dežel

Dvanajstletna Claudia Micolau-
cich, igralka ŠK Kras, je prejšnji konec
tedna nastopila z deželno reprezentanco
na Trofeji dežel v Molfetti. Na 30. izved-
bi mladinskega turnirja je nastopilo 17 de-
žel, skupno 46 igralcev in igralk.

V posamični konkurenci je osvoji-
la zelo dobro 3. mesto. Krasovka je odi-
grala dve tekmi. Proti Clari Costadura iz
Genove je v polfinalu izgubila, v tekmi za
končno 3. mesto pa je po štirih nizih (3:1)
premagala Roberto Sieno iz Catanie.

V ekipnem tekmovanju pa se Fur-
lanija Julijska krajina ni prebila iz sku-
pine: ekipa naraščajnikov je premagala
San Marino, proti Venetu in Umbrii pa
je izgubila. V postavi so proti San Ma-
rinu nastopili Luca in Marco Bressan ter
Claudia Micolaucich, v nadaljevanju pa
je najboljšega igralca Luco Bressan (za-
radi slabosti) zamenjal Massimo Pisc-
hietti. Zmagovalci ekipnega tekmovanja
so bili igralci s Tridentiskega, ki so v fi-
nalu premagali Veneto.

ODBOJKA

Dober nastop sočank
Soča Pizzeria Frnažar - Grado 3:1
(25:17, 22:25, 25:23, 25:20)

SOČA: Bevciar 4, Brumat, Camau-
li 5, Černic 6, Gabbana 6, Galllizia, Ma-
russi, Pozzo, Turus (L), Uršič 23, Zavad-
lav 8. Trener: Uršič.

V tekmi 1. ženske divizije so so-
čanke v sredo zvečer s 3:1 premagale eki-
po iz Gradeža, ki je bila na lestvici neko-
liko boljše postavljena kot one.

Dekleta so igrala res dobr in so ob-
držale zbranost od začetka do konca, za-
radi tega pa zelo malo grešile. V prvem
setu so povedle s 6:1, nato je bil set ize-
načen, na koncu pa so pritisnile na plin.
Za poraz v drugem setu je bil kriv slab za-
četek, ko so zgubljale celo 8:1. Tretji in če-
trti set sta bila najbolj izenačena in napeta.
V zadnjem so si na koncu tudi po zaslu-
gi dobrega servisa priigrale odločilno
prednost.

Prejšnji teden so se sočanke pome-
rile tudi z Ronchijem in izgubile s 3:0
(25:13, 25:11, 25.19). Nasprotnik je potr-
dil, da je močnejši, odlikoval se je zlasti s
servisom in napadom, Soča pa je povrhu
nastopila brez Nanutove in je nekaj od-
pora nudila le na začetku setov.

Vrstni red: Millenium Azzur-
ra/Farra 58, Villesse 53, Ronchi 50, Cor-
mons 48, Morarese 41, Pieris/Vivil 37,
Capriva 31, Grado 30, Turriaco 29, Mil-
lenium Lucinico 25, Soča Pizzeria Frna-
žar 23, Mossa 7, Staranzano 5, Monfal-
cone 1 (Capriva in Pieris/Vivil s tekmo
manj).

ŠD SK BRDINA prireja v soboto, 10. aprila, ob 19.

uri v restavraciji na trgu v Repnu družabno

srečanje in nagrajevanje ob koncu smučarske

sezone. Vabljeni vsi člani. Telefonska številka:

3475292058 (Brdina).

ALBERT KERPAN

Smučar,
nogometaš
in jadralec

Med naraš-
čajniki je letos naj-
boljše rezultate
konstantno dose-
gal Mladinin smu-
čar Albert Kerpan.
Na deželni ravni je
bil med najboljšimi osmimi tekmo-
valci, ki so nastopili tudi na državnem
prvenstvu, uvrstil pa se je tudi na drža-
vno fazo Trofeje Topolino. Najbrž bi
dosegel normo tudi za nastop na drža-
vni faze Trofeje Ostržek na smučeh,
vendar se naposled deželnih selekcij ni
uspel udeležiti. » S svojimi letošnjimi
nastopi sem zelo zadovoljen. Sploh ni-
sem pričakoval, da bom med boljšimi,
saj sem zaradi poškodbe gležnja sto-
pil na smuči šele med božičnimi
prazniki, prvi trening pa opravil le ne-
kaj dni pred prvo deželno tekmo,« je
povedal 14-letnik, ki je pred poškod-
bo nekaj treningov opravil septembra.
Pred sezono in med njo je vadil pod
vodstvom trenerja Sebastjana Petriča,
ki je bil lani še trener združene ekipe
Gadov, letos pa je treniral klub iz Aj-
dovščine. Njim se je Albert večkrat pri-
družil. Najboljši rezultat na deželni ra-
vni je dosegel na veleslalomu na Žle-
beh, ko je bil tretji. Naj še omenimo,
da je kriški smučar dosegel na trža-
škem prvenstvu najboljši absolutni
čas, ker pa je še naraščajnik, ni na-
stopil na finalu za podelitev naslova
prvaka. »Dobro se nastopal v obeh
disciplinah. Mogoče bi lahko kaj več
dosegel v slalomu, vendar sem bil
predvsem v prvih vožnjah previden.
Lani sem namreč velikokrat odsto-
pil,« je še pojasnil Albert, dijak elek-
tronske smeri zavoda J. Štefan, ki v
soočanju z boljšimi smučarji ugota-
vlja, da so drugi boljši predvsem za-
radi večjega števila treningov.

Letošnji mladinski zamejski
prvak je sicer tudi nogometaš Pomla-
di: z ekipo najmljaših trenira, na tek-
mah pa igra samo, ko nima smučar-
skih tekem. Z otoplitvijo pa bo začel
tudi jadrati na deski: lani je po tečaju
pri sesljanski Čupi nastopil na Barco-
lini in na regati v Tržiču, letos pa je pro-
gram tričlanske ekipe nekoliko širši.

Pri smučanju bo naslednje leto
prestopil v kategorijo mladincev, član
Mladine pravi, da bo gotovo še smu-
čal, vendar še ne ve, v kolikšni meri.

Od leve: Igor
Gregori, trener
Lovrenc Gregorc,
Jan Ostolici (vsi
Brdina),Petra
Udovič, trener Aleš
Sever in Andrea
Craievich (vsi
Devin): udeleženci
s trenerji na
državni fazi Trofeje
Ostržek na smučeh

SKOKI V VODO

Danes in
jutri vrhunski
nastopi v Trstu

Danes in v jutri bo v tržaškem
bazenu Bianchi spet zelo zanimivo
tekmovanje v skokih v vodo. Na
mednarodni Trofeji Primavera, ki jo
organizira domači klub Trieste Tuf-
fi, bo nastopilo 50 tekmovalcev in
tekmovalk iz šestih držav. Od teh jih
je kar enajst nastopilo na zadnjem
svetovnem prvenstvu. Italijanska
državna reprezentanca bo nastopi-
la skoraj v popolni postavi (manjkal
bo le poškodovani Nicola Marconi),
za nasprotnike pa bo imela tekmo-
valce iz Švice, Španije, Hrvaške,
Romunije in Ukrajine. Vsak tekmo-
valec bo imel na voljo pod dva sko-
ka z metrske in trimetrske deske ter
stolpa in še en prost skok po izbiri.
Danes bodo kvalifikacije, finale pa
bo jutri od 17. ure dalje.

SK Devin: Skiending v Toblachu
SK Devin je velikonočne počitnice izkoristil za kratko zimovanje Skiending kot zaključek zimske sezone. Tudi tokrat

so izbrali zimsko letovišče Toblach, ki z bližnjimi smučišči nudi veliko užitkov tako izkušenim kot začetnikom. Čeprav so
vremenoslovci napovedali neugodne vremenske razmere, so Devinovci imeli srečo, saj je bilo vse tri dneve v jutranjih urah
precej mrzlo in deloma sončno vreme, deževalo oz. snežilo je le v nedeljo popoldne in ponoči.

Takoj prvi dan so smučali na progi Croda Rossa, v nedeljo so bili na progi Baranci, v ponedeljek pa so se podali na
Helm, ki se razlikuje po lepo urejenih smučiščih in je čudovita razgledna točka na Dolomite in na avstrijske Alpe. Proge so
bile na vrhu lepo utrjene, medtem ko so smučarji uživali na dolgi progi, ki pelje v dolino le v jutranjih urah, saj je sončna
pripeka zelo hitro talila sneg. Letošnjega Skiendinga se je udeležilo 40 članov, v glavnem so to bile cele družine, pridružil
pa se jim je tudi predsednik Dario Štolfa. Smučarski odsek bo zdaj zastavil delovanje v novi sezoni in že vabi na sklepno
društveno družabnost z nagrajevanjem tečajnikov smučarske šole in tekmovalcev, ki bo v nedeljo, 9.maja pri Biti v Križu.
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Št. 88 (141)
Pri strani sodelujejo

Andrej,  Martina, Mateja, Valentina,
Jana, Vesna, Nicoletta, Mateja, 

Tereza, Martin, Matia, 
Agata, Patrizia, Julija in Jožica.

e-mail: klop@primorski.eu

KLOP JE PIČIL SILVIA BERLUSCONIJA - Pogovor z Mojco Širok

Kdo bo zadnji rimski cesar?

Posvet o šolstvu
Danes ob 19.30 v Prosvetnem domu
na Opčinah Klop prireja posvet o šol-
stvu z naslovom Kakšno šolo si želi-
mo?. V sodelovanju z mladimi Slo-
venske skupnosti na Tržaškem in Go-
riškem (Mladi za mlade in Prihod-
nost), organizacijo Mladi v odkriva-
nju skupnih poti in ekipa spletnega
portala Slovencev v Italiji SloMedia.it
si Klop prizadeva, da bi ustvaril čim-
bolj raznoliko skpino mladih vseh po-
litičnih in ideoloških vetrov. Mladi
verjamemo, da je potrebno o proble-
matikah, ki zadevajo slovenske šole v
Italiji in posledično prihodnost slo-
venske manjšine, skupaj premisliti ne
glede na politična ali ideološka raz-
hajanja. Srečanje bodo oblikovali ra-
zlični gostje, ki so v vsakodnevnem in
neposrednem stiku s šolskim am-
bientom in problematikami, ki zade-
vajo naše slovenske šole v Italiji. Pri-
sotni bodo nekateri izvedenci, pa tu-
di ravnatelji, profesorji, učitelji in
drugi. V ospredju bosta dve temi: tre-
nutno stanje slovenskih šol v Italiji z
ozirom na narodnostno sestavo ra-
zredov, nivo slovenskega jezika in kva-
liteto pouka. Za dodatne informaci-
je pokliči 3490893473 (Martin) ali
3400541721 (Patrizia).

Zadnje čase Klop precej zgroženo
opazuje, kaj se dogaja na politični sce-
ni in ugotavla, da če se bo z Berlusco-
nijem tako nadaljevalo ... No, ne bo ra-
vno najboljše. Boljše, da začnem raz-
mišljati, da zaprosim za slovenko drža-
vljanstvo. Tako se je prejšnji teden od-
pravil v Koper, da bi vložil prošnjo na
matični urad in je izkoristil priložnost,
da se je malo sprehodil po mestu. Uži-
val je v toplem pomladanskem soncu,
privoščil si je kavo in vzel v roke časo-
pis. Prava paša za oči je bila, ko je pre-
letel prvo stran Mladine in zagledal to-
liko zanimivih prispevkov in končno
mu ni bilo treba venomer brati o ita-
lijanskih političnih škandalih. Ko je
preletel nekaj strani, se mu je pogled
sunkovito ustavil na članku in od za-
čudenja in presenečenja ga je kar vrglo
pokonci. Ni mogel verjeti svojim očem!
Tudi v Sloveniji pišejo o Silviu Berlus-
coniju?! Končno ga je premagala ra-
dovednost in je zaćel brati. Na strani
je bil objavljen intervju z dopisnico za
RTV Slovenija iz Rima, Mojco Širok,
ki je objavila knjigo Zadnji rimski ce-
sar, ki govori o Berlusconiju, mafiji, ita-
lijanski politiki, o odnosih med Italijo
in Slovenijo. Klop je pil presneto začu-
den nad tem, da se v tudi Sloveniji za-
nimajo za temo, ki je v Italiji na dnev-
nem redu in ki je bila že stokrat prem-
leta. Zanimiv se mu je zdel predvsem
pogled novinarke na italijansko stvar-
nost in na politično ikono italijanske
medijske scene, Silvia Berlusconija, o
kateri je prvič slišal govoriti v tako ne-
pristranski luči. Sklenil je, da si bo čim-
prej nabavil knjigo in še isti dan je na
lastno pest poiskal novinarko Mojco Ši-
rok ter jo intervjuval. Prijazna novi-
narka, ki je sledila italijanskemu poli-
tičnemu dogajanju že od začetka de-
vetdesetih let, je orisala svojo novinar-
sko izkušnjo in je radodarno odgovori-
la na številna Klopova vprašanja.

Kdaj se je začela vaša novinar-
ska pot?

Kot študentka sem začela sode-
lovati z radiom Študent v Ljubljani, po-
tem pa sem postala sodelavka na Mla-
dini. To je bil čas, ko se je v Italiji raz-
vijalo Berlusconijevo in Finijevo giba-
nje in ker sem dobro obvladala itali-
janščino, sem bila glavna dopisnica za
italijanske novice. Po končanem štu-
diju v Ljubljani, sem študirala v ZDA,

kjer sem se srečala s povsem druga-
čnim novinarskim pristopom. V pri-
merjavi z anglosaškim modelom no-
vinarstva so namreč naše novinarske
reportaže zelo »ocvetličene«, vsebuje-
jo veliko mnenj in komentarjev, dolge
uvode ... V ZDA pa pri novinarstvu gre
za poročanje o golih dejstvih in ob vsa-
kem stavku je naveden tudi vir.

Kako se počutite kot slovenska
dopisnica v Rimu? Kaj vam je od me-
sta najbolj všeč?

Žal mi je, da sem se v svojem de-
lu osredotočila predvsem na negativne
plati Italije, ker je to res čudovita de-
žela in ljudje so čisto posebni. Rim je
res enkratno mesto, ki ima svoj edin-
stven šarm. Všeč mi je, ko hodim v
trgovino in se sprehajam mimo rim-
skih ostankov, vrhunskih arhitekton-
skih stvaritev, grem mimo Koloseja,
nasproti katerega stojijo ultra sodob-
ne stavbe, sredi urbanega centra na-
enkrat zagledam staro baročno pala-
čo, na drugi strani pa trgovski center.
Rim ima posebno energijo, je edin-
stven primer sobivanja zgodovinske
kulturne dediščine in modernizacije.
Zato mi je zelo žal, da se je mesto v
zadnjih letih tako spremenilo. Rimlja-
ni so bili nekoč zelo dobre volje, sedaj
pa je na vsakem koraku občutiti ne-
zadovoljstvo, krizo, izgubil se je ne-
koliko tisti njihov vesel značaj. T. i. ita-
lijanski »furbo« je bil nekoč simpati-
čen, prebrisan, a dobrosrčen, sedaj pa
je samo še »furbo«. Opaziti je veliko
tekmovalnosti, nezadovoljstva nad
umazanijo, ki pa jo sami ljudje pov-
zročajo. Moje stanovanje se nahaja bli-
zu olimpijskega stadiona v konserva-
tivni soseski. Tu je zelo dobro opazi-
ti, kakšen odpor imajo meščani do tuj-
cev, ki jih ne marajo in se od njih po-
čutijo ogroženi. Zelo slabo gledajo na
peruvijansko restavracijo in na Fili-
pince, ki se zbirajo v tradicionalnih lo-
kalih, se obnašajo dugače, imajo dru-
gačne navade.

Ali redno prebirate italijanske
časopise? Kaj menite o italijanskem
novinarstvu?

Zavedati se moramo, da je Itali-
ja država, kjer so konflikti interesov
obravnavani kot nekaj povsem običaj-
nega, ne glede na politično pripadnost.
V Italiji se lahko novinar posveti poli-
tičnemu poklicu, ali se lahko uveljavi
kot posameznik s pomočjo politike in
se pri tem usmeri v novinarsko karie-
ro. To prispeva seveda k neizbežni pri-
stranskosti medijskega poročanja. Iz
svoje izkušnje lahko povem, da je za
tujega novinarja izjemno, da se je npr.
Michele Santoro, ki je bil v parlamen-
tu, proglasil za zastopnika neodvisne-
ga novinarstva. To je nekaj nepojmlji-
vega, kljub temu pa se nihče ne zgra-
ža, čeprav gre za podobno anomalijo
v konfliktu interesov kot v primeru
Berlusconija. Novinarstvo in politika
sta dve popolnoma ločeni področji, ki
ju v Sloveniji, pa tudi drugje po Evro-
pi, ni mogoče mešati. Naj omenim npr.
novinarko Mirjam Muženič, ki je kan-
didirala za listo LDS in je zaradi tega
doživela hudo šikaniranje.

Kako je nastala vaša knjiga
Zadnji rimski cesar? Komu ste jo na-
menili?

Za svojo magistrsko nalogo sem
iskala gradivo o italijanski politiki in o
njegovi karieri po knjižnicah vseh fa-
kultet pa nisem naletela na noben vir.
Za slovenskega bralca je Silvio Ber-
lusconi nepopisan list papirja. Tako
sem se odločila, da napišem jaz knji-
go, da bodo Slovenci končno vedeli, za
kaj gre pri italijanski politiki, kdo je
pravzaprav Berlusconi. Predvsem sem
hotela odgovoriti na vprašanje, ki se je
pogosto ponavljalo: kako to, da Ber-
lusconi v Italiji zmaguje? Kdo ga še
vedno voli? Zato je nujno poznavanje

italijanske povojne politične scene,
radikalne strankarske delitve in še
marsikaterega drugega dejavnika, ki je
botroval vzponu Silvia Berlusconija,
kot npr. množični mediji.

Silvio Berlusconi. Kakšna moč
se skriva za tem imenom?

Berlusconi se je povzpel na vo-
dilni položaj italijanske politične sce-
ne, ker je naletel na ugodno situacijo,
v kateri je Italija hrepenela po odlo-
čnem in karizmatičnem voditelju, ki bi
ponudil zanesljivo alternativo. Konflikt
interesov je tista prava anomalija, ki
vlada v Italiji in ki omogoča obstoj in
delovanje celotnega sistema. Berlus-
coni predstavlja koncentracijo gospo-
darske, medijske in politične moči, ki
mu daje absolutno premoč. Njegova
moč sloni na nedemokratičnem mo-
nopolu, ki je v Itaiji doživel svoj vrhu-
nec, pravi ekstrem. V bistvu ta pojav
ni nič tako čudnega in nemogočega.
Težnje po združevanju državnih mo-
či obstajajo povsod in so vedno mo-
čnejše. Razlika je v tem, da je v drugih
državah koncentracija državnih obla-
sti v rokah oligopola, ne pa ene same
osebe. Če vzamemo primer Francije,
vidimo, da je glavni politični vodja Sar-
kozy, medije pa upravlja njegov naj-
boljši prijatelj, tako da ne moremo go-
voriti, da so določene težnje omejene
zgolj na italijansko situacijo. Demo-
kratični mehanizmi nadzora nad me-
diji, politiko in gospodarstvom kaže-
jo, da je ta tendenca vseprisotna.

Kako to, da je Berlusconi pri-
dobil tolikšen vpliv nad javnostjo
preko množičnih medijev?

Naj povem, da 80 % Italijanov
pridobiva informacije izključno na te-
leviziji. Omeniti moram tudi dejstvo,
da imajo italijanski tiskani mediji tra-
dicijo kompleksnega načina poročanja.
Novinarji v časopisih poročajo v svo-
jem šifriranem jeziku, ki onemogoča
vzgajanje navadnega državljana k
spremljanju novic. Zelo pogosti so iz-
razi, kot npr. »Tangentopoli«, »Cal-
ciopoli«, »legge Cirani«, ki se stalno
uporabljajo in ponavljajo, ne da bi vsi
bralci pravzaprav vedeli, o čem je go-
vor. Novinarstvo v Italiji je pretežno
samo sebi namen, zato ne moremo
zahtevati, da bi lahko predstavljalo al-
ternativo televizijskim medijem. Ber-
lusconijev medijski uspeh pa je vezan
tudi na to, da je znal dobro ustvariti in
izkoristiti potrebe občinstva. V osem-
desetih letih so se z Mediasetom po-
javili ameriški kvizi in nadaljevanke, ki
so bile ustvarjene za medijsko občin-
stvo. Berlusconi se je prvi v Italiji za-
vedal, kako učinkovati na publiko, ka-
ko jo analizirati in klasificirati po ame-
riškem zgledu. Tako je začel predvajati
programe za otroke, ki so bili na spo-
redu v jutranjih in popoldanskih urah,
za starejše proti večeru, za gospodinje
v jutranjih urah itd. Tako je oblikoval
celoten medijski program. Italijanska
televizija je izrazito politično usmer-
jena in dokazano je, da kdor večino ča-

sa preživi pred italijanskimi televizij-
skimi programi, predvsem pred Ber-
lusconijevo privatno televizijo, voli
njegovo stranko.

Kakšne perspektive se ponuja-
jo italijanskim volivcem, ki bi si že-
leli drugačno politično sceno?

Eden od razlogov za Berlusco-
nijev uspeh je šibka opozicija, ki ni
sposobna ponuditi konkretne alter-
native. Italijanski volivci so zmedeni.
Kdor voli Berlusconija, ga voli zato,
ker noče voliti Finija, veliko pa je tu-
di takih, ki se absolutno ne strinja z
levo usmeritvijo. Veliko glasov pri-
dobiva tudi Severna liga, ki vse bolj
krepi svoj vpliv. Če pogledamo, Ber-
lusconijevih pristašev ni tako veliko.
Sprašujem pa se, kako se počuti
manjšina, ki ga ni volila. Kako se po-
čutijo volivci, ki niso nujno glasova-
li za skrajno levico, ampak tudi ne za
Ljudstvo svobode. Gre za ljudi, ki
imajo mogoče nekoliko drugačne
vrednote, ki gledajo na javno šolo kot
na pridobitev, ki jih ne zanimajo vsi
Berlusconijevi škandali, jih ne zanima
njegova scena. Zanimajo se za realno
stanje v državi in se zavedajo, da je si-
tuacija vedno slabša, da javno šolstvo
in zdravstvo nista več vrednota. Za-
vedajo se, da je težnja po privatizaci-
ji za demokracijo pogubna, da se bo
stanje samo še poslabšalo.

Kaj pa slovenski volivci v za-
mejstvu? Kakšno vlogo sploh ima
naše zamejstvo v Italiji?

Zamejstvo za Italijo ne obstaja. Na
odnose med državam bistveno vpliva-
jo dogodki iz zgodovinske preteklosti.
Za Italijo je vprašljivo sploh to, ali je
Trst na tej ali oni strani meje. Tudi Slo-
venija in tudi slovenska televizija ne ob-
stajata. Zato se moram kot slovenska
dopisnica zelo boriti, da mi kdo name-
nja pozornost. To ni lahko, pa če si še
tako pizadevam, zanje ne obstajam.

Potemtakem, v primeru, da bi
vi napisali knjigo o mafiji, ne bi mo-
gli tvegati tega, kar tvega Roberto
Saviano?

Oh ne, to je povsem nekaj dru-
gega. Saviano se je rodil na jugu in do-
bro pozna ljudi, dobro pozna mafijo,
vse klane. Vsekakor on v svoji knjigi ne
omenja nič takega, kar ne bi bilo že
znano. Njegove težave z mafijo so se
začele, ko je on na javnem nastopu sra-
motil klan casaleške mafije, proti kateri
je letel zelo direkten in oster napad.

Ali mislite, da je Brelusconi res
zadnji rimski cesar?

Ne, ne, gotovo ni. Take figure, kot
je on, pa ne bo. Tenutno se za njego-
vo mesto potegujejo tri kandidati:
Giulio Tremonti, Gianfranco Fini in
Gianni Letta. Bomo videli.

Mojca Širok na
tržaški predstavitvi

svoje knjige

KROMA



18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Mala Cecilijanka - Otro-

ški pevski zbor Veseljaki
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.00 Aktualno: Euronews, sledi Anima
Good News

6.10 Aktualno: Bontà sua
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
11.25 13.30, 17.00 Dnevnik in vremenska

napoved
12.00 Variete: La prova del cuoco
14.00 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Aktualno: A Sua immagine
15.30 Variete: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament
18.50 Kviz: L’eredità (v. C. Conti)
20.00 23.15 Dnevnik
20.30 Game show: I soliti ignoti
21.10 Variete: Ciak si canta (v. Pupo, E.

Filiberto)
23.20 Aktualno: Tv7

0.20 Aktulno: L’appuntamento - Scrit-
tori in Tv

0.50 Nočni dnevnik

6.00 Aktualno: Focus
6.05 Aktualno: Tg2 Zdravje
6.15 Aktualno: L’avvocato risponde
6.25 18.50, 1.25 Resničnostni show:

L’isola dei famosi
6.55 Aktualno: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.15 Aktualno: TGR Montagne
9.45 Nan.: Tracy & Polpetta

10.00 Aktualno: Tg2 punto.it
11.00 Variete: I fatti vostri
13.00 18.30, 20.30, 22.55 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Costume e società
13.50 Aktualno: Tg2 Eat Parade
14.00 Aktualno: Il fatto del giorno
14.45 Aktualno: Italia sul Due
16.10 Nan.: La signora del West
16.55 Kviz: Cuore di mamma (v. Ama-

deus)
18.05 Dnevnik - kratke in športne vesti
19.40 Nan.: Squadra Speciale Cobra 11
21.05 Film: Crimini 2 (srh., It., ‘08, r. A.

Negri, i. E. Solfrizzi)
23.10 Aktualno: L’ultima parola

1.15 Dnevnik - Parlament

6.00 8.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes
Il caffè di Corradino Mineo, Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Deželni dnevnik
8.15 Dok.: La Storia siamo noi
9.15 Aktualno: Figu - Album di perso-

ne notevoli
9.20 Aktualno: Cominciamo bene - Pri-

ma, sledi Cominciamo bene
12.00 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
12.25 Aktualno: Tg3 Cifre in chiaro
12.45 Aktualno: Le storie - Diario italia-

no
13.10 Nad.: Julia - La strada per la felicità
14.00 19.30, 0.10 Deželni dnevnik in vre-

menska napoved
14.20 18.10 Dnevnik in vremenska na-

poved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.10 Dnevnik - kratke vesti in vremen-

ska napoved
15.15 Variete: La Tv dei Ragazzi di Rai-

tre, Melevisione in Tg3 GT Ragaz-
zi

16.10 Variete: Trebisonda
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
20.00 Variete: Blob
20.15 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Aktualno: Mi manda Raitre (v. A.

Vianello)
23.10 Variete: Parla con me

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
7.25 Nan.: Magnum P.I.
8.15 Nan.: Charlie’s Angels
9.10 Nan.: Nash Bridges

10.35 Nan.: Piu’ forte ragazzi
11.30 17.15 Dnevnik - kratke vesti in pro-

metne informacije
12.00 Nan.: Distretto di polizia 3
12.55 Nan.: Un detective in corsia
14.05 Aktualno: Popoldanski Forum
15.30 Nan.: Sentieri
16.15 Film: L’uomo che rubò la Giocon-

da (dram., It., ‘05, i. A. Preziosi)
18.55 Dnevnik in vremenska napoved
19.35 Nad.: Tempesta d’amore
20.30 Nan: Walker Texas Ranger
21.10 Film: Le crociate (zgod., Šp., ‘05,

r. R. Scott, i. O. Bloom)

21.50 0.35 Dnevnik - kratke vesti in vre-
menska napoved

23.55 Film: Mutande pazze (kom., It., ‘92,
i. M. Guerritore, E. Grimaldi)

1.50 Dnevnik in pregled tiska

6.00 Dnevnik - Pregled tiska
7.55 Dnevnik, prometne infomacije,

vremenska napoved, borza in denar
8.40 Aktualno: Mattino cinque (v. F. Pa-

nicucci, C. Brachino)
10.00 Dnevnik - Ore 10
11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi, vremenska napo-

ved
13.40 Nad.: Beautiful
14.10 Nad.: Centovetrine
14.45 Resničnosti show: Uomini e donne
16.15 Aktualno: Pomeriggio cinque (v. B.

D’Urso)
18.00 Dnevnik - kratke vesti
18.50 Kviz: Chi vuol essere milionario (v.

G. Scotti)
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia - La vo-

ce dell’influenza (v. E. Greggio, E.
Iacchetti)

21.10 Variete: Ciao Darwin 6 - La regres-
sione (v. P. Bonolis, L. Laurenti)

0.00 Aktualno: Matrix (v. A. Vinci)

6.10 Nan.: Degrassi
6.40 17.25 Risanke
8.40 Nan.: Friends
9.10 Dok.: Capogiro

10.35 Nan.: Grey’s Anatomy
12.25 18.30 Dnevnik in športne vesti
13.40 Risanka: American Dad
14.05 Risanka: I Griffin
14.35 20.05 Risanka: Simpsonovi
15.00 Nan.: Kyle XY
16.00 Nan.: Zack e Cody al Grand Hotel
16.50 Nan.: Zoey 101
19.30 Nan.: La vita secondo Jim
20.30 Kviz: Cento x cento (v. E. Papi)
21.10 Nan.: CSI - Scena del crimine
22.10 Nan.: CSI - NY
23.05 Nan.: Fringe

0.00 Dnevnik - kratke vesti in vremen-
ska napoved

7.00 8.30, 13.30, 16.30, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.05 Aktualno: Storie tra le righe
10.05 Nan.: Ai confini dell’Arizona
10.50 Talk show: Formato famiglia
12.00 16.00 Dnevnik - kratke vesti
13.00 Aktualno: Pagine e fotogrammi
13.15 Aktualno:Musa Tv
14.05 Aktualno: ...Tutti i gusti
14.35 Aktualno: Conosciamo i nostri

ospedali

Tele 4

Italia 1

Canale 5

Rete 4
14.50 Dokumentarec o naravi
17.00 Risanke
19.00 Aktualno: Ditelo al sindaco
20.00 Športne vesti
20.05 Musica, che passione!
20.20 Passione sport
20.30 Deželni dnevnik
21.00 Aktualno: Stoà
22.50 Variete: Qui Cortina
23.35 Dnevnik Montecitorio
23.40 Film: Il tesoro di sequoia (we-

stern)

6.00 Dnevnik, horoskop in prometne in-
formacije

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Punto Tg, sledi Due minuti in un li-
bro

10.25 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik in športne vesti
13.05 Nan.: The District
14.05 Film: I pistoleri maledetti (we-

stern, ZDA, ‘65, i. A. Murphy)
16.00 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
18.00 Nan.: Relic Hunter
19.00 Nan.: Crossing Jordan
20.00 0.50 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Aktualno: Barbareschi Sciock
23.40 Aktualno: Effetto domino - Tutto fa

economia

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 10.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05, 9.05 Dobro jutro

10.10 Ris. nan.: Skrivni svet medvedka
Benjamina

10.35 Kratki igr. film: Veliki ulov (pon.)
10.50 Enajsta šola (pon.)
11.20 Izobr. serija: To bo moj poklic

(pon.)
12.10 Osmi dan (pon.)
12.40 Minute za jezik (pon.)
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Turbulenca
14.05 Knjiga mene briga (pon.)
14.25 Slovenci v Italiji
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Risana nan.: Doktor pes
16.00 Otr. igr. serija: Mihec in Maja
16.10 Iz popotne torbe
16.25 Nad.: Šola Einstain
17.00 Novice, slovenska kronika, športne

vesti in vremenska napoved
17.40 19.50 Gledamo naprej
17.50 0.15 Duhovni utrip
18.05 Z glavo na zabavo
18.35 Risanke
18.55 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.40 Eutrinki
19.55 Slovenska polka in valček
22.15 Odmevi, kultura, vremenska na-

poved in športne vesti
23.00 Polnočni klub

6.30 9.00, 2.35 Zabavni infokanal
7.00 Infokanal
8.00 Otroški infokanal

10.15 Glasnik - Oddaja Tv Maribor (pon.)
10.40 Evropski magazin - Oddaja Tv

Maribor
11.25 Iz arhiva TVS: Tv dnevnik

09.04.1992
12.20 (Ne)pomembne stvari (pon.)
13.15 Otr. serija: Mulčki (pon.)
13.45 Dok. feljton: Turški čaj (pon.)
14.10 Dok. odd.: Dnevniki Josefa Nach-

manija
15.15 Umetni raj (pon.)
16.15 Circom Regional, oddaja Tv Maribor
17.15 Mostovi - Hidak
17.50 V dobri družbi, oddaja Tv Maribor
18.50 Legende velikega in malega ekrana
20.00 Dok. serija: Ameriška skrivnost
20.50 Nad.: Zdravničin dnevnik
21.45 Ljubljana: Boks: Zavec - Martinez,

prenos
23.15 Film: Limanice

13.45 Dnevni program
14.00 Čezmejna Tv - deželne vesti
14.20 Euronews
14.30 Vesolje je...
15.00 23.30 Športna oddaja
15.30 Film: Aprilska ljubezen
17.00 Back Stage Live
17.30 Levant

Koper

Slovenija 2

Slovenija 1

La 7

17.45 Kino premiere
18.00 Zlatko Zakladko
18.20 Pravljice Mike Make
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Športne vesti
19.30 Vsedanes aktualnost
20.00 Ciak Junior
20.30 Potopisi
21.00 Eno življenje, ena zgodba
22.15 Globus
22.45 Arhivski posnetki

8.00 Dnevnik TV Primorka, vremenska
napoved, kultura, Polja Evrope in
videostrani

9.00 10.00 Novice
9.05 19.00, 23.30 Mozaik

10.05 17.20 Hrana in vino
11.00 12.00, 13.00, 14.00, 15.00 Novice in

videostrani
18.00 Miš maš
18.40 Pravljica
20.00 23.00 Dnevnik TV Primorka, vre-

menska napoved in kultura
20.30 Objektiv (pon.)
21.00 Razgledovanja
21.30 Jesen življenja (pon.)
22.20 Dok. film: Krvavi ples turške sablje

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; Koledar; 7.25
Dobro jutro; 8.00 Poročila in krajevna kro-
nika; 8.10 Kulturne diagonale; 9.00 Radio
Paprika; 10.00 Poročila; 10.10 Odprta knji-
ga; 11.00 Studio D; 13.20 Zborovska glas-
ba; 14.00 Poročila in deželna kronika; 14.10
Otroški kotiček; 14.40 Jezikovna rubrika;
15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in kulturna
kronika; 17.10 Jazz odtenki; 18.00 Kultur-
ni dogodki; 18.45 Postni govori, nato Slo-
venska lahka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK; 6.20 Primorska poje
2010; 7.00 Jutranjik; 7.30 Noč in dan - OKC
obveščajo; 8.00 Pregled tiska in vremenska
napoved; 8.15 Istrski kalejdoskop; 9.00-12.30
Dopoldan in pol; 10.45 Vivicitta: rekreativna
prireditev Gorica-Nova Gorica; 11.30 Naš
gost: Roman Blaško, ljubitelj tradicionalne-
ga starodobnega smučanja s Predmeje;
11.30 Naš gost: Roman Blaško, ljubitelj tra-
dicionalnega starodobnega smučanja s Pred-
meje; 12.30 Opoldnevnik; 13.30-15.00 Ak-
tualno: Rekel in ostal živ; 16.15 Glasba po
željah; 17.10 Pregled prireditev; 18.00 Radio
Bla Bla; 19.30 Rončel na obali; 22.30 Moj ra-
dio je lahko balon; 0.05 Nočni program.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30,
16.30, 17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30,
15.30, 19.30 Dnevnik; 6.00 Almanah; 6.25
Drobci zgodovine; vremenska napoved in
prometne vesti; 8.00-10.30 Dnevnik jutra;
8.05 Horoskop; 8.33 Nogometna kabala;
8.45 Govorimo o...; 9.00 Posebnosti o eko-
nomiji; 9.33 Pregled dogodkov; 10.00 Pred-
stavitev dnevnika; 10.10 Vremenska napo-
ved, radijski seznam oddaj; 10.33-11.00 RC
everywhere; 11.00-12.00 Odprti prostor;
12.10 Predstavitev dnevnika; 12.15 Sigla sin-
gle; Vremenska napoved in prometne vesti;
13.00-14.00 Chiacchieradio; 13.15 Secondo
Casadei; 14.00-14.30 Prosa; 14.35 Euro no-
tes; 14.40 Glasbeni program; 15.05 Pesem
tedna; 15.10 Predstavitev dnevnika, vre-
menska napoved in prometne vesti; 15.30
Dogodki dneva; 16.00-18.00 Ob 16-ih;
18.00 The magic bus; 19.00 Glasbeni spo-
red; Vremenska napoved in prometne ve-
sti; 20.00 Radio Capodistria zvečer; 21.00
Odprti prostor; 22.00 Ameriška duša; 22.30
Posebnosti o ekonomiji; 23.00 Album
charts; 0.00 Prenos RS.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 5.00-9.00 Jutranji program; 5.30 Ju-
tranja kronika; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00
Jutranja kronika; 7.35 Gremo naokrog;
8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10
Ali že veste?; 9.30 Siempre Primeros; 10.05
Radio Ga-ga; 11.15 Radi imamo Radio;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slovenske
glasbe; 12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13.-
ih; 13.20 Obvestila in osmrtnice; 14.30 La-
birinti sveta; 15.00 Radio danes radio jutri;
15.30 DIO; 17.00 Studio ob 17-ih; 18.15
Gremo v kino; 19.00 Dnevnik; 19.45 Lah-
ko noč, otroci; 20.00 Kulturni fokus; 21.05
Slovencem po svetu; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Informativna oddaja v angleščini in
nemščini; 22.40 O morju in pomorščakih;
23.05 Literarni nokturno; 23.15 Za prijeten
konec dneva; 23.30 Labirinti sveta.

RADIO

Tv Primorka

SLOVENIJA 2
5.00, 6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30,
12.30, 14.30, 17.30, 0.00 Poročila; 7.00
Kronika; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15
Šport; 9.35 Popevka tedna; 10.00, 10.45,
11.10 Val v izvidnici; 11.35 Obvestila; 13.00
Danes do 13-ih; 13.25 Napoved sporeda;
14.00 Kulturne drobtinice; 14.35 Izbor po-
pevk tedna; 15.03 RS napoveduje; 15.15 Fi-
nančne krivulje; 15.30 DIO; 16.10 Popevki
tedna; 16.30 Centrifuga; 16.50 Vreme; 16.55
Minute za rekreacijo; 17.10 Evrotip; 17.45
Šport; 18.50 Sporedi; 19.00 Dnevnik; 19.30
Nocoj ne zamudite; 20.00 Stop pops 20;
21.00 Nova elektronika; 22.00 Zrcalo dne-
va; 22.25 Klub klubov.

SLOVENIJA 3
6.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
22.00, 0.00 Poročila; 7.00 Jutranja kronika;
7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični utrinek; 10.05
Skladatelj tedna; 11.05 Eppur si muove;
11.25 Izpod peresa skladateljev; 12.05 Ar-
sove spominčice; 13.05 Petkov poudarek;
14.05 Oder; 14.35 Divertimento; 15.30
DIO; 16.05 Napoved sporeda; 16.15 Svet
kulture; 16.30 Podobe znanja; 17.00 Reci-
tal; 18.30 Likovni odmevi; 19.00 Allegro ma
non troppo; 19.25 Večerni sporedi; 19.30
Koncert; 22.05 Zborovska glasba; 23.00 Jazz
ars; 23.55 Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio
ob 12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-
17.30 Studio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pe-
sem; -Radio Agora: 13.00-15.00 Agora-Di-
van; 18.00-6.00 Svobodni radio; -Radio
Dva 10.00-12.00 Sol in poper (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 210,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Danes in jutri bo povečini sončno. Jutri popoldne se bo
oblačnost od severa povečala.
Najnižje jutranje temperature bodo od -1 do 4, najvišje
dnevne od 14 do 19 stopinj, na Primorskem okoli 20 sto-
pinj C.

Po vsej deželi bo prevladovalo jasno do rahlo oblačno
vreme. Ob obali bo pihal burin, ki bo nekoliko močnejši po-
noči. Od popoldneva bo v hribovitem svetu prevladovalo
spremenljivo vreme, po nižinah pa zmerno oblačno.

Jutri in v nedeljo bo spremenljivo do pretežno oblačno.
Občasno bodo krajevne padavine, deloma plohe. Hladneje
bo.

Dopoldne bo povsod po deželi pretežno jasno vreme, po-
poldne bo spremenljivo oblačno, ponekod tudi oblačno s
plohami, ki bodo verjetnejše v predalpskem pasu in po
nižinah. Proti večeru bo ob morju zapihala okrepljena
burja, po nižinah pa zmerna.

Do jutri dopoldne bo naša dežela pod vplivom območja
visokega zračnega pritiska; jutri popoldne pa bo iz Skan-
dinavije začel dotekati hladnejši zrak. Najprej bo ozračje
postalo labilnejše, nato se bo tudi v nižjih plasteh ozračja
ohladilo.

Nad zahodnim Sredozemljem se zadržuje plitvo ciklon-
sko območje, nad vzhodno in srednjo Evropo pa območje
visokega zračnega pritiska. Od vzhoda doteka k nam raz-
meroma suh zrak.

Danes:ob 3.19  najnižje -24 cm, ob 8.51  najvišje 26 cm, 15.00 naj-
nižje -43 cm, ob 21.30 najvišje 45 cm.

Jutri: ob 3.38  najnižje -32 cm, ob 9.22  najvišje 30 cm, 15.22 naj-
nižje -43 cm, ob 21.27 najvišje 48 cm.

500 m  . . . . . . . . . . .16

1000 m . . . . . . . . . . . . 9

1500 m . . . . . . . . . . . . 6

2000 m . . . . . . . . . . . . 2

2500 m . . . . . . . . . . . . 1

2864 m . . . . . . . . . . . -1

Sonce vzide ob 6.31 in zatone
ob 19.43
Dolžina dneva 12.12

Vremenski vpliv na splošno
počutje in razpoloženje ljudi
bo sprva ugoden in v krajih s
sončnim vremenom vzpod-
buden. V drugi polovici dneva
se bodo pri najbolj občutljivih
začele pojavljati manjše vre-
mensko pogojene težave.Luna vzide ob 4.10 in zatone

ob 14.48

Morje je skoraj mirno, temperatura morja
14,3 stopinje C. 
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UV indeks bo sredi dneva ob jasnem vremenu
dosegel 5, po nižinah 4 in pol.  
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UV INDEKS

BAJKONUR - Včeraj izstrelitev

Uspešno poletel satelit
evropske agencije Esa

DARMSTADT/BAJKONUR - Ev-
ropska vesoljska agencija (Esa) je iz vesolj-
skega izstrelišča Bajkonur v Kazahstanu
včeraj uspešno izstrelila visoko tehnološki
satelit CryoSat 2. Satelit bo bo odslej zbi-
ral predvsem podatke o vplivu globalnega
segrevanja na taljenje polarnega ledu in na
višanje gladine morij in oceanov. Kot so
sporočili iz Esinega centra v Nemčiji, so že
sprejeli prve signale satelita, potem ko so
ga ruske nosilne rakete ponesle proti zem-
ljini orbiti. To po poročanje Ese kaže na dej-
stvo, da je bila izstrelitev uspešna. Esa je prvi
satelit CryoSat v vesolje sicer poslala že le-
ta 2005, vendar je ta tedaj kmalu po vzle-
tu zaradi napake na nosilni raketi padel v
morje blizu severnega Zemljinega pola.

700-kilogramski satelit, ki je tehno-
loško še nekoliko bolj izpopolnjen kot nje-
gov strmoglavljeni predhodnik, je posebej
zasnovan za spremljanje debeline ledene-
ga pokrova na severnem in južnem Zem-

ljinem polu, navaja ameriška tiskovna
agencija AP. Polarni led namreč pokriva
skoraj desetino Zemljinega površja in je
ključnega pomena za uravnavanje klimat-
skih razmer na Zemlji.

Znanstveniki zaznavajo, da se na po-
larnih območjih zaradi globalnega segre-
vanja dogajajo spremembe in v poletnem
času na severnem polu v zadnjih letih ved-
no znova zabeležijo najmanjšo količino le-
du. Kljub temu pa je premalo znano o de-
belini ledenih ploskev. Prav te podatke naj
bi zagotavljal danes izstreljeni satelit.

CryoSat 2 bo krožil 720 kilometrov
nad Zemljinim površjem, debelino ledu pa
bo moril s pomočjo radarske tehnologije.
V Esi ob tem poudarjajo, da bo lahko za-
znal že centimetrsko spremembo v debe-
lini ledu. Podatek je še posebej impresiven,
če privzamemo, da nekatere ledene ploš-
če na Antarktiki dosegajo tudi do pet ki-
lometrov debeline. (STA)

WASHINGTON - Neslana šala bi ga lahko drago stala

Katarski diplomat povzročil
bombni preplah na ameriškem letalu

WASHINGTON - Katarski
diplomat je na letalu ameriške
letalske družbe United Airlines,
ki je bilo na poti iz Washingto-
na v Denver povzročil bombni
preplah. Letalska šerifa sta ga
aretirala, ker se je pošalil, da je
poskušal zažgati svoje čevlje,
potem ko ga je stevardesa zalo-
tila pri kajenju v toaletnem pro-
storu, poročajo tuje tiskovne
agencije. Z letala so o incidentu
nemudoma obvestili pristojne
ameriške oblasti in te so na po-
moč boeingu 757 s 157 potniki
in šestimi člani posadke poslali

dva lovca F-16, ki sta ga pospre-
mila do Denverja.

Po pristanku so moškega
prevzeli agenti FBI in ga pridr-
žali. Po poročanju ameriških
medijev gre za 27-letnega katar-
skega diplomata Mohameda al
Modadija, ki uživa polno diplo-
matsko imuniteto kot tretji se-
kretar in vicekonzul na katar-
skem veleposlaništvu v Was-
hingtonu. Preiskovalci pri di-
plomatu niso našli eksploziva,
letalo pa so preiskali tudi s psi,
ki prav tako niso odkrili sledov
eksploziva.

Po poročanju televizijske
mreže NBC News je katarski di-
plomat cigareto, ki jo je pokadil
v toaletnem prostoru, ugasnil na
podplatu svojega čevlja.

Ko je prišel iz toalete, je ste-
vardesa zavohala dim in o tem
obvestila letalska šerifa. Ko sta
ga zaslišala, naj bi dejal, da je
»zažgal svoj čevelj«, nakar sta ga
zbila na tla. Predstavnik ameri-
ških oblasti je priznal, da je šlo
morda za velik nesporazum, saj
da se je al Modadi verjetno le
pošalil, ko sta ga zaslišala letal-
ska šerifa. (STA)

Letalo ameriške
družbe United
Airlines

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Petek, 9. aprila 2010
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